

**கடவுளாக
இருந்த
மனிதன்**

கடவுளாக இருந்த மனிதன்

அறிமுகம்

“ஆதியில் கடவுள் வானத்தையும் பூமியையும் படைத்தார். இப்போது பூமி உருவமற்றதாகவும் வெறுமையாகவும் இருந்தது, ஆழத்தின் மேற்பரப்பில் இருள் இருந்தது, கடவுளின் ஆவி தண்ணீருக்கு மேல் சுற்றிக் கொண்டிருந்தது.(ஆதியாகமம் 1:1-2) "ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது." (யோவான் 1:1) “அப்பொழுது தேவன், 'நம்முடைய சாயலிலும் நம்முடைய சாயலிலும் மனிதனை உண்டாக்குவோமாக' என்றார்.” (ஆதியாகமம் 1:26) “கடவுள்” என்ற வார்த்தை எபிரெய வார்த்தையிலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்டது.'எல்லோஹிம் பன்மைஎல்,ஆனால் அவர்களும் ஒன்றுதான் "பிதாவும் நானும் ஒன்று." (யோவான் 10:30) இந்த ஆவி மனிதர்கள் வானத்தையும் பூமியையும் அதன் அனைத்து உயிரினங்கள், விலங்குகள் மற்றும் தாவரங்களுடன் பேசுவதற்கு முன்பே இருந்திருக்க வேண்டும். பிறகு, தாங்கள் பேசியதிலிருந்து மனிதனைத் தங்கள் சாயலாக உருவாக்கினார்கள்.

அப்போஸ்தலனாகிய யோவானின் கூற்றுப்படி, "வார்த்தை" கடவுளுடன் இருந்தது மற்றும் கடவுளாக இருந்தது. வார்த்தை மாம்சமாகி மனிதனிடையே குடியிருந்தது. ஜான், பாப்டிஸ்ட், அவரை பாவங்களை நீக்கும் "கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டி" என்று குறிப்பிடுகிறார்.

என்ன ஒரு அற்புதமான வெளிப்பாடு, ஆவியானவர், தெய்வம் - எல்லாவற்றையும் படைத்தவர், அவர்கள் தங்கள் சாயலில் படைத்தவர்களைத் தூய்மைப்படுத்தவும், அவர்களின் இதயங்களில் நித்தியத்தை நிலைநிறுத்தவும் பரிகார பலியாகத் தம்மையே தியாகம் செய்வார். “மனுஷருடைய இருதயங்களில் நித்தியத்தையும் ஏற்படுத்தினார்; இன்னும் கடவுள் ஆரம்பம் முதல் இறுதி வரை செய்ததை அவர்களால் புரிந்து கொள்ள முடியவில்லை. (பிர. 3:11-12) நம்பிக்கை வைத்து, அவருக்குக் கீழ்ப்படிபவர்கள், அவரைச் சேவிப்பதற்காகக் கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசத்தின்படி தொடர்ந்து வாழ்ந்தால், அவருடன் நித்திய வாழ்வு வாக்களிக்கப்படுகிறது.

மேற்கோள் வசனத்திற்குப் பின் வரும் கருத்துக்கள் எழுத்தாளரின் கருத்து மற்றும் விளக்கமாகும். போதுமான பகுப்பாய்வு மற்றும் சரிபார்ப்பு இல்லாமல் நீங்கள் அவற்றை ஏற்கக்கூடாது. அதே அளவு பகுப்பாய்வு இல்லாமல் வேறு எந்த கருத்தையும் நீங்கள் ஏற்கக்கூடாது.

அத்தியாயம் 1

தெய்வம்

“ஆதியில் கடவுள் வானத்தையும் பூமியையும் படைத்தார். இப்போது பூமி உருவமற்றதாகவும் வெறுமையாகவும் இருந்தது, ஆழத்தின் மேற்பரப்பில் இருள் இருந்தது, கடவுளின் ஆவி தண்ணீருக்கு மேல் சுற்றிக் கொண்டிருந்தது.(ஆதியாகமம் 1:1-2)

“ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது,மற்றும் வார்த்தை கடவுளிடம் இருந்தது,மற்றும் வார்த்தை கடவுளாக இருந்தார். அவர் கடவுளுடன் இருந்தார்,ஆரம்பத்தில். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் செய்யப்படவில்லை.” ... "வார்த்தை மாம்சமாகி, நமக்குள்ளே வாசம்பண்ணினார்."(ஜான் 1:1-3; 14) கடவுள், லோகோக்கள் மற்றும் வார்த்தை ஆகியவை பின் இணைப்பு C இல் விவாதிக்கப்பட்டுள்ளன.

“ஏனெனில், பிதா, வார்த்தை மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவர் என்ற மூன்று பேர் பரலோகத்தில் பதிவு செய்கிறார்கள்: இந்த மூவரும் ஒன்றே. பூமியில் சாட்சி சொல்லுகிறவர்கள் மூவர், ஆவி, தண்ணீர், இரத்தம், இவை மூன்றும் ஒன்றே.”(1 யோவான் 5:7-8)

“ஆரம்பத்தில் இருந்ததையும், நாம் கேட்டதையும், நம் கண்களால் கண்டதையும், நாம் பார்த்ததையும், நம் கைகளால் தொட்டதையும் (மனிதனின் இயல்பு), ஜீவ வார்த்தையைப் பற்றி - ஜீவன் வெளிப்பட்டது, மற்றும் நாம் அதைக் கண்டு, அதற்குச் சாட்சி கொடுத்து, பிதாவினிடத்தில் இருந்த நித்திய ஜீவனை உங்களுக்குப் பிரசங்கிக்கிறோம்; ; உண்மையில் நம்முடைய ஐக்கியம் பிதாவுடனும் அவருடைய குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்துவுடனும் இருக்கிறது.”(1 யோவான் 1:1-4)

கருத்து: எனவே, "கடவுள்," "வார்த்தை" மற்றும் "ஆவி" ஆகியவை படைப்பில் இருந்தன. எனவே, இந்த சில வசனங்களிலிருந்து மூன்று "கடவுள்கள்" அல்லது மூன்று வடிவங்களில் ஒன்று - கடவுள், வார்த்தை மற்றும் ஆவியானவர்கள் என்று ஒருவர் முடிவு செய்யலாம். எனவே, ஆவி மனிதர்களாகவும், எல்லாவற்றையும் படைத்தவராகவும், மனிதனால் புரிந்துகொள்ளக்கூடிய வகையில் அவருடைய படைப்பின் விஷயங்களாக வெளிப்படுத்தப்படலாம். உதாரணமாக:

“ஆபிரகாம் பகலில் தனது கூடாரத்தின் வாசலில் அமர்ந்திருந்தபோது, மம்ரே என்ற பெரிய மரங்களுக்கு அருகில் ஆண்டவர் அவருக்குத் தோன்றினார். ஆபிரகாம் நிமிர்ந்து பார்த்தார், அருகில் மூன்று மனிதர்கள் நிற்பதைக் கண்டார். அவர் அவர்களைக் கண்டதும், அவர்களைச் சந்திக்கத் தம் கூடாரத்தின் வாசலில் இருந்து விரைந்து வந்து தரையில் குனிந்தார்.(ஆதி. 18:1-2)

“இப்போது மோசே தன் மாமனாராகிய மீதியானின் ஆசாரியனாகிய எத்திரோவின் மந்தையை மேய்த்துக்கொண்டிருந்தான், அவன் மந்தையை பாலைவனத்தின் வெகு தூரத்திற்கு அழைத்துச் சென்று கடவுளின் மலையாகிய ஹோரேபுக்கு வந்தான். அங்கே ஒரு புதருக்குள் இருந்து அக்கினி ஜுவாலையில் கர்த்தருடைய தூதர் அவருக்குத் தோன்றினார். புதர் தீப்பிடித்தாலும் அது எரியவில்லை என்பதை மோசே கண்டார். எனவே, 'நான் சென்று இந்த விசித்திரமான காட்சியைப் பார்ப்பேன் - ஏன் புதர் எரியவில்லை' என்று மோசே நினைத்தார். அவன் பார்க்கப் போனதை ஆண்டவர் கண்டதும், கடவுளே(எல்லோஹிம்) புதருக்குள் இருந்து அவரை அழைத்தார், 'மோசே! மோசே! மோசே, 'இதோ இருக்கிறேன்' என்றார். "எனவே, கடவுள் எரியும் புதரில் தன்னை வெளிப்படுத்தினார்." (எக். 3:1-4)

பிலேயாம் காலையில் எழுந்து கழுதைக்கு சேணம் போட்டு மோவாபின் பிரபுக்களோடு போனான். ஆனால் அவர் சென்றபோது கடவுள் மிகவும் கோபமடைந்தார், கர்த்தருடைய தூதன் அவரை எதிர்க்க சாலையில் நின்றார். பிலேயாம் கழுதையின் மேல் ஏறிக்கொண்டிருந்தான், அவனுடைய இரண்டு வேலைக்காரர்களும் அவனோடு இருந்தார்கள். கையில் உருவிய வாளுடன் கர்த்தருடைய தூதன் சாலையில் நிற்பதைக் கண்ட கழுதை, சாலையை விட்டு வயல்வெளியாக மாறியது. அவளை மீண்டும் சாலையில் கொண்டு வர பிலேயாம் அவளை அடித்தான். அப்பொழுது கர்த்தருடைய தூதன் இரண்டு திராட்சைத் தோட்டங்களுக்கு நடுவே ஒரு குறுகிய பாதையில் நின்றான், இரண்டு பக்கமும் சுவர்கள் இருந்தன. கழுதை கர்த்தருடைய தூதனைக் கண்டதும், சுவரோடு ஓடிக்கொண்டு, பிலேயாமின் பாதத்தை நசுக்கியது. அதனால் மீண்டும் அவளை அடித்தான். அப்பொழுது கர்த்தருடைய தூதன் முன்னோக்கி நகர்ந்து, வலதுபுறம் அல்லது இடதுபுறம் திரும்புவதற்கு இடமில்லாத ஒரு குறுகிய இடத்தில் நின்றார். கழுதை கர்த்தருடைய தூதனைக் கண்டதும், அவள் பிலேயாமின் கீழ் படுத்துக்கொண்டாள், அவன் கோபமடைந்து தன் கோலால் அவளை அடித்தான். அப்பொழுது கர்த்தர் கழுதையின் வாயைத் திறந்தார், அவள் பிலேயாமை நோக்கி: நீ என்னை இந்த மூன்று முறை அடிக்க நான் உனக்கு என்ன செய்தேன் என்று கேட்டாள்.”(எண் 22:21-28)

பாபிலோனில் பெல்ஷாத்சார் மன்னனுக்கு முன்பாக சுவரில் எழுதப்பட்ட கை விரல் வடிவத்திலும் கடவுள் மீண்டும் தம்மை வெளிப்படுத்தினார். (டேனியல் 5:5)

கேள்விகள்

1. வார்த்தையின் மூலம் (கடவுள்) அனைத்தும் உண்டாயின. சரி தவறு__
2. வார்த்தை மாம்சமாக (மனிதனாக) மாறியது.

சரி தவறு__

3. கர்த்தராகிய யெகோவா, நான் ஆபிரகாமுக்குத் தோன்றினார்.

சரி தவறு__

4. கடவுள் எரியும் புதரில் மோசேயை அழைத்தார்.

சரி தவறு__

5. பெல்ஷாட்சாரின் சுவரில் எழுதப்பட்ட விரலால் கடவுள் வெளிப்பட்டார்.

சரி தவறு__

பாடம் 2

ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரனாகிய இயேசுவைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்கள்

இயேசுவைப் பற்றி பல பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனங்கள் உள்ளன. ஆனால் பல வருடங்களுக்குப் பிறகு பிறக்கவிருக்கும் ஒருவரைப் பற்றி வெறும் 25 கணிப்புகளைச் செய்து இந்தக் கணிப்புகள் நிறைவேறுவதற்கான சாத்தியங்கள் என்ன?

டாக்டர். ஹாவ்லி ஓ. டெய்லர் இந்த பதிவை அளித்துள்ளார்: இஸ்ரேலின் மெசியாவிற்கு வரவிருக்கும் நிகழ்வுகள் முன்னறிவிக்கப்பட்டால், அனைத்து நிகழ்வுகளும் ஒரு நபரில் நிறைவேறுவதற்கான ஒட்டுமொத்த நிகழ்தகவு 33 மில்லியனாக இருக்கும். கன்னிப் பிறப்பு பற்றிய தீர்க்கதரிசனம் விலக்கப்பட்டாலும், அந்த எண்ணிக்கை வானியல் ரீதியாக பெரியதாகவே இருக்கும். இது தற்செயலாக நடந்தது என்று கருத முடியாத அளவுக்கு பெரியது! டாக்டர். டெய்லரின் அறிக்கை 60க்கும் மேற்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்களின் பட்டியல் மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றத்திற்கு முன் இணைப்பு A இல் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இயேசுவின் வடிவில் இருக்கும் கடவுள் என்று அவர் கூறிக்கொண்டார் என்பதற்கு இது ஒன்று மட்டுமே.

60 க்கும் மேற்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்களில் சில மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றம் இங்கே.

எரேமியா 23:5 - "இதோ, நாட்கள் வரும் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார், நான் தாவீதுக்காக ஒரு நீதியுள்ள கிளையை எழுப்புவேன், அவர் ராஜாவாக ராஜாவாகி, ஞானமாக நடந்து, தேசத்தில் நியாயத்தையும் நீதியையும் நடத்துவார்."

மத்தேயு 1:1- "இது ஆபிரகாமின் மகன் தாவீதின் மகன் இயேசுவின் மெசியாவின் வாழ்க்கைப் பதிவு."

லூக்கா 3:23-38- லூக்கா இயேசுவின் வம்சாவளியை டேவிட் மூலம் ஆதாம் வரை கண்டுபிடித்தார்.

சகரியா 9:9 - "சீயோன் குமாரத்தியே, மிகவும் சந்தோஷப்படு! எருசலேமின் மகளே, உரக்கக் கத்தவும்! இதோ, உன் அரசன் உன்னிடம் வருகிறான்; அவர் நீதியுள்ளவர், இரட்சிப்பு உடையவர், தாழ்மையுள்ளவர், கழுதையின் மீதும், கழுதைக்குட்டியின் மீதும் ஏற்றப்பட்டவர்.

மத்தேயு 21:6-7 - "சீஷர்கள் போய், இயேசு தங்களுக்குக் கட்டளையிட்டபடியே செய்து, கழுதையையும் குட்டியையும் கொண்டுவந்து, தங்கள் வஸ்திரங்களை அவைகளுக்கு அணிவித்தார்கள். அவர் அதில் அமர்ந்தார்."

ஏசாயா 53:5 - "அவர் நம்முடைய மீறுதல்களினிமித்தம் காயப்பட்டு, நம்முடைய அக்கிரமங்களினிமித்தம் அவர் நொறுக்கப்பட்டார்; நமது சமாதானத்தின் தண்டனை அவர் மீது இருந்தது; அவருடைய தழும்புகளால் நாம் குணமாகிறோம்" என்றார்.

மத்தேயு 27:26- "பின்னர் அவர் பரபாலை அவர்களுக்கு விடுவித்தார்; ஆனால் இயேசுவைக் கசையடியால் அடித்து சிலுவையில் அறையும்படி ஒப்புக்கொடுத்தார்.

ஏசாயா 53:7 - "அவன் ஒடுக்கப்பட்டான், துன்பப்பட்டான், ஆனாலும் அவன் தன் வாயைத் திறக்கவில்லை; கொல்லப்படுவதற்குக் கொண்டுசெல்லப்பட்ட ஆட்டுக்குட்டியைப்போலவும், கத்தரிக்கிறவர்களுக்கு முன்பாக மௌனமாயிருக்கும் ஆட்டைப்போலவும், அவன் தன் வாயைத் திறக்கவில்லை."

மத்தேயு 27:12-14- “இயேசுவை பிரதான ஆசாரியர்கள் மற்றும் பெரியவர்கள் குற்றம் சாட்டும்போது, அவர் எந்த பதிலும் சொல்லவில்லை. அப்போது பிலாத்து அவரிடம், 'அவர்கள் உங்கள் மீது எத்தனை குற்றச்சாட்டுகளைச் சமத்துகிறார்கள் என்பதை நீங்கள் கேட்கவில்லையா?' ஆனால், இயேசு பதிலளிக்கவே இல்லை, அதனால் ஆளுநர் மிகவும் ஆச்சரியப்பட்டார்.

ஏசாயா 53:9 - "அவன் துன்மார்க்கரோடும் ஐசுவரியவானோடும் அவன் கல்லறையை உண்டாக்கினார்கள். //

மத்தேயு 27:57-59- “அன்று மாலை, அரிமத்தியாவிலிருந்து ஒரு பணக்காரர் வந்தார். அவருடைய பெயர் ஜோசப், அவர் இயேசுவின் சீடரானார். அவர் பிலாத்துவிடம் சென்று இயேசுவின் உடலைக் கேட்டார், பிலாத்து அதைச் செய்யும்படி கட்டளையிட்டார். எனவே, ஜோசப் உடலை எடுத்து சுத்தமான துணியில் போர்த்தினார். பின்னர் அவர் பாறையிலிருந்து வெட்டிய தனது சொந்த புதிய கல்லறையில் வைத்தார். கல்லறையின் கதவுக்கு குறுக்கே ஒரு பெரிய கல்லை உருட்டிவிட்டு, அவர் வெளியேறினார்.

ஏசாயா 61:1-2 - "கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது, ஏனென்றால் கர்த்தர் என்னை அபிஷேகம்பண்ணினார்; ஓடுக்கப்பட்டவர்களுக்கு நற்செய்தியைக் கொண்டு வரவும், உடைந்த இதயமுள்ளவர்களைக் கட்டவும், சிறைபிடிக்கப்பட்டவர்களுக்கு விடுதலையை அறிவிக்கவும், அவர் என்னை அனுப்பினார். கைதிகளை இருளில் இருந்து விடுவித்து, ஆண்டவரின் தயவின் ஆண்டை அறிவிக்க வேண்டும்.

லூக்கா 4:16-19; 21- “அவர் தான் வளர்க்கப்பட்ட நாசரேத்துக்கு வந்தார்; அவர் வழக்கப்படி ஓய்வுநாளில் ஜெப ஆலயத்திற்குள் நுழைந்து வாசிக்க எழுந்து நின்றார். ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் புத்தகம் அவரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. அவர் புத்தகத்தைத் திறந்து, எழுதப்பட்ட இடத்தைக் கண்டார்:

ஏழைகளுக்குச் சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கிக்கும்படி கர்த்தர் என்னை அபிஷேகம்பண்ணியபடியால், கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது. சிறைபிடிக்கப்பட்டவர்களுக்கு விடுதலையையும், பார்வையற்றவர்களுக்குப் பார்வையையும் அறிவிக்கவும், ஓடுக்கப்பட்டவர்களை விடுவிக்கவும், ஆண்டவரின் அனுகூலமான ஆண்டை அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பினார்.

"இன்று இந்த வேதவாக்கியம் உங்கள் செவியில் நிறைவேறியது."

கேள்விகள்

1. மேசியாவைப் பற்றி 60 க்கும் மேற்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் உள்ளன. சரி தவறு__
2. மேசியா பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்கள் ஒரு நபரில் நிறைவேறும் நிகழ்தகவு வானியல் ஆகும். சரி தவறு__
3. நாசரேத்தில் இயேசு தீர்க்கதரிசனங்கள் தம்மில் நிறைவேறின என்றார். சரி தவறு__

அத்தியாயம் 3

இயேசுவின் பிறப்பு மற்றும் ஆரம்ப வாழ்க்கை

ஏசாயா தீர்க்கதரிசி மூலம் கடவுள் கூறினார்: "கர்த்தர் தாமே உங்களுக்கு ஒரு அடையாளத்தைத் தருவார்: கன்னிப்பெண் குழந்தை பெற்று ஒரு மகனைப் பெற்றெடுப்பார், அவரை இம்மானுவேல் என்று அழைப்பார்." (ஏசாயா 7:14)

கடவுள் தம்மை வாக்களிக்கப்பட்ட மேசியாவாக வெளிப்படுத்தவில்லை, மாறாக அவர் கடவுளின் ஆவியின் செயலால் மனித வடிவில் வந்தார்.

“ஆறாம் மாதத்தில், கடவுள் காபிரியேல் தூதரை, கலிலேயாவிலுள்ள நாசரேத் நகருக்கு, தாவீதின் வம்சத்தாரான யோசேப்பு என்ற நபருடன் திருமணம் செய்து கொள்வதாக உறுதியளித்த கன்னிப் பெண்ணிடம் அனுப்பினார். அந்த கன்னியின் பெயர் மேரி. தேவதூதன் அவளிடம் சென்று, "அதிக கிருபையுள்ளவனே, வணக்கம்! கர்த்தர்

உன்னுடனே இருக்கிறார்." மேரி அவனுடைய வார்த்தைகளில் மிகவும் கலங்கினாள், இது என்ன வகையான வாழ்த்து என்று யோசித்தாள். ஆனால் தேவதூதன் அவளிடம், "மரியானே, பயப்படாதே, கடவுளின் தயவைக் கண்டாய், நீ குழந்தை பெற்று, ஒரு மகனைப் பெற்றெடுப்பாய், நீ அவனுக்கு இயேசு என்று பெயரிடுவீர், அவர் பெரியவராகவும் இருப்பார். உன்னதமானவருடைய குமாரன் என்று அழைக்கப்படுகிறார், கர்த்தராகிய ஆண்டவர் அவனுடைய தகப்பனாகிய தாவீதின் சிங்காசனத்தை அவருக்குக் கொடுப்பார், அவர் யாக்கோபின் குடும்பத்தை என்றென்றும் ஆட்சி செய்வார், அவருடைய ராஜ்யம் ஒருபோதும் முடிவடையாது. "இது எப்படி இருக்கும்," மேரி தேவதூதரிடம், "நான் கன்னியாக இருப்பதால்?" (லூக்கா 1:26-35)

"அந்த நாட்களில் சீசர் அகஸ்டஸ், ரோமானிய உலகம் முழுவதும் மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பு நடத்தப்பட வேண்டும் என்று ஆணையிட்டார். (சூர்யினியஸ் சிரியாவின் ஆளுநராக இருந்தபோது நடந்த முதல் மக்கள்தொகை கணக்கெடுப்பு இதுவாகும்.) மேலும் அனைவரும் பதிவு செய்ய அவரவர் சொந்த ஊருக்குச் சென்றனர். யோசேப்பும் கலிலேயாவிலுள்ள நாசரேத் பட்டணத்திலிருந்து யூதேயாவுக்கும் தாவீதின் பட்டணமான பெத்லகேமுக்கும் போனான்; அவருக்கு திருமணமாகி ஒரு குழந்தையை எதிர்பார்க்கும் மேரியிடம் பதிவு செய்ய அவர் அங்கு சென்றார். அவர்கள் அங்கே இருந்தபோது, குழந்தை பிறக்கும் நேரம் வந்தது, அவள் தன் முதல் குழந்தையாக ஒரு மகனைப் பெற்றெடுத்தாள். சத்திரத்தில் அவர்களுக்கு இடமில்லாததால், அவள் அவனைத் துணியால் போர்த்தி, ஒரு தொழுவத்தில் வைத்தாள். (லூக்கா 2:1-7)

"அவரது தாய் மரியா ஜோசப்புடன் திருமணம் செய்து கொள்வதாக உறுதியளித்தார், ஆனால் அவர்கள் ஒன்றாக வருவதற்கு முன்பு, அவர் பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் குழந்தையுடன் இருப்பது கண்டறியப்பட்டது. ஜோசப் அவருடைய கணவன் ஒரு நீதிமான் என்பதால், அவளை பொது அவமானத்திற்கு ஆளாக்க விரும்பவில்லை, அவளை அமைதியாக விவாகரத்து செய்ய அவன் மனதில் இருந்தான். ஆனால் அவர் இதைப் பற்றி யோசித்தபின், கர்த்தருடைய தூதன் அவருக்குக் கனவில் தோன்றி, 'தாவீதின் மகன் ஜோசப்பே, மரியாளை உன் மனைவியாக வீட்டிற்கு அழைத்துச் செல்ல பயப்படாதே, ஏனென்றால் அவளில் கருவுற்றது பரிசுத்த ஆவியால் ஆனது. அவள் ஒரு மகனைப் பெற்றெடுப்பாள், நீங்கள் அவருக்கு இயேசு என்று பெயரிடுவீர்கள், ஏனென்றால் அவர் தம் மக்களை அவர்களின் பாவங்களிலிருந்து காப்பாற்றுவார். "கன்னிப் பெண் குழந்தை பெற்று ஒரு மகனைப் பெறுவாள், அவனை இம்மானுவேல் என்று அழைப்பார்கள் - அதாவது கடவுள் நம்முடன் இருக்கிறார்" என்று தீர்க்கதரிசி மூலம் கர்த்தர் சொன்னதை நிறைவேற்ற இவை அனைத்தும் நடந்தன. (மத்தேயு 1:18-23)

எகிப்துக்கு கப்பிச் செல்லுங்கள்

"யூதேயாவிலுள்ள பெத்லகேமில் இயேசு பிறந்த பிறகு, ஏரோது அரசன் காலத்தில், கிழக்கிலிருந்து மாகி (ஞானிகள்) எருசலேமுக்கு வந்து, 'யூதர்களின் அரசனாகப் பிறந்தவர் எங்கே? அவருடைய நட்சத்திரத்தை கிழக்கில் பார்த்தோம், அவரை வணங்க வந்தோம். ஏரோது ராஜா இதைக் கேட்டபோது அவனும் அவனுடன் எருசலேம் முழுவதும் கலங்கினான். (மத்தேயு 2:1-3)

"ஏரோதிடத்திற்குத் திரும்பிப் போகவேண்டாம் என்று கனவில் எச்சரிக்கப்பட்டு, வேறொரு வழியாகத் தங்கள் நாட்டுக்குத் திரும்பினர். அவர்கள் சென்றதும், ஆண்டவரின் தூதர் யோசேப்புக்கு கனவில் தோன்றினார். "எழுந்திரு," என்று அவன் சொன்னான், "குழந்தையையும் அவன் தாயையும் கூட்டிக்கொண்டு எகிப்துக்கு ஓடிப்போ. நான் சொல்லும் வரை அங்கேயே இருங்கள், ஏனென்றால் ஏரோது குழந்தையைக் கொல்லத் தேடப் போகிறான். (மத்தேயு 2:12-13)

நாசரேத்துக்கு வீடு கிரும்புகல்

"ஏரோது மரித்தபின், கர்த்தருடைய தூதன் எகிப்தில் யோசேப்புக்கு கனவில் தோன்றி: நீ எழுந்து, பிள்ளையையும் அவன் தாயையும் கூட்டிக்கொண்டு இஸ்ரவேல் தேசத்துக்குப் போ; பிள்ளையின் உயிரைப் பறிக்க முயன்றவர்கள் இறந்துவிட்டான்.' எனவே, அவர் எழுந்து, குழந்தையையும் தாயையும் அழைத்துக்கொண்டு இஸ்ரவேல் தேசத்திற்குச் சென்றார். ஆனால் யூதேயாவில் தன் தகப்பனாகிய ஏரோதுக்குப் பதிலாக அர்கெலாஸ் ராஜாவாகிறதைக் கேள்விப்பட்டபோது, அங்கே போக பயந்தான். கனவில் எச்சரிக்கப்பட்டு, கலிலேயா மாவட்டத்திற்குப் புறப்பட்டு, நாசரேத் என்னும் ஊருக்குச் சென்று வசித்தார். "அவன் நசரேயன் என்று

அழைக்கப்படுவான்” என்று தீர்க்கதரிசிகள் மூலம் சொன்னது அப்படியே நிறைவேறியது.(மத்தேயு 2:19-23)

இளைஞர்கள்

“ஒவ்வொரு வருடமும் பாஸ்கா பண்டிகைக்காக அவருடைய பெற்றோர் எருசலேமுக்குச் செல்வார்கள். அவருக்குப் பன்னிரண்டு வயதாக இருந்தபோது, வழக்கப்படி விருந்துக்குச் சென்றார்கள். விருந்து முடிந்து, அவனது பெற்றோர் வீடு திரும்பியபோது, சிறுவன் இயேசு எருசலேமில் தங்கியிருந்தார், ஆனால் அவர்கள் அதை அறியவில்லை. அவர் தங்கள் நிறுவனத்தில் இருப்பதாக நினைத்து, அவர்கள் ஒரு நாள் பயணம் செய்தனர். பின்னர் அவர்கள் உறவினர்கள் மற்றும் நண்பர்களிடையே அவரைத் தேடத் தொடங்கினர். அவர்கள் அவரைக் காணாததால், அவரைத் தேடி எருசலேமுக்குத் திரும்பிச் சென்றனர். மூன்று நாட்களுக்குப் பிறகு, அவர்கள் அவரைக் கோவில் நீதிமன்றங்களில், ஆசிரியர்கள் மத்தியில் அமர்ந்து, அவர்கள் சொல்வதைக் கேட்டு, அவர்களிடம் கேள்விகள் கேட்பதைக் கண்டார்கள். அவரைக் கேட்ட அனைவரும் அவருடைய புரிதலையும் பதில்களையும் கண்டு வியந்தனர். அவரைப் பார்த்த பெற்றோர் அதிர்ச்சியடைந்தனர். அவனுடைய தாய் அவனிடம், 'மகனே, ஏன் எங்களை இப்படி நடத்துகிறாய்? நானும் உன் தந்தையும் உன்னை ஆவலுடன் தேடிக்கொண்டிருக்கிறோம். 'ஏன் என்னைத் தேடினாய்?' அவர் கேட்டார். 'நான் என் தந்தையின் வீட்டில் (தொழில்) இருக்க வேண்டும் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா?' பின்னர் அவர் அவர்களுடன் நாசரேத்துக்குச் சென்று அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்தார். ஆனால் அவனுடைய தாய் இவற்றையெல்லாம் தன் இதயத்தில் பொக்கிஷமாக வைத்திருந்தாள். மேலும் இயேசு ஞானத்திலும் வளர்ச்சியிலும், கடவுள் மற்றும் மனிதர்களின் தயவிலும் வளர்ந்தார்.(லூக்கா 2:41-52)

முடிவுரை

2,000 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு பெதலகேமில் பிறந்த நாசரேத்தின் இயேசு கடவுளாக இருந்தார் என்பது பைபிளில் வெளிப்படுத்தப்பட்ட மிக ஆழமான உண்மைகளில் ஒன்றாகும்! அவர் பிறந்தபோது அது ஒரு கன்னிப் பெண்ணுக்கு இருந்தது, அவருடைய கருத்தரிப்பை அறிவித்த தேவதூதர் அவர் இம்மானுவேல் என்று அழைக்கப்படுவார், அதாவது "கடவுள் நம்முடன்" என்று அழைக்கப்படுவார். அவர் உலகத்தில் பிரவேசித்ததைப் பற்றி எழுதப்பட்டது: "ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை கடவுளிடம் இருந்தது, அந்த வார்த்தை கடவுள்... அந்த வார்த்தை மாம்சமாகி நம்மிடையே குடியிருந்தது, அவருடைய மகிமையையும், மகிமையையும் நாங்கள் கண்டோம். பிதாவின் ஒரே பேறானவராக, கிருபையும் சத்தியமும் நிறைந்தவர்." (1 யோவான் 1:1, 14) பிலிப்பு அவரிடம் "ஆண்டவரே, பிதாவை எங்களுக்குக் காட்டுங்கள்" என்று கேட்டதற்கு, இயேசு பதிலளித்தார்: "இவ்வளவு காலம் நான் உன்னுடன் இருந்தேன், இன்னும் நீங்கள் என்னை அறியவில்லை, பிலிப்பு? என்னைப் பார்த்தவர் அறிந்திருக்கிறார். தந்தையைப் பார்த்தேன்." நிச்சயமாக, நாம் நமது பலவீனமான மற்றும் தாழ்மையான நிலையை மனிதர்களாக அங்கீகரிக்கிறோம். ஆனால் கடவுள் எங்களை மிகவும் மதிப்புமிக்கவராக கருதினார், அவர் எங்களை சந்தித்தார்! கடவுளைக் காண வேண்டுமா? இயேசுவைப் பார்! இயேசு மிகவும் தனிப்பட்ட முறையில் நம்முடன் இருக்க வந்த கடவுள்.

ஆனால் இயேசு போய்விட்டார். கடவுள் இன்னும் நம்முடன் இருக்கிறார் என்று இருக்க முடியுமா? பைபிள் பதில் தெளிவாக உள்ளது - ஆம்! ஆனால் எப்படி? அது அவருடைய ஆவியின் மூலம். யோவான் 14ல் இயேசுவின் வார்த்தைகளைக் கேளுங்கள்: "நான் பிதாவை வேண்டிக்கொள்வேன், அவர் உங்களுடன் என்றென்றும் நிலைத்திருக்கும்படி, அவர் உங்களுக்கு வேறொரு உதவியாளரைத் தருவார்; சத்திய ஆவியானவர் ... நீங்கள் அவரை அறிவீர்கள், ஏனென்றால் அவர் உங்களோடு வாசமாயிருப்பார். உன்னில்." "ஒருவன் என்னில் அன்பாயிருந்தால், அவன் என் வார்த்தையைக் கடைப்பிடிப்பான்; என் தகப்பன் அவனிடத்தில் அன்புகூருவார், நாங்கள் அவனிடத்தில் வந்து அவனோடேகூட எங்கள் வீட்டை உருவாக்குவோம்."

முடிவு தவிர்க்க முடியாதது. நம்மைப் படைத்த கடவுள் நம்மைப் பற்றி அதிகம் நினைத்தார், அவர் நமக்கு உதவ மனித உருவில் பூமிக்கு வந்தார். அவரை நாசரேத்தின் இயேசு என்று அழைத்தோம். அவர் இங்கே தனது பணியை முடித்த பிறகு பரலோகத்திற்குத் திரும்பினார், ஆனால் எங்களுக்கு உதவ பரிசுத்த ஆவியானவரை அனுப்பினார். எனவே இன்று, பிதாவாகிய கடவுள், குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவர் நமக்குள் தங்கள் வீட்டை உருவாக்க விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் உங்களில் தனிப்பட்ட முறையில் வசிக்க விரும்புகிறார்கள். அவர்களின் வாழ்க்கையில் நாமும் பங்கேற்க வேண்டும் என்று அவர்கள் விரும்புகிறார்கள்.

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை என்பது இயேசு வாழ்ந்த வாழ்க்கை மற்றும் நாம் விரும்பினால் அவருடைய உதவியால் நாமும் வாழலாம்.

மத்தேயு 5 இல், இயேசு நமக்கு ஒரு சுய உருவப்படத்திற்கு சமமானதைக் கொடுக்கிறார். மனத்தாழ்மை, இரக்கம், சாந்தம், நீதி, இரக்கம், சமாதானம் செய்தல் மற்றும் விசுவாசம் ஆகியவை ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் கொண்டிருக்க வேண்டிய மற்றும் கொண்டிருக்கக்கூடிய பண்புகளாகும். இது உங்கள் தனிப்பட்ட விருப்பம் அல்லது விருப்பத்தின்படி, நீங்கள் தேர்ந்தெடுத்துத் தேர்ந்தெடுக்கக்கூடிய பட்டியல் அல்ல.

கேள்விகள்

1. கடவுள் தன்னை மேசியாவாக வெளிப்படுத்தவில்லை, மாறாக அவர் மனிதனாக ஆனார்.
சரி தவறு__
2. பரிசுத்த ஆவியின் வல்லமை கன்னி மரியாவை நிழலிட்டு இயேசுவைத் தாங்கும்படி செய்தது.
சரி தவறு__
3. முன்னறிவிக்கப்பட்டபடி இயேசு பெத்லகேமில் பிறந்தார்.
சரி தவறு__
4. "என்னைக் கண்டவன் பிதாவைக் கண்டான்" என்று இயேசு பிலிப்பிடம் கூறினார்.
சரி தவறு__
5. ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும், அவனது திருச்சபை, பணிவு, சாந்தம், நீதி, கருணை மற்றும் உண்மைத்தன்மை ஆகியவற்றைக் கொண்டிருக்க வேண்டும்.
சரி தவறு__

அத்தியாயம் 4

கடவுளுக்கும் மனிதனுக்கும் ஆதரவாக வளரும்

இயேசு வாழ்ந்த வாழ்வின் மூலம் அனைவரும் கடவுளின் தன்மையை அவரில் காண முடிந்தது.

இயேசு காழ்மையடன் இருந்தார்

மனத்தாழ்மைக்கு எதிரானது சுயநலம் அல்லது பெருமை. இது சாத்தானால் தாக்கப்பட்டு கட்டுப்படுத்தப்படும் மனநிலையின் அடிப்படைப் பண்பு: எ.கா., "பெருமையுள்ள தோற்றம் கர்த்தருக்கு அருவருப்பானது." "பெருமையுள்ளவர்களின் வீட்டை அழிப்பேன்", "... ஆணவமான பார்வை, அகங்கார இதயம் ... பாவம்" என்று கடவுள் வாக்குறுதி அளிக்கிறார். (நீதிமொழிகள் 5:16-17 ... 15:25)

பெருமை கூறுகிறது: "என்னிடம் எதுவும் சொல்லாதே. எனக்கு ஏற்கனவே எல்லாம் தெரியும். பணிவு கூறுகிறது: "உங்கள் ஆலோசனைக்கும் உதவிக்கும் நன்றி."

பெருமை கூறுகிறது: "எனக்கு வேண்டும், எனக்கு வேண்டும், நான் தகுதியானவன்." பணிவு கூறுகிறது: "அவருக்குத் தேவை, அவர்கள் விரும்புகிறார்கள், நீங்கள் தகுதியானவர்."

பெருமை கூறுகிறது: "கடவுளே, என் சக மனிதனை விட நான் மிகவும் சிறந்தவன்." மனத்தாழ்மை கூறுகிறது: "ஆண்டவரே, பாவிமான எனக்கு இரங்கும்."

பெருமை பிறரைக் கிழிக்க விமர்சிக்கின்றது. பணிவு மற்றவர்களைக் கட்டியெழுப்புவதற்காக அவர்களைப் புகழ்கிறது.

பெருமை கூறுகிறது: "என்னால் எல்லாவற்றையும் செய்ய முடியும்." மனத்தாழ்மை கூறுகிறது: "என்னைப் பலப்படுத்துகிற கிறிஸ்துவின் மூலமாக நான் எல்லாவற்றையும் செய்ய முடியும்."

தன் வயதில் தாழ்த்தப்பட்டவர்களுக்குத் தன்னைக் கொடுத்த ஒரு மனிதனை இயேசுவில் காண்கிறோம். அவர் தொழிலாளர்கள் மற்றும் மீனவர்களுடன் தொடர்பு கொண்டிருந்தார். மதவாதிகளால் மிகவும் வெறுக்கப்பட்ட மற்றும் நிராகரிக்கப்பட்ட கலப்பு இனப் பெண்ணின் அதே கோப்பையில் இருந்து அவர் குடித்தார். ஒவ்வொரு நகரத்திலும் நுழைந்து, தொழுநோயாளிகளின் அசுத்தமான உடல்களையும் காது கேளாத ஊமைகளின் நாக்குகளையும் தொட்டபோது இயேசு தம் மனத்தாழ்மையைக் காட்டினார். மற்றவர்கள் நெருங்க பயப்படுகிற பேய் பிடித்தவர்களை அவர் கவனித்துக்கொண்டார். "பாவிகள்" மற்றும் "பொதுமக்கள்" மற்றும் பரிசேயர்கள் மற்றும் மாய்மாலக்காரர்களின் வீடுகளில் சாப்பிடுவதற்கான அழைப்புகளை அவர் ஏற்றுக்கொண்டார்.

இயேசு சார்ந்து இருந்தார்:

"தந்தை செய்வதைப் பார்க்கிறதைத் தவிர, குமாரன் தன்னால் எதுவும் செய்ய முடியாது."(யோவான் 5:19)

"என்னால் எதுவும் செய்ய முடியாது."(யோவான் 5:30)

"என்னுடைய சித்தத்தைச் செய்யாமல், என்னை அனுப்பினவருடைய சித்தத்தைச் செய்யவே நான் பரலோகத்திலிருந்து இறங்கி வந்தேன்."(யோவான் 6:38)

"நான் என் மகிமையைத் தேடவில்லை; தேடி நியாயந்தீர்க்கிறவர் ஒருவர் இருக்கிறார்."(யோவான் 8:50)

இயேசு ஒரு வேலைக்காரன்

அனைவருக்கும் இறைவன், ஒரு துண்டு மற்றும் தண்ணீர் தொட்டியை எடுத்து, தகுதியற்ற மனிதர்கள் தங்கள் அழுக்கு கால்களை கழுவுவதற்கு மண்டியிட்டு, விரைவில் அவரைக் காட்டிக்கொடுக்கும் நண்பர் உட்பட.

இயேசுவின் வாழ்க்கை எளிமையானது:

200 வர்ணம் பூசப்பட்ட யானைகள், 200 வீரர்கள் கறுப்பு குதிரைகள் மற்றும் அவரைச் சுற்றி 200 சிங்கங்கள் அணிவகுத்து ஒரு பெரிய அணிவகுப்பில் அலெக்சாண்டர் தி கிரேட் இந்தியாவுக்குள் நுழைந்தார் என்று அவர்கள் கூறுகிறார்கள், அவர் ஒரு தந்தத்தால் செய்யப்பட்ட தேரின் மீது தங்க சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்து, "நான் பிரபஞ்சத்தின் இறைவன். நான் உலகை வென்றேன். இப்போது நான் நட்சத்திரங்களை வெல்வேன்." அலெக்சாண்டர் 33 வயதில் இறந்தார், இன்று எதுவும் சொந்தமாக இல்லை. ஆனால் ராஜாக்களின் ராஜாவும் பிரபுக்களின் ஆண்டவரும் கடன் வாங்கிய கழுதையின் மீது எருசலேமுக்குள் நுழைந்தார்.

இயேசு இரக்கமுள்ளவராக இருந்தார்

யூதர்களின் மதத் தலைவர்கள் பெரும்பாலும் பரிசேயர்கள், அவர்களின் பெருமை மற்றும் சுய நீதிக்காக அறியப்பட்ட ஒரு குழு. கோவிலில் பரிசேயரின் ஜெபம் உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? "ஆண்டவரே, நான் இங்கே என் அருகில் இருக்கும் இந்த பொதுக்கார பாவியைப் போல் இல்லை என்பதற்காக உமக்கு நன்றி கூறுகிறேன்."

பரிசேயர்கள் "புனிதப்படுத்தப்பட்டவர்கள்". அவர்கள் தங்களை மற்றவர்களை விட உயர்ந்தவர்கள் என்று கருதினர், அவர்கள் ஒரு "பாவி" கூட தொட மாட்டார்கள். இருப்பினும், "பாவி"களின் நண்பன்" இயேசு வந்து: "அழுகிறவர்கள் பாக்கியவான்கள்"; அதாவது இரக்கத்தால் நிரம்பியவர்கள், உணர்திறன் மிக்க இதயம், வருந்துபவர்கள், மற்றவர்களின் துக்கங்களால் இதயங்களைத் தொட்டவர்கள்.

ரோமானியப் பேரரசு "சரிசெய்யும்" என்ற விதியின்படி வாழ்ந்தது மற்றும் சத்தமாக பேசிய குரல் வாள். நம்முடைய இயேசு கற்பித்தார்: "சாந்தகுணமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள்."

பரிசேயர்கள் விதவைகளின் வீடுகளைக் கொள்ளையடித்தார்கள், பாசாங்குக்காக நீண்ட ஜெபங்களை ஜெபித்தார்கள், ஆனால் இயேசு சொன்னார்: "நீதியின் மீது பசிதாகமுள்ளவர்கள் பாக்கியவான்கள்."

சோகமானவர்களின் அவநம்பிக்கையான சூழ்நிலை அவரை எப்போதும் தொட்டது. ஒரு தொழுநோயாளி அவரிடம் வந்து, "உங்களுக்கு விருப்பமானால், நீங்கள் என்னைச் சுத்திகரிக்க முடியும்" என்று அழுதார். (மாற்கு 1:40) இயேசு தொழுநோயாளியின் வேண்டுகோளைக் கேட்டார், அவர் "உள்ளத்தில் ஆழ்ந்தார்", அவர் கையை நீட்டி, அவரைத் தொட்டு, 'சுத்தமாயிரு!' "

அவர் தனது ஒரே மகனின் அடக்கத்தில் ஒரு விதவையைக் கண்டார். அவள் துக்கத்தைக் கண்டு அவள் மீது இரக்கம் கொண்டு, "அழாதே" என்றார். பின்னர் அவர் தனது மகனை மீண்டும் உயிர்ப்பிக்கத் தொடங்கினார். (லூக்கா 7:13)

இயேசு இரண்டு குருடர்களைப் பார்த்து, "அவர்கள் கண்களைத் தொட்டார், உடனே அவர்கள் பார்வை பெற்றார்கள்." (மத்தேயு 20:34)

இருப்பினும், இயேசுவின் மிகப் பெரிய இரக்கம், நோயுற்ற உடல்களுக்காக அல்ல, ஆனால் நோய்வாய்ப்பட்ட ஆத்துமாக்களுக்காக. மத்தேயு 9:35-36-ல், மேய்ப்பன் இல்லாத ஆடுகளைப் போல, இழந்த மக்களைப் போல, இலக்கின்றி அலைந்து திரிந்த, எதைத் தேடுகிறோம், எங்கு செல்கிறோம் என்று தெரியாமல் மக்கள் மீது இயேசு எப்படி இரக்கம் காட்டினார் என்பதை வாசிக்கிறோம்.

தம்முடைய பிரியமான நகரமான ஜெருசலேமுக்கு வந்த இயேசுவும் அழுதார். அவர் அந்த நகரத்தின் எதிர்காலத்தைப் பார்த்தார், அது இருட்டாக இருந்தது. யூதர்கள் இயேசுவை நிராகரித்து, தங்கள் பாவங்களுக்காக மனந்திரும்ப மறுத்துவிட்டார்கள், அதற்காக அவர்கள் பயங்கரமான தண்டனையை அனுபவிப்பார்கள். எதிரி படைகள் படையெடுத்து நகரத்தை அழித்துவிடும். பெரும்பாலான மக்கள் கொல்லப்படுவார்கள் அல்லது பிற நாடுகளுக்கு அடிமைகளாக விற்கப்படுவார்கள். அவர்களுடைய மகிமையான ஆலயம், அவர்களுடைய பாக்கியத்தின் சின்னம் மற்றும் அவர்களுக்கிடையே உள்ள கடவுள் இருப்பு ஆகியவை இடிக்கப்படும், ஒரு கல்லின் மேல் மற்றொரு கல்லை விட்டு வைக்காது. "மோசேயின் நியாயப்பிரமாணத்தின்படி" ஒரு பிரதான ஆசாரியனைத் தேர்ந்தெடுப்பதைத் தடுக்கும் வகையில் அவர்களது வம்சாவளி பதிவுகள் அழிக்கப்பட்டன. தாங்கள் "ஆபிரகாமின் பிள்ளைகள்" என்பதை அவர்களால் நிரூபிக்க முடியவில்லை. இவை அனைத்தும் 40 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு கி.பி 70 இல் நடந்தன. இயேசு அவர்களை நேசித்தார் மற்றும் கலகக்காரர்கள் மற்றும் கீழ்ப்படியாதவர்களின் தலைவிதியை நினைத்து அழுதார். (லூக்கா 19:41-44)

இயேசு சாந்தகுணமுள்ளவர்

சாந்தமாக இருப்பது என்றால் என்ன? எங்கள் அகராதியின்படி, சாந்தம் என்றால் நீங்கள் "பொறுமை மற்றும் பணிவு, மென்மை ... எளிதில் சுமத்தப்பட்ட, கீழ்ப்படிதல்" என்று அர்த்தம். சாந்தகுணமுள்ளவர் பிட்சுகளை வீசுவதில்லை அல்லது அழுத்தத்தின் கீழ் கைப்பிடியை விட்டு பறக்க மாட்டார். ஒரு நல்ல ஒத்த சொல் "மென்மையானது." ஒரு கனிவான நபர் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கிறார்.

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையின் மிகவும் தவறாகப் புரிந்துகொள்ளப்பட்ட தரம் அவருடைய மென்மை அல்லது சாந்தம். அவர் பலவீனமாக இல்லை, ஆனால் வலிமையானவர். அவர் எப்படி கைது செய்யப்பட்டார், கம்பிகளால் தாக்கப்பட்டார், சாட்டையால் அடித்து, துப்பினார் மற்றும் கேலி செய்தார் என்பதை நினைவில் கொள்க. கூட்டம் அவரது மரணத்திற்கு அழைப்பு விடுத்தது மற்றும் அவர் ஒரு ரோமானிய சிலுவையில் அறையப்பட்டார். கூட்டத்தினர் அவரிடம், "நீ கடவுளின் மகனாக இருந்தால், கீழே வா!"

சிலுவையில் அவர் 10,000 தேவதூதர்களை அழைத்து அவரை விடுவித்து அந்த நன்றியற்ற தலைமுறையை அழிக்க முடியும். ஆனால் அவர் அதைச் செய்யவில்லை. இயேசு, "எந்தப் பாவமும் செய்யவில்லை, அவருடைய வாயில் வஞ்சம் காணப்படவில்லை ... அவர் பழிவாங்கப்பட்டபோது, பதிலுக்கு நிந்திக்கவில்லை; அவர் துன்பப்பட்டபோது, அவர் அச்சுறுத்தவில்லை, ஆனால் நீதியாக நியாயந்தீர்க்கிறவருக்கு தம்மை ஒப்புக்கொடுத்தார்."

(1 பேதுரு 2:22,23)

சிலுவையில் அவர் சொன்னதைக் கேளுங்கள்: "அப்பா, அவர்கள் என்ன செய்கிறார்கள் என்று அவர்களுக்குத் தெரியாது, அவர்களை மன்னியுங்கள்." இப்போது அது சாந்தம், கட்டுப்பாட்டின் கீழ் உள்ள வலிமை, சோதனைகளுக்கு மத்தியில் அமைதி மற்றும் கடினமான சூழ்நிலைகளிலும் ஆன்மாவின் அமைதி என்று சரியாக வரையறுக்கப்படுகிறது.

இயேசு பலவீனத்தை ஊக்குவிக்கவில்லை, ஆனால் சகிப்புத்தன்மையை ஊக்குவித்தார். அதனால் பலவீனமானவர்கள் வலிமையடைய உதவினார். அவர்களால் சுமக்க முடியாத பாரமான சுமைகளைச் சுமக்கவில்லை. அவர் எப்போதும் மக்களை நன்றாக நடந்து கொள்ளவும், நல்ல குணம் கொண்டவராகவும் இருக்க வேண்டும் என்று அழைத்தார். ஆனால் அதே நேரத்தில், அவர் பலவீனமானவர்களின் முட்டாள்தனத்தையும் முதிர்ச்சியற்ற தன்மையையும் புரிந்துகொண்டு பொறுத்துக் கொண்டார். இயேசு பலவீனர்களின் பக்கம் இருந்தார். அவர் மென்மையாக இருப்பதை நிறுத்தவில்லை

அவர் மத்தேயு 23 இல் சாந்தமாக இருப்பதை நிறுத்தவில்லை: "பாம்புகளே, பாம்புகளின் குட்டிகளே! நீங்கள் எப்படி நரகத்தின் கண்டனத்திலிருந்து தப்பிக்க முடியும்?" கடவுளை அறியாதவர்கள் மீதும், நம் ஆண்டவராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் நற்செய்திக்குக் கீழ்ப்படியாதவர்கள் மீதும் பழிவாங்கும் அக்கினியில் எரியும் நெருப்பில், ஒரு நாள், அவர் தனது வலிமைமிக்க தூதர்களுடன் பரலோகத்திலிருந்து வெளிப்படும்போது, அவர் சாந்தமாக இருப்பதை நிறுத்த மாட்டார். ." (2 தெசலோனிக்கேயர் 1:7, 8) சாந்தமாக இருப்பது என்பது தீமைக்கு எதிராகப் போராடவோ, பாவினையைக் கடிந்துகொள்ளவோ அல்லது அநீதியைச் சரி செய்யவோ முயற்சிக்கக் கூடாது. சில நேரங்களில் பலத்தை பயன்படுத்த வேண்டும். நாம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும், பேச வேண்டும், எதிர்க்க வேண்டும், ஆனால் நாம் அதை சரியான வழியில், இயேசுவின் வழியில், கட்டுப்படுத்தப்பட்ட வழியில் செய்கிறோம்.

இயேசு நீதியுள்ளவராக இருந்தார்

மக்கள் தங்கள் ஆசைகளையும் தேவைகளையும் பூர்த்தி செய்யும் வாழ்க்கையில் எதையாவது தேடுகிறார்கள். அவர்கள் பசி மற்றும் தாகம் ஆனால் ரொட்டி மற்றும் தண்ணீர் மட்டும் இல்லை. அவர்கள் பொருள்கள், பொருள் உடைமைகள், நெருங்கிய உறவுகள், வாழ்க்கைக்கான அர்த்தம் மற்றும் அமைதி ஆகியவற்றை விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் மகிழ்ச்சியாக இருக்க விரும்புகிறார்கள். இருப்பினும், அதைவிட இன்றியமையாத பசி இருக்கிறது, அதை நாம் அனுபவிக்க வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார், எப்போதும் திருப்திப்படுத்த தயாராக இருக்கிறார். அது நீதிக்கான பசி மற்றும் தாகம். "ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்" என்பது சில சமயங்களில் "மகிழ்ச்சி" என்று

மொழிபெயர்க்கப்பட்டதை நினைவில் வைத்து, இயேசு என்ன சொல்லவில்லை என்பதைக் கவனியுங்கள். மகிழ்ச்சியைத் தேடுபவர்கள் மகிழ்ச்சியாக இருப்பார்கள் என்று அவர் சொல்லவில்லை. மாறாக, நீதியைத் தேடுபவர்கள் மகிழ்ச்சியாக இருப்பார்கள் என்று கூறினார். கடவுளையும் அவருடைய விருப்பத்தையும் தேடுபவர்கள், சரியாக சிந்தித்து செயல்பட விரும்புவார்கள் மகிழ்ச்சி அடைவார்கள்.

நீதி என்றால் என்ன தெரியுமா? இது நீதியைப் போன்றது, தனிப்பட்ட மட்டத்தில் மட்டுமே. இது மற்றவர்களை நியாயமாக அல்லது சரியாக நடத்துவது மட்டுமல்ல, உங்களை நீங்களே சரியாகச் செய்வதும் ஆகும். இங்கே கிறிஸ்து தனது வாழ்க்கையில் மக்களை நியாயமாக நடத்தினார், சரியானதைச் செய்தார், தீமையை நியாயநீர்த்தார் மற்றும் அப்பாவிகளைப் பாதுகாத்தார். அவருடைய நீதியானது செய்த தீமைக்கான பழிவாங்கலை உள்ளடக்கியது. அவர் நன்மைக்கும் தீமைக்கும் இடையிலான போராட்டத்தில் ஈடுபட்டுள்ள நீதியுள்ள நீதிபதி. இந்த அர்த்தத்தில் அவர் பாரபட்சமற்றவர் அல்ல. தீமையை விட நன்மை மேலோங்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். இயேசு சரியானதை நேசிக்கிறார், ஆனால் தவறானதை வெறுக்கிறார். இயேசு எப்பொழுதும் செய்தார், எப்பொழுதும் சரியானதைச் செய்வார் என்பதை அறிவது நமக்கு முக்கியமானதாக இருக்க வேண்டும்.

ஒரு நபரின் கடந்த கால தவறுகளின் காரணமாக இயேசு ஒருபோதும் நிராகரிக்கவில்லை (மத்தேயு 9:13) அல்லது ஏழைகளுக்கு உதவியை மறுக்கும் மரபுகளுக்காக உண்மையை கைவிடவில்லை (மத்தேயு 12:1-2). ஒவ்வொரு வார்த்தையிலும் செயலிலும், நீதியுள்ளவர்களாய் இருப்பதன் அர்த்தம் என்ன என்பதற்கான சரியான உதாரணத்தை இயேசு நமக்குக் காட்டினார்.

முதிர்ச்சிக்கு இயேசுவே நமக்கு உதாரணம் (எபேசியர் 4:15). அவர் நம்முடைய பலத்திற்கும் பலனுக்கும் ஆதாரமாக இருக்கிறார் (யோவான் 15:1-5). அவர் செய்தது போல், நாமும் தேவனுடைய குடும்பத்தின் ஐக்கியத்தை விரும்ப வேண்டும் (எபிரேயர் 10:23-27), தேவனுடைய வார்த்தையில் நம்மை ஊட்டுதல் (2 தீமோத்தேயு 3:16, 17), நம்முடைய உடைமைகளை மற்றவர்களுடன் பகிர்ந்து கொள்ளுதல் (2 கொரிந்தியர் 9: 7-10). நாம் மனிதர்களுக்குப் பதிலாக கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும். (அப்போஸ்தலர் 4:19) இதுதான் இயேசு நமக்கு வெளிப்படுத்திய வாழ்க்கை.

கிறிஸ்துவின் நீதி அவருடைய நீதிபதியின் பாத்திரத்திலும் காணப்படுகிறது. "இயேசுவின் மூலமாக உலகத்தை நீதியோடு நியாயநீர்க்கும் ஒரு நாளை தேவன் ஏற்படுத்தியிருக்கிறார்." (அப்போஸ்தலர் 17:31) அவர் நியாயநீர்ப்பில் வரும்போது, செம்மறியாடுகளை வெள்ளாடுகளிலிருந்தும், நீதிமான்களை துன்மார்க்கரிடமிருந்தும் பிரிப்பார். "ஒவ்வொருவரும் சரீரத்தில் செய்தவைகளை, நன்மையானாலும் தீமையாயினும் செய்தபடியே பெற்றுக்கொள்ளும்படி, நாம் அனைவரும் கிறிஸ்துவின் நியாயாசனத்திற்கு முன்பாகத் தோன்ற வேண்டும்." (2 கொரிந்தியர் 5:10) அந்த நாளில் நீதியுள்ள நியாயாதிபதி உங்களுக்கு என்ன சொல்வார்?

இயேசு இரக்கமுள்ளவராக இருந்தார்

இரக்கமுள்ளவர் மனிதர்களின் தேவைகளையே தனது முன்னுரிமையாக வரையறுத்தார். மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட விதிகள் மற்றும் பழக்கவழக்கங்களை விட கருணை மக்களின் தேவைகளை பூர்த்தி செய்கிறது.

நியாயநீர்ப்பில், கிறிஸ்து இரக்கமில்லாதவர்களிடம் கூறுவார்: "சபிக்கப்பட்டவர்களே, நீங்கள் பிசாசுக்காகவும் அவனுடைய தூதர்களுக்காகவும் ஆயத்தம் செய்யப்பட்ட நித்திய அக்கினியில் என்னைவிட்டுப் போங்கள்: நான் பசியாக இருந்தேன், நீங்கள் எனக்கு உணவு கொடுக்கவில்லை, நான் தாகமாக இருந்தீர்கள், நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்தீர்கள். குடிக்கவில்லை; நான் அந்நியனாக இருந்தேன், நீங்கள் என்னை நிர்வாணமாக உள்ளே அழைத்துச் செல்லவில்லை, நீங்கள் என்னை உடுத்தவில்லை, நோய்வாய்ப்பட்ட மற்றும் சிறையில் இருந்தீர்கள், நீங்கள் என்னைச் சந்திக்கவில்லை. அப்பொழுது அவர்களும், 'ஆண்டவரே, நாங்கள் எப்பொழுது உம்மைப் பசியாகவோ, தாகமாகவோ, அந்நியராகவோ, நிர்வாணமாகவோ, நோயுற்றவராகவோ, சிறையில் இருப்பதைக் கண்டு, உமக்கு

ஊழியஞ்செய்யவில்லையா?' அப்பொழுது அவர் அவர்களுக்குப் பதிலளிப்பார்: 'நிச்சயமாக, நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், நீங்கள் இவர்களில் ஒருவருக்குச் செய்யாததால், நீங்கள் எனக்குச் செய்யவில்லை' (மத்தேயு 25:41-45)

கருத்து: இரக்கம் உண்மையான கிறிஸ்தவத்தின் இன்றியமையாத பகுதியாகும்.

ஒரு மோசமான சூழ்நிலையில் ஒருவரின் வலியை நாம் உணரும் போது கருணை. இருப்பினும், இது வலியை மட்டும் உணரவில்லை, ஆனால் தணிக்கவும் உதவவும் செயல்படுகிறது.

சக்தி வாய்ந்த பிரசங்கம் செய்துவிட்டு மலையிலிருந்து இறங்கிய அவர், ஒரு தொழுநோயாளியைச் சந்தித்தார், அவர், "ஆண்டவரே, உமக்குச் சித்தமானால், என்னைச் சுத்தப்படுத்த முடியும்" என்றார். இயேசு தம் கையை நீட்டி அவரைத் தொட்டு, "எனக்கு விருப்பம் உண்டு, தூய்மையாயிரு" என்றார். (மத்தேயு 8:3)

இறுதியில், கிறிஸ்து கல்வாரி சிலுவையில் அறையப்பட்டு, இரண்டு திருடர்களுக்கு இடையே வேதனையில் இறப்பதைக் காண்கிறோம். அவர் தனது சொந்த பிரச்சனைகளில் கைகளை நிரப்பினார், ஆனால், திருடனின் வேண்டுகோளைக் கேட்டு, அவர் மிகுந்த இரக்கத்தை உணர்ந்தார்.

இயேசு தூய்மையானவர்

"ஆமாம், நான் குடிப்பதில்லை, புகைபிடிப்பதில்லை, ஆடுவதில்லை, சூதாடுவதில்லை என்பதாலேயே நான் விசுவாசியாக இருக்கிறேன்" என்ற தவறான எண்ணம் பலருக்கு உள்ளது. அவருக்கு முக்கியமானது தடைகளின் பட்டியல், ஆனால் கிறிஸ்துவின் சட்டம் எப்போதும் நீங்கள் என்ன செய்கிறீர்கள் மற்றும் நீங்கள் செய்யாத விஷயங்களை விட உள்ளே என்ன இருக்கிறீர்கள் என்பதை வலியுறுத்துகிறது. உங்கள் நடத்தை உங்கள் இதயத்தில் உள்ளதை எளிமையாக பிரதிபலிப்பதாக இருக்க வேண்டும் - தூய்மையான இதயம் அல்லது தூய்மையான இதயம்.

தூய்மை என்பது எண்ணங்களிலிருந்து தொடங்குகிறது. "ஒருவன் தன் இருதயத்தில் நினைப்பதுபோலவே அவனும்" (நீதிமொழிகள் 23:7). செயல்கள் மிக முக்கியமான விஷயம் அல்ல. நிச்சயமாக, உங்கள் செயல்கள் முக்கியம், ஆனால் உண்மை என்னவென்றால், "ஒரு நல்ல மனிதன் தனது இதயத்தின் நல்ல பொக்கிஷத்திலிருந்து நன்மையை வெளிப்படுத்துகிறான்; தீயவன் தன் இதயத்தின் தீய பொக்கிஷத்திலிருந்து தீமையை வெளிப்படுத்துகிறான். ஏனென்றால், ஏராளமான இதயம் அவருடைய வாய் பேசுகிறது" (லூக்கா 6:45). ஆன்மீக வளர்ச்சியின் முக்கிய முக்கியத்துவம் எப்போதும் உள் நபராக இருக்க வேண்டும்; அதாவது இதயம்.

இங்கே "தூய்மை" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட வார்த்தை கிரேக்க வார்த்தையாகும் கத்தரோஸ், இது தூய்மையானது, சுத்தமானது, அழுக்கற்றது, மாசுபடாதது, நேர்மையானது, நேர்மையானது மற்றும் தீமையற்றது என வரையறுக்கப்படுகிறது. மத்தேயு 15:19 ல் இயேசு சொன்னார், "... இதயத்திலிருந்து தீய எண்ணங்கள், கொலைகள், விபச்சாரம், விபச்சாரம், திருட்டு, பொய் சாட்சி, தூஷணம். இவையே மனிதனைத் தீட்டுப்படுத்துகின்றன."

"மனுஷன் பார்ப்பதுபோல் கர்த்தர் பார்ப்பதில்லை; மனுஷன் வெளித்தோற்றத்தைப் பார்க்கிறான், கர்த்தர் இருதயத்தைப் பார்க்கிறார்." (1 சாமுவேல் 16:7)

இயேசு சமாதானம் செய்பவராக இருந்தார்

பெரும்பாலான மக்களுக்கு, அமைதி என்பது வெறுமனே "சண்டை இல்லாதது." போர்கள் இல்லை என்றால், உலகம் அமைதியாக இருக்கிறது என்கிறோம்; அல்லது நாம் அண்டை வீட்டாருடன் சண்டையிடவில்லை என்றால், நமக்கு அக்கம் பக்கத்து அமைதி இருக்கும். ஆனால் வேதத்தில் உள்ள அமைதி அதைவிட மிக அதிகம். பழைய ஏற்பாட்டில், அமைதிக்கான எபிரேய வார்த்தைஷாலோம், அதாவது "முழுமை, முழுமை, வாழ்க்கையின் இணக்கம்." புதிய ஏற்பாட்டில் அமைதிக்கான கிரேக்க வார்த்தைஐரீன் "உள் நலம்" என்று பொருள். அவை அனைத்தையும் ஒன்றாக இணைத்து, அமைதி என்பது "வெளிப்புறக் கொந்தளிப்பு அல்லது பேரழிவின் மத்தியில் கூட உள் அமைதி" என்று

வரையறுக்கப்படுகிறது. அமைதியை அனுபவிப்பது என்பது கடவுள், சுயம் மற்றும் பிறருடன் இணக்கமாக இருப்பது.

வெறுப்பின் இடத்தை அன்பு பெறும்போதுதான் உண்மையான அமைதி கிடைக்கும். பகை, சச்சரவுகளுக்குப் பதிலாக அன்பும் ஒற்றுமையும் கொண்டு செயல்படுபவன்தான் சமாதானம் செய்பவன்.

யூதர்களையும் புறஜாதிகளையும் ஒரே உடலில் பிரித்திருந்த பகையை அழித்த மாபெரும் அமைதியாளர் இயேசு. இந்த இயற்கை எதிரிகள் மீது இயேசுவின் தாக்கம் அற்புதமானது. பல்வேறு கலாச்சாரங்கள், மொழிகள், இனங்கள், மதங்கள், பழக்கவழக்கங்கள் போன்ற பல நூற்றாண்டுகளாக போருக்குப் பிறகு போர் நிறைந்த வரலாற்றைக் கொண்ட மக்கள் - இயேசு அவர்களை அன்பான சகோதரர்களாக ஆக்கினார். அவர் சமாதானம் செய்ய பயன்படுத்திய கருவி கல்வாரி சிலுவை. இயேசு பாலைவனத்தின் வழியாக நடந்து செல்வது தரிசனம். அவருக்கு முன்னால் அனைத்தும் இறந்து பழுப்பு நிறமாக உள்ளன. ஆனால் அவர் நடந்து செல்கிறார், அவர் எங்கு சென்றாலும், அவர் அன்பையும் அமைதியையும் நல்லிணக்கத்தையும் விட்டுவிடுகிறார். பாலைவனம் உயிர் பெற்று அழகான, பசுமையான தோட்டமாக மாற்றப்படுகிறது: பறவைகள் பாடுகின்றன, பூக்கள் பூக்கின்றன, தண்ணீர் ஓடும், பச்சை மேய்ச்சல் நிலங்கள். உண்மையில், அதைத்தான் இயேசு செய்தார், ஆனால் ஆன்மீக அடிப்படையில். (எபேசியர் 2:11-16)

இயேசு மிக மோசமான பாவியைத் தழுவினார், மிக மோசமான தொழுநோயாளியைத் தொட்டார், மிகவும் கேவலமான விபச்சாரியைத் தூய்மைப்படுத்தினார், எல்லா வகையான மக்களையும் அழைத்துச் சென்று, கடவுளின் ஒரு அழகான குடும்பத்தில் ஒன்றாக இணைத்தார். அவர் அதிக விலை கொடுத்தார், ஆனால் அமைதியை ஏற்படுத்துபவராக தனது பணியை தனது வாழ்க்கையில் முன்னுரிமையாகக் கண்டார்.

இயேசு உண்மையுள்ளவராக இருந்தார்

வாழ்க்கையின் அழுத்தங்களை அந்த நபர் உணரும்போது ஒரு நபரின் உண்மையான குணம் மிகத் தெளிவாக வெளிப்படும். எல்லாமே இனிமையாகவும் எளிதாகவும், எரிச்சல்கள், அவமானங்கள் மற்றும் காயங்கள் இல்லாமல் இருக்கும்போது, நல்லவராகவும், கனிவாகவும், பொறுமையாகவும், இணக்கமாகவும் இருப்பது கடினம் அல்ல. ஆனால் துன்புறுத்தல், வலி, நோய், விமர்சனம் மற்றும் நிராகரிப்பு ஆகியவற்றின் மத்தியில், ஒரு மனிதனின் உண்மையான நிறம் வெளிப்படுகிறது. இந்த தருணங்களில்தான் சிலர் இருளில் ஒளியாகத் தோன்றுகிறார்கள், மற்றவர்கள் அந்த இருளில் கலக்கிறார்கள். இந்த தருணங்களில் சிலர் கைவிடுகிறார்கள், மற்றவர்கள் தொடர்ந்து செல்கிறார்கள்.

விசுவாசத்திற்கு இயேசு கிறிஸ்து சிறந்த முன்மாதிரி. சாத்தான் தன் மிக அக்கினி ஈட்டிகளை இயேசு மீது வீசினான். அவரது எதிரிகள் அவரைக் கொல்ல முயன்றனர். மதத் தலைவர்கள் அவர் மீது பொய் வழக்கு போட்டனர். சொந்த மக்களே அவரை நிராகரித்தனர்.

கைது செய்யப்பட்டு சித்திரவதை செய்யப்பட்ட இயேசு பின்வாங்கவில்லை. நெருங்கிய நண்பர்களால் கைவிடப்பட்ட அவர் திரும்பவில்லை. கிறிஸ்துவுக்கு நம்மை ஒப்படைப்பது மதிப்புக்குரியதா? பதில் "ஆம்!" நாம் பலவீனமாகவும் பலவீனமாகவும் இருக்கலாம் ஆனால் இயேசு தம்மைப் பின்பற்ற விரும்புவோருக்கு உண்மையுள்ளவர். இந்த வாழ்க்கையின் துயரங்கள் கடவுள் தனக்கு உண்மையாக இருப்பவர்களுக்குக் கொடுக்கும் எதிர்கால மகிமையுடன் ஒப்பிடுவதில்லை. ஜோ மெக்கின்னி, thebiblewayonline.com எழுதிய இயேசுவின் வாழ்க்கையிலிருந்து இந்த அத்தியாயம் தழுவி எடுக்கப்பட்டது.

கேள்விகள்

1. இயேசு கடவுளின் இயல்பைக் காட்டினார்:
 - a. ___ பணிவு
 - b. ___ சார்ந்திருப்பவர்
 - c. ___ இரக்கமுள்ளவர்
 - d. ___ சாந்தம்

- e. ___ நீதிமான்
- f. ___ இரக்கமுள்ளவர்
- g. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்
- h. ___ அவர் கடவுளின் இயல்பு எதையும் காட்டவில்லை

அத்தியாயம் 5

தந்தையின் விருப்பம்

பிரபஞ்சத்தின் உருவாக்கத்தைத் தொடர்ந்து கடவுள் தனது உருவத்தில் ஒரு படைப்பை விரும்பினார். எனவே, அவர் மனிதனைப் படைத்து, முடிவெடுக்கும் திறனைக் கொடுத்தார். அவர் அவரை பூமியின் கூறுகள், தூசி, ஆனால் அவரது உருவம், சாயல் மற்றும் இயற்கையில் இருந்து படைத்தார். மனிதன் கடவுளின் சரியான பிரதிநிதித்துவம் அல்ல, ஆனால் கீழே சித்தரிக்கப்பட்டுள்ளபடி ஒரு தோற்றம்.

கடவுள், தந்தையை விவரிக்கும் பல குறிப்புகள் வேதங்களில் உள்ளன; கடவுள், மகன் மற்றும் கடவுள், ஆவி. மனிதனுக்கு இந்த குணாதிசயங்கள் பல உள்ளன, ஆனால் கடவுளின் அளவிற்கு இல்லை. கடவுள் மற்றும் மனிதனின் சில பண்புகளின் ஒப்பீடு கீழே உள்ளது.

கடவுள் மனிதன்

கடவுள் 1 யோவான் 4:8 ஐ நேசிக்கிறார் ஆனால் பாவத்தை வெறுக்கிறார்	மனிதன் சக மனிதனை நேசிக்கவும் வெறுக்கவும் முடியும்
கடவுள் உயிர். யோவான் 1:4	மனிதன் வாழ்கிறான் ஆனால் இறப்பான்
கடவுள் உண்மை. யோவான் 14:6	மனிதன் சில உண்மையை அறிய முடியும்
கடவுள் நீதியுள்ளவர் (பரிசுத்தமானவர், நீதியுள்ளவர்) 2 தெசலோனிகேயர் 1:6	மனிதன் நீதி மற்றும் சரியானதை விட தன்னை முன்னிலைப்படுத்த முனைகிறான்
கடவுள் கருணை. லூக்கா 6:36	மனிதன் பழிவாங்க முயல்கிறான்
கடவுள் அமைதி. 2 யோவான் 3 மற்றும் யோவான் 14:7	மனிதன் ஒருவரையொருவர் போரிட்டு போராடுகிறான்
கடவுள் உண்மையுள்ளவர். 1 கொரிந்தியர் 10:13	மனிதன் உண்மையாக இருக்க போராடுகிறான் ஆனால் உடன்படிக்கைகளை மீறுகிறான்
கடவுள் பாவம் இல்லாதவர். 2 கொரிந்தியர் 5:21	மனிதன் சோதனைக்கும் பாவங்களுக்கும் அடிபணிகிறான்

படைப்பைத் தொடர்ந்து, கடவுள் மனிதனை ஒரு சொர்க்கத்தில் வைத்தார்:

- a. பலனளித்து பெருக,
- b. ஏதேன் தோட்டத்தை பராமரிக்கவும்,
- c. நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியை உண்ணக்கூடாது.

அறியப்படாத ஒரு காலகட்டமாக கடவுள் மனிதனுடன் நடந்தார், பேசினார், அவர் ஒரு சரியான படைப்பாக, நீதியுள்ளவராக இருந்தார்.

ஆனால் சரியான நேரத்தில் அல்லது சரியான சூழ்நிலையில், கடவுள் மனிதனின் பாவங்களுக்கு பரிகாரம் செய்யும் ஒரே பலியாக மாற நாசரேத்தின் இயேசுவின் மாம்ச உடலில் பூமிக்கு வந்தார். அவ்வாறு செய்வதன் மூலம், பாவத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து மனிதனை விடுவிப்பதற்கான ஒரே வழியை அவர் வழங்கினார், எடுத்துக்காட்டாக, இரட்சிப்பு மற்றும் கடவுளுடன் சமரசம்.

சுவிசேஷங்கள் முழுவதும், இயேசு ஏன் கடவுளுடன் பரலோகத்தில் இருந்து வெளியேறினார் என்பது பற்றிய அறிக்கைகளை நாம் தொடர்ந்து படிக்கிறோம். அவருடைய செயல்களும் அறிக்கைகளும் கடவுளை மகிமைப்படுத்துவதே அவருடைய நோக்கமாக இருந்தது என்பதைக் காட்டுகின்றன, அவர் கூறியபடி அவர் செய்ய அனுப்பப்பட்ட வேலையை முடிப்பதன் மூலம்:

நான் என் தந்தையின் வீட்டில் இருக்க வேண்டும்

தந்தை எனக்குக் கொடுத்த வேலையை நான் செய்ய வேண்டும்.

உனது பணியை முடிப்பதன் மூலம் பூமியில் உனக்கு பெருமை சேர்த்துள்ளேன்.

இது மத்தேயுவால் வலியுறுத்தப்பட்டது என்று இயேசு கூறியபோது “சிபிரியாசப்படுகிறவர்களே, சுமை சுமக்கிறவர்களே, நீங்கள் எல்லாரும் எனக்கு ஓம், நான் உங்களுக்கு இளைப்பாறுதல் தருவேன். என் நுகத்தை உங்கள் மேல் எடுத்துக்கொண்டு, என்னிடத்தில் கற்றுக்கொள்ளுங்கள்” (மத்தேயு 11:28-29). அவர்கள் வந்து “என்னிடம் கற்றுக்கொள்ள” இயேசு வேண்டியிருந்தது அவருடைய பிதாக்களின் சித்தத்தைச் செய்யுங்கள் (யோவான் 6:38) இது கடவுள் அனுப்பிய வேலையைச் செய்கிறது. (யோவான் 9:4)

இயேசு செய்ய வந்த வேலை

“நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், சரியான நேரத்தில், நாம் இன்னும் சக்தியற்றவர்களாக இருந்தபோது, கிறிஸ்து தேவபக்தியற்றவர்களுக்காக மரித்தார்.” ... “ஆனால் கடவுள் நம்மீது தம்முடைய சொந்த அன்பை வெளிப்படுத்துகிறார்: நாம் இன்னும் பாவிகளாக இருந்தபோதே, கிறிஸ்து நமக்காக மரித்தார்” (ரோமர் 5:6, 8) ஏனெனில் அவர் இழந்ததைத் தேடிக்காப்பாற்ற விரும்பினார். (லூக்கா 19:10)

“ஆண்டவர் தம்முடைய வாக்குறுதியைக் கடைப்பிடிப்பதில் தாமதிக்கவில்லை, சிலர் தாமதத்தை புரிந்துகொள்கிறார்கள். அவர் உங்களோடு பொறுமையாக இருக்கிறார், யாரும் அழிந்துபோக விரும்பவில்லை, ஆனால் அனைவரும் மனந்திரும்ப வேண்டும் [பாவமும் சுயமும் கடவுளைப் பிரதிபலிக்கும் நீதியின் வாழ்க்கைக்கு மாறுதல். (2 பேதுரு 3:9)

எனவே, கடவுளின் விருப்பமானது, அவருடைய படைப்புகள் அவருடன் சமரசம் செய்யப்படுவதற்கு ஒரு வழியை வழங்குவதாகும். “கடவுள் ... எல்லா மனிதர்களும் இரட்சிக்கப்படவும், சத்தியத்தைப் பற்றிய அறிவை அடையவும் விரும்புகிறார். ஏனென்றால், ஒரே கடவுளும், கடவுளுக்கும் மனிதர்களுக்கும் மத்தியஸ்தரும் ஒருவரே, மாம்சத்தின் மனிதன் - கிறிஸ்து இயேசு, எல்லா மனிதர்களுக்காகவும் தன்னை மீட்கும் பொருளாகக் கொடுத்தவர் (1 தீமோத்தேயு 2:4-6 மேலும் மத்தேயு 20:28; மாற்கு 10:25 மற்றும் எபிரேயர் 9:15). ஜான் இதை இவ்வாறு கூறினார், “கடவுள் உலகத்தை மிகவும் நேசித்தார், அவர் தம்முடைய ஒரே குமாரனைக் கொடுத்தார், அவரை விசுவாசிக்கிற எவரும் அழியாமல் நித்திய ஜீவனைப் பெறுவார்கள்.” (யோவான் 3:16)

“கடவுளின் அருளுக்காக இரட்சிப்பைக் கொண்டு வரும் (இயேசு, கிறிஸ்து) எல்லா மனிதர்களுக்கும் தோன்றினார்” (தீத்து 2:11). ஆனால், “என்னிடம் ஆண்டவரே, ஆண்டவரே என்று சொல்லுகிற எவனும் பரலோகராஜ்யத்தில் பிரவேசிக்கமாட்டான், பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதாவின் சித்தத்தின்படி செய்கிறவரே” (மத்தேயு 7:21). எனவே, “நீங்கள் ஏன் என்னை 'ஆண்டவரே, ஆண்டவரே' என்று அழைக்கிறீர்கள், நான் சொல்வதைச் செய்யாமல் இருக்கிறீர்கள்” (லூக்கா 6:46)?

இரட்சிப்புக்கான வழியான அவருடைய வார்த்தைகளைக் கேட்டு, அவற்றை ஏற்றுக்கொண்டு கீழ்ப்படியத் தவறிய ஒருவர், “ஒரு திடமான அடித்தளம் இல்லாமல் தரையில் (பூமி. மணல் அல்லது கல்லுக்கு மாறாக) ஒரு வீட்டைக் கட்டிய மனிதனைப் போன்றவர். வீடு, அவனுடைய அழிவு முழுமையடையும்” (லூக்கா 6:49).

“என் தந்தை இன்றுவரை எப்பொழுதும் அவருடைய வேலையில் இருக்கிறார், நானும் வேலை செய்கிறேன்” (யோவான் 5:17). மனிதனைப் பாவநிவர்த்தி செய்து, மனிதனைச் சுத்திகரிக்க, கடவுளுக்குத் தம் உயிரையும்

உடலையும் ஒரே ஒரு தியாகமாக அர்ப்பணிப்பதற்காக, கடவுளைப் பிரியப்படுத்திய பாவமற்ற வாழ்க்கையை வாழ்ந்த இயேசு தம் தந்தையின் பணியைச் செய்தார். விசுவாசிக்கிற அனைவரும், தம்மிடத்தில் கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசத்தைக் கொண்டிருப்பார்கள் என்று அவர் கற்பித்தார் (யோவான் 3:15, 16). அவர் மேலும் கூறினார் "நானே வழியும் சத்தியமும் ஜீவனுமாயிருக்கிறேன். என் மூலமாகத் தவிர யாரும் தந்தையிடம் வருவதில்லை.

கேள்விகள்

1. மனிதன் கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டான் ஆனால் சரியான பிரதிநிதித்துவம் அல்ல. சரி தவறு__
2. படைப்பிற்குப் பிறகு மனிதனுக்கு அறிவுரைகள், கட்டளைகள் வழங்கப்பட்டன:
 - a. __ சந்ததியைப் பெறுங்கள் - பலனளித்து பெருகுங்கள்
 - b. __ உங்களை வீட்டில் கவனித்துக் கொள்ளுங்கள் - ஏதேன் தோட்டத்தை பராமரிக்கவும்
 - c. __ நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் பழத்தை உண்ணாதீர்கள்
 - d. __ மேலே உள்ள அனைத்தும்
 - e. __ அறிவுறுத்தல்கள் எதுவும் வழங்கப்படவில்லை
3. இயேசு பூமிக்கு வந்த வேலையை முடித்தார். சரி தவறு__
4. கடவுள் யாரும் அழிவதை விரும்பாததால் அனைத்து மனித இனமும் இரட்சிக்கப்படும். சரி தவறு__
5. ஏசாயாவை மேற்கோள் காட்டிய இயேசு அப்போது ஏசாயாவின் தீர்க்கதரிசனம் தன்னில் நிறைவேறியதாகக் கூறினார். சரி தவறு__

அத்தியாயம் 6

அவரது ஊழியத்தின் ஆரம்பம்

"இயேசு கலிலேயாவிலிருந்து யோர்தானுக்கு யோவானிடம் ஞானஸ்நானம் பெற வந்தார். யோவான் அவரைத் தடுத்திருப்பார், "நான் உன்னால் ஞானஸ்நானம் பெற வேண்டும், நீ என்னிடம் வருகிறாயா?" ஆனால் இயேசு அவனுக்குப் பிரதியுத்தரமாக, "இப்போது அப்படியே ஆகட்டும், ஏனென்றால் எல்லா நீதியையும் நிறைவேற்றுவது நமக்குப் பொருத்தமானது." இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற்றவுடன், உடனே அவர் தண்ணீரிலிருந்து மேலே சென்றார், இதோ, அவருக்கு வானம் திறக்கப்பட்டது, கடவுளுடைய ஆவி புறாவைப் போல இறங்கி அவர்மீது வருவதைக் கண்டார், இதோ, ஒரு 'இவர் என் அன்பு மகன், இவரில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்' என்று வானத்திலிருந்து குரல் வந்தது.(மத் 3:13-17)

"எல்லா மக்களும் ஞானஸ்நானம் பெற்றபோது, இயேசுவும் ஞானஸ்நானம் பெற்றார். அவர் ஜெபித்துக்கொண்டிருக்கும்போது, சொர்க்கம் திறக்கப்பட்டது, பரிசுத்த ஆவியானவர் புறாவைப் போல உடல் வடிவில் அவர் மீது இறங்கினார். மேலும் வானத்திலிருந்து ஒரு குரல் வந்தது: "நீ என் அன்பு மகன், உன்னில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்."(லூக்கா 3:21-22)

"இயேசு, பரிசுத்த ஆவியினால் நிறைந்து, ஜோர்தானிலிருந்து திரும்பி வந்து, ஆவியானவரால் நாற்பது நாட்கள் வனாந்தரத்தில் நடத்தப்பட்டு, பிசாசினால் சோதிக்கப்பட்டார்." ... "நீ தேவனுடைய குமாரனாயிருந்தால், இங்கிருந்து உன்னைத் தூக்கி எறிந்துவிடு, ஏனென்றால், "உன்னைக் காக்கும்படி அவர் தம்முடைய தூதர்களுக்குக் கட்டளையிடுவார்" என்றும், "அவர்கள் உன்னைத் தாங்காதபடிக்கு, உங்களைத் தங்கள் கைகளில் தாங்குவார்கள்" என்றும் எழுதியிருக்கிறது. உன் பாதத்தை கல்லில் அடித்துக்கொள்." அதற்கு இயேசு, "உன் கடவுளாகிய ஆண்டவரைச் சோதிக்காதே என்று சொல்லப்பட்டிருக்கிறது" என்றார்.(லூக்கா 4:1-2, 9-12)

கருத்து: கடவுள் சோதிக்கப்பட வேண்டியவர் அல்ல. ஆனால் அவர் மனிதனின் நம்பிக்கையை பரிசோதித்து, தெரிவுகளை முன்வைக்க அனுமதிப்பார். ஆதாம், ஏவாள் மற்றும் பரிசேயர் போன்ற தன் ஆசைகளை மனிதன் தேர்ந்தெடுக்கலாம் அல்லது கடவுள் விரும்புவதைச் செய்யத் தேர்ந்தெடுக்கலாம்.

"ஒருவரும் சோதிக்கப்படும்போது, 'நான் கடவுளால் சோதிக்கப்படுகிறேன்' என்று சொல்ல வேண்டாம், ஏனென்றால் கடவுள் தீமையால் சோதிக்கப்பட முடியாது, அவரே யாரையும் சோதிக்கமாட்டார். ஆனால் ஒவ்வொரு நபரும் தனது சொந்த ஆசையால் ஈர்க்கப்பட்டு ஏமாற்றப்படும்போது சோதிக்கப்படுகிறார்." (ஜேம்ஸ் 1:13-14)

அவாதுபணி

"பிசாசு இந்த சோதனையை எல்லாம் முடித்தபின், அவர் ஒரு சரியான நேரம் வரை அவரை விட்டுவிட்டார். இயேசு ஆவியின் வல்லமையில் கலிலேயாவுக்குத் திரும்பினார், அவரைப் பற்றிய செய்தி கிராமங்கள் முழுவதும் பரவியது. அவர்களுடைய ஜெப ஆலயங்களில் அவர் கற்பித்தார், எல்லோரும் அவரைப் புகழ்ந்தார்கள். அவர் தான் வளர்க்கப்பட்ட நாசரேத்துக்குச் சென்றார், ஓய்வு நாளில் அவர் தனது வழக்கப்படி ஜெப ஆலயத்திற்குச் சென்றார். மேலும் வாசிக்க எழுந்து நின்றான். ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் சுருள் அவரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. அதை அவிழ்த்துவிட்டு, 'ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியைப் பிரசங்கிக்க அவர் என்னை அபிஷேகம் செய்தபடியால், கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது' என்று எழுதியிருந்த இடத்தைக் கண்டார். கைதிகளுக்கு விடுதலையையும், பார்வையற்றோருக்குக் கண்பார்வையையும் அறிவிக்கவும், ஒடுக்கப்பட்டவர்களை விடுவிக்கவும், கர்த்தருடைய கிருபையின் ஆண்டை அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பினார்" (ஏசாயா 61:1-2). பிறகு அந்தச் சுருளைச் சுருட்டி, உதவியாளரிடம் திருப்பிக் கொடுத்துவிட்டு அமர்ந்தார்.(லூக்கா 4:13-21)

கருத்து: கடவுளுடைய மக்கள் "கிறிஸ்துவைப் பிரசங்கிக்கவும், அறிவிக்கவும், நற்செய்தி" அது பாவ மன்னிப்பின் செய்தியாக இருந்தது.யூதர்கள் தங்கள் பாவங்களை மன்னிக்க எதிர்பார்த்தனர், ஏனெனில் அவர்களின் தியாகங்கள் அவர்களை அகற்ற முடியாது.

அவர்களின் "பாவ பலி, ஒரு சிறப்பு வகை, மொசைக் சட்டத்தில் முதலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இது தெய்வத்துடனான உடன்படிக்கை உறவுகளை மீட்டெடுப்பதை நோக்கமாகக் கொண்டது. சிறப்பு அம்சங்கள்: (1) பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்கு முன்பாக இரத்தம் தெளிக்கப்பட வேண்டும், தூப பீடத்தின் கொம்புகளில் வைத்து, தகன பலிபீடத்தின் அடிப்பகுதியில் ஊற்றப்பட வேண்டும்; (2) சதை புனிதமானது, வழிபாட்டாளர் தொடக்கூடாது, ஆனால் பூசாரி மட்டுமே சாப்பிட வேண்டும். பாவநிவிர்த்தி நாளின் சிறப்பு சடங்கு பாவநிவாரண பலியை மையமாகக் கொண்டது. (International Standard Bible Encyclopaedia) இது இயேசுவின் பாவநிவாரண பலியை முன்னறிவித்தது.

"உண்மையாகவே நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், விசுவாசிக்கிறவனுக்கு நித்திய ஜீவன் உண்டு. நான் ஜீவ அப்பம். உங்கள் முன்னோர்கள் பாலைவனத்தில் மன்னாவை சாப்பிட்டார்கள், ஆனால் அவர்கள் இறந்துவிட்டார்கள். ஆனால், வானத்திலிருந்து இறங்கி வரும் அப்பம் இதோ, அதை மனிதன் உண்ணலாம், சாகக்கூடாது. நான் பரலோகத்திலிருந்து இறங்கி வந்த ஜீவ அப்பம். இந்த ரொட்டியை யாராவது சாப்பிட்டால், அவர் என்றென்றும் வாழ்வார். இந்த அப்பம் என் மாம்சம், இதை நான் உலக வாழ்வுக்காகக் கொடுப்பேன்."(யோவான் 6:47-51)

கருத்து: கிறிஸ்து நித்திய ஜீவனுக்கு ஜீவிக்கும் அப்பம், என்றென்றும் வாழ ஒருவர் உட்கொள்ள வேண்டிய "வாழ்க்கை வார்த்தைகள்".

"நானே வழியும் சத்தியமும் ஜீவனுமாயிருக்கிறேன், என் மூலமாகத் தவிர ஒருவரும் பிதாவினிடத்தில் வருவதில்லை" என்று இயேசு கூறினார். (யோவான் 14:6-7) இயேசு அவர்களிடம் வந்து, "வானத்திலும் பூமியிலும் உள்ள எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆகையால், நீங்கள் போய், எல்லா தேசத்தாரையும் சீஷராக்குங்கள், பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்தில் அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுத்து, நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட யாவையும் அவர்கள் கடைப்பிடிக்கக் கற்றுக்கொடுங்கள். நிச்சயமாக, நான்

எப்போதும் உங்களுடன் இருக்கிறேன், யுகத்தின் இறுதி வரை." (மத்தேயு 28:18-20)

நூற்றுக்கணக்கான அவரது சீடர்கள் சாட்சியாக இருந்த அவரது பொது மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் ஆகியவற்றில் நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள், அற்புதங்கள் மற்றும் இறுதியில் இவை அனைத்திற்கும் சான்றுகள் உள்ளன.

அவரது உவமை

உவமை என்பது பரலோக அர்த்தமுள்ள பூமிக்குரிய கதை என்று ஒருவர் கூறியுள்ளார். இயேசுவின் போதனைகள் நிறைய உவமைகளாக செய்யப்பட்டன என்று தோன்றுகிறது. நிச்சயமாக, அது "தந்தையின்" சித்தத்தைச் செய்ய வேண்டும். கடவுளைப் பிரியப்படுத்த முயற்சிக்கும் யூதர்கள் இந்த உவமைகளில் பலவற்றைப் புரிந்து கொள்ள முடியும், அதே சமயம் பதவி, அதிகாரம், கௌரவம் மற்றும் பணத்தின் மீது அதிக அக்கறை கொண்ட மதத் தலைவர்களால் அவருடைய செய்தியை உவமைகளில் புரிந்து கொள்ள முடியவில்லை அல்லது ஏற்றுக்கொள்ள மறுக்கிறார்கள். முடிய மனதுக்கு வெளிப்படையானதை அடையாளம் காண்பது கடினம்.

அவரது அற்புதங்கள்

அற்புதங்களின் நோக்கம் என்ன? இயேசு தம்மிடம் கவனத்தை ஈர்க்க முயன்றாரா, தம் நாட்டு மக்கள் தம்மை அரசனாக்க விரும்புகிறாரா அல்லது அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவரை அனுப்புவதாகக் கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுகிறாரா? உவமைகளைப் போலவே, இது "பிதாவின் சித்தத்தின்படி" செய்வதாகும்.

பெரும்பாலும் திரளான மக்கள் இயேசுவைப் பின்தொடர்ந்தனர், ஒருவேளை "எனக்கு என்ன நன்மை?" என்று பார்க்க முயற்சித்திருக்கலாம். அல்லது அவர் அவர்களின் பூமிக்குரிய ராஜாவாக இருந்தால், ஆர்வமாக அல்லது அரசியல் அதிகாரத்திற்கான ஆசையுடன். அவர் மேசியாவாக இருக்கலாம் என்று சிலர் நம்பியிருக்கலாம். இந்த சாட்சிகளை மூன்று குழுக்களாகப் பிரிக்கலாம்:

அதிசயத்தைப் பெற்றவர்

நிச்சயமாக அனைவரும் மகிழ்ச்சியினாலும் மகிழ்ச்சியினாலும் நிறைந்து கடவுளை மிகவும் மகிமைப்படுத்தினார்கள். ஒரு குறிப்பிடத்தக்க விதிவிலக்கு பத்து தொழுநோயாளிகளை சுத்தப்படுத்தியது, அவர்களில் ஒன்பது பேர் கடவுளை மகிமைப்படுத்த திரும்பவில்லை.

அதிசயத்திற்கு சாட்சியாக இருப்பவர்கள்

சாட்சிகள் அதிசயத்தை மட்டும் கவனிக்கவில்லை; கடவுளின் சக்தியால் மட்டுமே இத்தகைய அற்புதங்களைச் செய்ய முடியும் என்பதைக் குறிப்பிட்டு மனிதனின் வரம்புகளை அவர்கள் உணர்ந்தனர். பெரும்பாலானவர்கள் கடவுளைப் புகழ்ந்து மகிமைப்படுத்தினர் - ஆனால் பரிசேயர்கள் அல்ல.

மதத் தலைவர்கள்

சமயத் தலைவர்கள் வேதபாரகர்கள் மற்றும் பரிசேயர்கள் செல்வம், அதிகாரம், கௌரவம் மற்றும் மனிதர்களின் புகழ்மூடன் இருந்தனர். சாமானியர் தொடர்ந்து அவரை மேசியா என்று நம்பினால், இயேசு அவர்களின் தேசத்தையும், அவர்களின் பதவியையும், அதிகாரத்தையும் அழிக்கப் போகிறார் என்று அவர்கள் நம்பினர். இதன் விளைவாக, அவர் மேலிருந்து வந்தவர் என்றோ அல்லது அவர் செய்த அற்புதங்கள் கடவுளிடமிருந்து வந்தவை என்றோ ஒப்புக்கொள்ள மறுத்துவிட்டனர். பிசாசின் வல்லமையே அவர்களுக்குக் காரணம். அவர்கள் அவரைக் கொல்ல விரும்பினர், ஆனால் அவர் கடவுளிடமிருந்து வந்தவர் என்று நம்பும் மக்களுக்கு அஞ்சினர். இறுதியாக, அவர்கள் தங்களுடைய சொந்த மரபுகள் மற்றும் சட்டங்கள் பலவற்றை

மீறினார்கள்; எ.கா., ஓய்வுநாளில் விசாரணை, பொய் சாட்சிகளைத் தேடுதல், அவரைப் பிடிப்பதற்காகப் பணம் கொடுத்தல், ஆனால் அது "இரத்தப் பணம்" என்று ஒப்புக்கொண்டு திரும்பும்போது அதை மறுத்தல். இறுதியில், "அவர் சிலுவையில் இருந்து இறங்கி வரட்டும், நாங்கள் அவரை நம்புவோம்" என்று சொன்னார்கள்.

அவரது எதிரிகள்

கிறிஸ்துவின் பூமிக்குரிய ஊழியத்தின் போது அவரை எதிர்த்தவர்களை வேதம் அடையாளம் காட்டுகிறது மற்றும் அவரது உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றத்தைத் தொடர்ந்து அவரது தேவாலயத்தை எதிர்த்தது.

ஏரோது (ரோம மன்னர்)

"யூதர்களின் அரசனாகப் பிறந்தவர் எங்கே? அவருடைய நட்சத்திரத்தை கிழக்கில் பார்த்தோம், அவரை வணங்க வந்தோம்... இதைக் கேட்ட ஏரோது ராஜா கலக்கமடைந்தார் ... "அவர் அவர்களை பெதலகேமுக்கு அனுப்பி, 'நீங்கள் சென்று குழந்தையை கவனமாகத் தேடுங்கள். நீங்கள் அவரைக் கண்டவுடன் என்னிடம் தெரிவிக்கவும், அதனால் நானும் சென்று அவரை வணங்குவேன். ... "தான் வித்வான்களால் ஏமாற்றப்பட்டதை ஏரோது உணர்ந்தபோது, கோபமடைந்து, பெதலகேம் மற்றும் அதன் சுற்றுப்புறத்தில் உள்ள இரண்டு வயது மற்றும் அதற்குக் குறைவான அனைத்து சிறுவர்களையும், அவர் கற்றுக்கொண்ட நேரத்திற்கு ஏற்ப கொல்ல உத்தரவிட்டார். மந்திரவாதிகளிடமிருந்து." (மத்தேயு 2:2-3; 8, 16)

பிசாசு (சாத்தான்)

"பின்னர் இயேசு பிசாசினால் சோதிக்கப்படுவதற்காக ஆவியானவரால் பாலைவனத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். நாற்பது பகலும் நாற்பது இரவும் உண்ணாவிரதம் இருந்து, அவர் பசியாக இருந்தார். சோதனையாளர் அவரிடம் வந்து, 'நீங்கள் கடவுளின் மகனாக இருந்தால்,' என்று கூறினார் ... மீண்டும், பிசாசு அவரை மிக உயர்ந்த மலைக்கு அழைத்துச் சென்று உலகின் அனைத்து ராஜ்யங்களையும் அவற்றின் மகிமையையும் அவருக்குக் காட்டினார். நீங்கள் என்னைப் பணிந்து வணங்கினால் இதையெல்லாம் நான் உனக்குத் தருவேன் என்றார். இயேசு அவனிடம், 'சாத்தானே, என்னை விட்டு அகன்று போ! ஏனெனில், 'உன் கடவுளாகிய ஆண்டவரைத் தொழுது, அவருக்கு மட்டுமே பணி செய்' என்று எழுதியுள்ளது.(மத்தேயு 4:1-3; 8-11)

நாசோக்கின் குடிமக்கள்(சொந்த ஊர் மக்கள்)

"இயேசு இந்த உவமைகளை முடித்ததும், அங்கிருந்து நகர்ந்தார். அவர் தனது சொந்த ஊருக்கு வந்து, ஜெப ஆலயத்தில் மக்களுக்குப் போதிக்கத் தொடங்கினார், அவர்கள் ஆச்சரியப்பட்டார்கள். 'இவனுக்கு இந்த ஞானமும் அற்புத சக்திகளும் எங்கிருந்து கிடைத்தது?' என்று கேட்டனர். 'இவன் தச்சன் மகன் இல்லையா? அவருடைய தாயின் பெயர் மேரி, அவருடைய சகோதரர்கள் ஜேம்ஸ், ஜோசப், சைமன் மற்றும் யூதாஸ் அல்லவா? அவனுடைய சகோதரிகள் அனைவரும் நம்முடன் இல்லையா? இவனுக்கு இதெல்லாம் எங்கிருந்து கிடைத்தது?' அவர்கள் அவர் மீது கோபமடைந்தனர்.(மத்தேயு 13:53-57)

யூதாஸ் இஸ்காரியோட்(அப்போஸ்தலர்களில் ஒருவர்)

"பின்னர் பன்னிருவரில் ஒருவரான யூதாஸ் இஸ்காரியோத் தலைமைக் குழுக்களிடம் சென்று, "நான் அவரை உங்களிடம் ஒப்படைத்தால் எனக்கு என்ன கொடுக்க விரும்புகிறீர்கள்?" என்று கேட்டான். அவர்கள் அவருக்கு முப்பது வெள்ளிக்காசுகளை எண்ணினார்கள். எனவே, அன்றிலிருந்து அவர் அவரைக் காட்டிக்கொடுக்கும் வாய்ப்பைத் தேடினார்.(மத்தேயு 26:14-16 26:3-4)

பரிசேயர்கள், பிரதான ஆசாரியர்கள், மூப்பர்கள், வேதபாரகர்கள் மற்றும் சபை

"அவர்கள் வெளியே சென்றபோது, இதோ, ஊமையும் பேய் பிடித்தவனுமான ஒரு மனிதனை அவரிடத்தில்

கொண்டுவந்தார்கள். பேய் துரத்தப்பட்டதும் ஊமையன் பேசினான். ஜனங்கள் வியந்து, 'இஸ்ரவேலில் இப்படிப் பார்த்ததில்லை!' ... ஆனால் பரிசேயர்கள், 'அவர் பேய்களின் தலைவனால் பேய்களைத் துரத்துகிறார் என்றார்கள். ... இதோ, வாடிய கையுடன் ஒரு மனிதன் இருந்தான். அவர்கள் அவரிடம், 'ஓய்வுநாளில் குணமாக்குவது முறையா?' - அவர்கள் அவரைக் குற்றம் சாட்டுவதற்காக. அப்பொழுது அவர் அவர்களை நோக்கி, 'உங்களில் ஒரு ஆடு ஒருவன் இருக்கிறான், அது ஓய்வுநாளில் குழியில் விழுந்தால், அதைப் பிடித்துத் தூக்க மாட்டாரா? அப்படியானால், ஆட்டை விட மனிதன் எவ்வளவு மதிப்பு வாய்ந்தவன்? எனவே, ஓய்வுநாளில் நன்மை செய்வது சட்டமாகும்.' பிறகு அந்த மனிதனை நோக்கி, 'உன் கையை நீட்டு' என்றார். அவர் அதை நீட்டினார், அது மற்றதைப் போலவே முழுமையாக மீட்டெடுக்கப்பட்டது. அப்பொழுது பரிசேயர்கள் புறப்பட்டு, அவரை எப்படி அழிக்கலாம் என்று அவருக்கு விரோதமாகச் சதி செய்தார்கள். ... பிரதான ஆசாரியர்களும் பரிசேயர்களும் அவருடைய உவமைகளைக் கேட்டபோது, அவர் தங்களைக் குறித்துப் பேசுகிறார் என்று உணர்ந்தார்கள். ஆனால் அவர்கள் அவர்மீது கைகளை வைக்க நாடியபோது, திரளான மக்கள் அவரைத் தீர்க்கதரிசியாக ஏற்றுக்கொண்டதால் அவர்களுக்குப் பயந்தார்கள்.(மத்தேயு 9:32-34; 12:10-14; 21:45-46)

"அப்பொழுது இயேசு திரளான ஜனங்களிடமும் தம்முடைய சீஷர்களிடமும் பேசி: வேதபாரகரும் பரிசேயரும் மோசேயின் இருக்கையில் அமர்ந்திருக்கிறார்கள். ஆகையால், அவர்கள் உன்னிடம் எதைக் கடைப்பிடிக்கச் சொன்னாலும், அதைக் கவனித்துச் செய், ஆனால் அவர்களுடைய செயல்களின்படி செய்யாதே; ஏனென்றால், அவர்கள் சொல்கிறார்கள், செய்ய வேண்டாம்' ... 'ஆனால், மறைநூல் அறிஞர்களே, பரிசேயர்களே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் மனிதர்களுக்கு விரோதமாக பரலோகராஜ்யத்தை அடைத்துவிட்டீர்கள்; ஏனென்றால், நீங்கள் உள்ளே செல்லவும் இல்லை, நுழைபவர்களை உள்ளே செல்ல அனுமதிக்கவும் இல்லை. ... பின்பு பிரதான ஆசாரியர்களும், வேதபாரகர்களும், ஜனங்களின் மூப்பர்களும் காய்பா என்று அழைக்கப்பட்ட பிரதான ஆசாரியனுடைய அரண்மனையில் கூடி, தந்திரமாக இயேசுவைக் கொண்டுபோய்க் கொல்லத் திட்டம் தீட்டினார்கள்.(மத்தேயு 23:1-3; 13-14)

"இயேசுவைப் பிடித்தவர்கள் அவரைப் பிரதான ஆசாரியனாகிய காய்பாவிடம் அழைத்துச் சென்றார்கள், அங்கே வேதபாரகரும் மூப்பர்களும் கூடியிருந்தனர். ஆனால் பேதுரு அவரைப் பின்தொடர்ந்து தலைமைக் குருவின் முற்றத்திற்குத் தூரத்தில் சென்றார். அவர் உள்ளே சென்று முடிவைக் காண வேலைக்காரர்களுடன் அமர்ந்தார். தலைமைக் குருக்களும், மூப்பர்களும், ஆலோசனைச் சங்கத்தார் அனைவரும் இயேசுவைக் கொலைசெய்ய அவருக்கு எதிராகப் பொய்ச் சாட்சியைத் தேடினார்கள், ஆனால் ஒருவரும் கிடைக்கவில்லை. பல பொய் சாட்சிகள் வந்தாலும், அவர்கள் ஒருவரையும் கண்டுபிடிக்கவில்லை.(மத்தேயு 26:57-60)

அங்கிகிறிஸ்துக்கள்(கிறிஸ்துவை மறுப்பவர்கள் கடவுள் இல்லை)

"இவ்வாறு நீங்கள் கடவுளின் ஆவியை அடையாளம் காண முடியும்: இயேசு கிறிஸ்து மாம்சத்தில் வந்தார் என்பதை ஒப்புக் கொள்ளும் ஒவ்வொரு ஆவியும் கடவுளிடமிருந்து வந்தது, ஆனால் இயேசுவை ஒப்புக் கொள்ளாத ஒவ்வொரு ஆவியும் கடவுளிடமிருந்து வந்ததல்ல. இதுவே அந்திகிறிஸ்துவின் ஆவி, வரப்போகிறது என்று நீங்கள் கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்கள், இப்போதும் கூட உலகத்தில் இருக்கிறது."(1 யோவான் 4:2-3)

"இயேசு கிறிஸ்து மாம்சத்தில் வந்ததாக ஒப்புக்கொள்ளாத பல ஏமாற்றுக்காரர்கள் உலகத்திற்குச் சென்றிருக்கிறார்கள். அப்படிப்பட்ட எவரும் ஏமாற்றுபவரும், கிறிஸ்துவுக்கு எதிரானவரும் ஆவர்."(2 யோவான் 7)

அவாது கைது

கிறிஸ்துவின் உடல் ஆர்வம் கெத்செமனையில் தொடங்கியது. இந்த ஆரம்ப துன்பத்தின் பல அம்சங்களில், மிகப்பெரிய உடலியல் ஆர்வம் இரத்தம் தோய்ந்த வியர்வை ஆகும். மருத்துவரான புனித லூக்கா மட்டும் இதைக் குறிப்பிடுவது சுவாரஸ்யமானது. அவர் கூறுகிறார், "அவர் வேதனையில் இருந்ததால், அவர் நீண்ட நேரம் ஜெபித்தார். அவருடைய வியர்வை இரத்தத் துளிகள் போல, தரையில் வடிந்தது." (லூக்கா 22:44)

மகக் கலைவர்களின் விசாரணை

"இயேசு தனக்காக வந்திருந்த தலைமைக் குழுக்கள், கோவில் காவலர் மற்றும் பெரியவர்களிடம், 'நான் ஒரு கலகத்தை நடத்துகிறேனா, நீங்கள் வாள் மற்றும் தடிகளுடன் வந்திருக்கிறீர்களா? ஒவ்வொரு நாளும் நான் உன்னுடனே ஆலயத்தில் இருந்தேன், நீ என்மேல் கை வைக்கவில்லை. ஆனால், இது உங்கள் நேரம்-இருள் ஆட்சி செய்யும்.' பின்பு அவனைப் பிடித்துக்கொண்டுபோய், பிரதான ஆசாரியனுடைய வீட்டுக்குக் கொண்டுபோனார்கள்." (லூக்கா 22:52-54)

நள்ளிரவில் கைது செய்யப்பட்ட பிறகு, இயேசு சன்ஹெட்ரின் மற்றும் பிரதான ஆசாரியரான காய்பாவின் முன் கொண்டு வரப்பட்டார். இங்குதான் முதல் உடல் காயம் ஏற்பட்டது. காய்பாவால் விசாரிக்கப்பட்டபோது அமைதியாக இருந்ததற்காக ஒரு சிப்பாய் இயேசுவின் முகத்தில் அடித்தார். அரண்மனை காவலர்கள் அவரைக் கண்மூடித்தனமாகக் கட்டி, அவர்கள் ஒவ்வொருவரும் கடந்து செல்லும்போது அவர்களை அடையாளம் காணும்படி கேலியாகக் கேலி செய்தார்கள், அவர் மீது எச்சில் துப்பினார்கள், முகத்தில் அடித்தார்கள்.

ரோமன் ட்ரியா

"பிலாத்து மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்று, இயேசுவை வரவழைத்து, 'நீ யூதர்களின் அரசனா?' 'அது உங்கள் சொந்த யோசனையா, அல்லது மற்றவர்கள் என்னைப் பற்றி உங்களிடம் பேசினார்களா?' என்று இயேசு கேட்டார். 'நான் யூதனா?' பிலாத்து பதிலளித்தார். 'உன் மக்களும் தலைமைக் குழுக்களும் தான் உன்னை என்னிடம் ஒப்படைத்தார்கள். நீ என்ன செய்தாய்?' இயேசு, 'என் ராஜ்யம் இவ்வுலகத்திற்குரியதல்ல. அப்படி இருந்தால், யூதர்களால் நான் கைது செய்யப்படுவதைத் தடுக்க என் ஊழியர்கள் போராடுவார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது.' 'அப்படியானால் நீ ஒரு அரசன்!' என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, 'நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. சத்தியத்தின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் நான் சொல்வதைக் கேட்கிறார்கள்.' (யோவான் 18:33-37)

அதிகாலையில், அடிப்பட்டு, காயப்பட்டு, நீரிழிப்பு மற்றும் தூக்கமில்லாத இரவில் சோர்வடைந்த இயேசு, யூதேயாவின் வழக்கறிஞரான பொன்டியஸ் பிலாத்தின் அரசாங்கத்தின் இருக்கையான அந்தோனியா கோட்டையின் பிரேட்டோரியத்தின் வழியாக அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். யூதேயாவின் டெட்ராக் ஹெரோது ஆன்டிபாஸிடம் பொறுப்பை ஒப்படைக்க முயற்சி செய்த பிலாத்துவின் செயலை நீங்கள் நிச்சயமாக அறிந்திருக்கிறீர்கள். ஏரோதின் கைகளில் இயேசு எந்த உடல் ரீதியான துன்புறுத்தலுக்கும் ஆளாகவில்லை, பிலாத்துவிடம் திரும்பினார். தமுவல் - "ஒரு மருத்துவர் சிலுவையில் அறையப்பட்டதைப் பற்றி சாட்சியமளிக்கிறார், டாக்டர். சி. ட்ரூமன் டேவிஸ், konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

கும்பலின் அழகைக்கு விடையிறுக்கும் விதமாகவே, பிலாத்து பர்-அப்பாஸை விடுவிக்க உத்தரவிட்டார் மற்றும் இயேசுவை கசையடி மற்றும் சிலுவையில் அறையுமாறு கண்டனம் செய்தார்.

கேள்விகள்

1. அவருடைய ஞானஸ்நானம், தண்ணீரில் மூழ்கிய பிறகு, இயேசு:
 - a. ___ பரிசுத்த ஆவியானவர் நிறைந்தவர்
 - b. ___ ஆசைப்பட்டாலும் பிசாசின் சோதனைக்கு அடிபணியாது
 - c. ___ எதுவும் நடக்கவில்லை
2. ஒருவன் தன் ஆசைகளால் கவரப்பட்டு மயக்கப்படும்போது சலனம் ஏற்படுகிறது. சரி தவறு ___

3. நற்செய்தி, பாவ மன்னிப்பு ஆகியவற்றை அறிவிக்க நான் அபிஷேகம் செய்யப்பட்டேன்.
சரி தவறு__
4. இயேசுவின் அற்புதங்களைச் சாட்சிகள் பலர் கடவுளுடைய சக்தியால் மட்டுமே செய்ய முடியும் என்பதை உணர்ந்தனர்.
சரி தவறு__
5. மதத் தலைவர்கள் இயேசுவின் அற்புதங்களால் கடவுளின் சக்தியை அங்கீகரிக்க மறுத்துவிட்டனர்.
சரி தவறு__

அத்தியாயம் 7

பரிகார யாகம்

“வீரர்கள் இயேசுவை அரண்மனைக்கு (அதாவது பிரேட்டோரியம்) அழைத்துச் சென்று, படைவீரர்களின் முழுக் குழுவையும் ஒன்று சேர்த்தனர். அவர்கள் அவருக்கு ஊதா நிற அங்கியை அணிவித்தனர், பின்னர் முள் கிரீடத்தை முறுக்கி அவருக்கு வைத்தார்கள். அவர்கள் அவரை நோக்கி, 'யூதர்களின் ராஜாவே, வாழ்க!' மீண்டும் மீண்டும் ஒரு தடியால் தலையில் அடித்து துப்பினார்கள். அவருக்கு காலில் விழுந்து அஞ்சலி செலுத்தினர். அவர்கள் அவரைக் கேலி செய்தபின், ஊதா நிற அங்கியைக் கழற்றி, அவருடைய சொந்த ஆடைகளை அவருக்கு உடுத்தினார்கள்.(மாற்கு 15:16-20)

கசையடி

சிலுவையில் அறையப்படுவதற்கு ஒரு முன்னோடியாக அசாதாரணமான கசையடிகள் பற்றி அதிகாரிகளிடையே கருத்து வேறுபாடுகள் உள்ளன. இந்த காலகட்டத்தின் பெரும்பாலான ரோமானிய எழுத்தாளர்கள் இரண்டையும் தொடர்புபடுத்தவில்லை. பல அறிஞர்கள், பிலாத்து முதலில் இயேசுவைத் தனது முழுத் தண்டனையாகக் கசையடியாகக் கசையடியாகக் கட்டளையிட்டார் என்றும், ராஜா என்று கூறப்படும் இந்த பாசாங்கு செய்பவருக்கு எதிராக வழக்குரைஞர் சீசரைச் சரியாகப் பாதுகாக்கவில்லை என்று கும்பல் கிண்டல் செய்ததற்குப் பதில்தான் சிலுவையில் அறையப்பட்ட மரண தண்டனை வந்தது என்றும் நம்புகிறார்கள். யூதர்கள்.

கைதியின் ஆடைகள் கழற்றப்பட்டு, கைகள் தலைக்கு மேலே ஒரு கம்பத்தில் கட்டப்பட்டபோது, கசையடிப்பதற்கான ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. இந்த விஷயத்தில் யூதர்களின் சட்டத்தைப் பின்பற்ற ரோமானியர்கள் எந்த முயற்சியும் செய்திருக்க மாட்டார்கள் என்பது சந்தேகமே, ஆனால் யூதர்கள் நாற்பதுக்கும் மேற்பட்ட கசையடிகளை தடைசெய்யும் ஒரு பண்டைய சட்டம் இருந்தது.

ரோமானிய படையணி தனது கையில் ஃபிளாக்ரம் (அல்லது ஃபிளாஜெல்லம்) உடன் முன்னேறுகிறார். இது ஒரு குட்டையான சவுக்கை, ஒவ்வொன்றின் முனைகளிலும் ஈயத்தின் இரண்டு சிறிய பந்துகள் இணைக்கப்பட்ட பல கனமான, தோல் துண்டுகளைக் கொண்டது. இயேசுவின் தோள்கள், முதுகு மற்றும் கால்கள் முழுவதும் கனமான சவுக்கை முழு பலத்துடன் மீண்டும் மீண்டும் கீழே கொண்டு வரப்படுகிறது. முதலில் தாங்ஸ் தோலில் மட்டுமே வெட்டப்பட்டது. பின்னர், வீச்சுகள் தொடரும்போது, அவை தோலடி திசுக்களில் ஆழமாக வெட்டப்பட்டு, முதலில் தோலின் நுண்குழாய்கள் மற்றும் நரம்புகளிலிருந்து இரத்தத்தை உருவாக்குகின்றன, மேலும் இறுதியாக அடிப்படை தசைகளில் உள்ள பாத்திரங்களில் இருந்து தமனி இரத்தப்போக்கு ஏற்படுகிறது.

ஈயத்தின் சிறிய பந்துகள் முதலில் பெரிய, ஆழமான காயங்களை உருவாக்குகின்றன, அவை அடுத்தடுத்த அடிகளால் உடைக்கப்படுகின்றன. இறுதியாக, முதுகின் தோல் நீண்ட ரிப்பன்களில் தொங்குகிறது மற்றும் முழுப் பகுதியும் கிழிந்த, இரத்தப்போக்கு திசுக்களின் அடையாளம் காண முடியாத வெகுஜனமாக உள்ளது. கைதி மரணத்தை நெருங்கிவிட்டார் என்று பொறுப்பான நூற்றுவர் தலைவரால் தீர்மானிக்கப்பட்டதும், அடிப்பது இறுதியாக நிறுத்தப்படுகிறது.

அரை மயக்கத்தில் இருந்த இயேசு பின்னர் அவிழ்க்கப்பட்டு, அவரது சொந்த இரத்தத்தால் நனைந்த கல் நடைபாதையில் சாய்ந்து விடுகிறார். ரோமானிய வீரர்கள் இந்த மாகாண யூதர் தன்னை ராஜா என்று கூறிக்கொள்வதில் ஒரு பெரிய நகைச்சுவையைப் பார்க்கிறார்கள். அவர்கள் அவரது தோள்களில் ஒரு மேலங்கியை எறிந்து, ஒரு செங்கோலுக்காக அவரது கையில் ஒரு குச்சியை வைக்கிறார்கள். அவர்களின் திருவிளையாடல் முழுமையடைய அவர்களுக்கு இன்னும் ஒரு கிரீடம் தேவை. நீண்ட முட்களால் மூடப்பட்ட நெகிழ்வான கிளைகள் (பொதுவாக விறகு மூட்டைகளில் பயன்படுத்தப்படுகின்றன) ஒரு கிரீடத்தின் வடிவத்தில் பின்னப்பட்டிருக்கும் மற்றும் இது அவரது உச்சந்தலையில் அழுத்தப்படுகிறது. மீண்டும், ஏராளமான இரத்தப்போக்கு உள்ளது, உச்சந்தலையில் உடலின் மிகவும் வாஸ்குலர் பகுதிகளில் ஒன்றாகும்.

அவரை கேலி செய்து முகத்தில் அடித்த பிறகு, வீரர்கள் அவரது கையிலிருந்து குச்சியை எடுத்து தலையின் குறுக்கே தாக்கி, முட்களை அவரது உச்சந்தலையில் ஆழமாக செலுத்தினர். இறுதியாக, அவர்கள் தங்கள் சோகமான விளையாட்டில் சோர்வடைகிறார்கள் மற்றும் அவரது முதுகில் இருந்து அங்கி கிழிந்தது. ஏற்கனவே காயங்களில் இரத்தம் மற்றும் சீரம் கட்டிகள் ஒட்டிக்கொண்டிருக்கும், அதை அகற்றுவது ஒரு அறுவை சிகிச்சை கட்டுகளை கவனக்குறைவாக அகற்றுவதைப் போலவே வலிமிகுந்த வலியை ஏற்படுத்துகிறது.

சிலுவை மாணம்

யூத வழக்கத்திற்கு மதிப்பளித்து, ரோமர்கள் அவருடைய ஆடைகளைத் திருப்பித் தருகிறார்கள். சிலுவையின் கனமான பாட்டிலும் அவரது தோள்களில் கட்டப்பட்டுள்ளது, மேலும் கண்டனம் செய்யப்பட்ட கிறிஸ்துவின் ஊர்வலம், இரண்டு திருடர்கள் மற்றும் ரோமானிய வீரர்களின் மரணதண்டனை விவரம் ஒரு நூற்றுவர் தலைமையில் டோலோரோசா வழியாக அதன் மெதுவான பயணத்தைத் தொடங்குகிறது. நிமிர்ந்து நடக்க அவர் முயற்சி செய்த போதிலும், கனமான மரக் கற்றையின் எடையும், ஏராளமான இரத்த இழப்பினால் உண்டான அதிர்ச்சியும் சேர்ந்து அதிகமாக உள்ளது. அவர் தடுமாறி விழுகிறார். பீமின் கரடுமுரடான மரம் தோள்பட்டை தோள்கள் மற்றும் தசைகள் ஆகியவற்றில் ஊடுருவுகிறது. அவர் உயர முயற்சிக்கிறார், ஆனால் மனித தசைகள் அவற்றின் சகிப்புத்தன்மைக்கு அப்பால் தள்ளப்பட்டுள்ளன.

சிலுவையில் அறையப்படுவதில் ஆர்வத்துடன் இருக்கும் நூற்றுவர் தலைவன், சிலுவையைச் சுமந்து செல்வதற்கு வட ஆபிரிக்காவின் சைமன் என்ற உறுதியான பார்வையாளரைத் தேர்ந்தெடுக்கிறான். அன்டோனியா கோட்டையிலிருந்து கோல்கோதா வரையிலான 650-கஜ பயணம் இறுதியாக முடியும் வரை, இயேசு, இன்னும் இரத்தப்போக்கு மற்றும் அதிர்ச்சியின் குளிர், வியர்வை வியர்வையுடன் பின்தொடர்கிறார்.

லேசான வலி நிவாரணி கலவையான மிர்ர் கலந்த திராட்சரசம் இயேசுவுக்கு வழங்கப்படுகிறது. அவர் குடிக்க மறுக்கிறார். சைமனுக்கு பாடிபுலத்தை தரையில் வைக்குமாறு கட்டளையிடப்பட்டார், மேலும் இயேசு விறகுக்கு எதிராகத் தோள்களால் பின்னோக்கி வீசப்பட்டார். லெஜியோனேயர் மணிக்கட்டின் முன்பகுதியில் உள்ள மன அழுத்தத்தை உணர்கிறார். அவர் ஒரு கனமான, சதுரமான, செய்யப்பட்ட இரும்பு ஆணியை மணிக்கட்டு வழியாகவும் ஆழமாகவும் மரத்திற்குள் செலுத்துகிறார். விரைவாக, அவர் மறுபுறம் நகர்ந்து, கைகளை மிகவும் இறுக்கமாக இழுக்காமல், சில நெகிழ்வு மற்றும் அசைவுகளை அனுமதிக்கும் வகையில் கவனமாக செயலை மீண்டும் செய்கிறார். பாடிபுலம் பின்னர் ஸ்டைப்பின் உச்சியில் உயர்த்தப்பட்டு, "யூதர்களின் ராஜாவான நாசரேத்தின் இயேசு" என்று எழுதப்பட்ட டைட்டில்ஸ் அந்த இடத்தில் அறையப்படுகிறது.

இடது பாதம் இப்போது வலது பாதத்திற்கு எதிராக பின்னோக்கி அழுத்தப்பட்டு, இரண்டு கால்களையும் நீட்டி, கால்விரல்கள் கீழே, ஒவ்வொன்றின் வளைவின் வழியாகவும் ஒரு ஆணி அடிக்கப்பட்டு, முழங்கால்கள் மிதமாக வளைந்திருக்கும். பாதிக்கப்பட்டவர் இப்போது சிலுவையில் அறையப்பட்டுள்ளார். மணிக்கட்டில் உள்ள நகங்களில் அதிக எடையுடன் அவர் மெதுவாகத் தொய்வடையும்போது, விரல்கள் மற்றும் கைகள் வரை வலியத் துளிகள் மூளையில் வெடிக்க -- மணிக்கட்டில் உள்ள நகங்கள் நடுத்தர நரம்புகளில் அழுத்தம் கொடுக்கின்றன. இந்த நீட்டும் வேதனையைத் தவிர்ப்பதற்காக அவர் தன்னை மேல்நோக்கித் தள்ளும்போது, அவர் தனது முழு

எடையையும் தனது கால்களின் வழியாக ஆணி மீது வைக்கிறார். மீண்டும், கால்களின் மெட்டாடார்சல் எலும்புகளுக்கு இடையில் உள்ள நரம்புகள் வழியாக ஆணி கிழிக்கும் வேதனை உள்ளது.

“அவர்கள் கொல்கொதா (அதாவது மண்டை ஓட்டின் இடம்) என்ற இடத்திற்கு வந்தனர். அங்கே அவர்கள் இயேசுவுக்கு பித்தம் கலந்த திராட்சரசத்தை குடிக்க கொடுத்தார்கள்; ஆனால் அதை ருசித்து பார்த்த அவர் அதை குடிக்க மறுத்துவிட்டார். அவரைச் சிலுவையில் அறைந்தபின், சீட்டுப்போட்டு அவருடைய ஆடைகளைப் பங்கிட்டார்கள். உட்கார்ந்து, அங்கே அவரைக் கண்காணித்தார்கள். அவருடைய தலைக்கு மேல் அவருக்கு எதிராக எழுதப்பட்ட குற்றச்சாட்டை வைத்தார்கள்: இவரே யூதர்களின் ராஜாவாகிய இயேசு.” (மத்தேயு 27:33-37)

"அவர்கள் அவரை சிலுவையில் அறைந்தபோது அது மூன்றாவது மணி நேரம் (காலை 9:00 மணி). அவர் மீதான குற்றச்சாட்டின் எழுத்துப்பூர்வ அறிவிப்பு: யூதர்களின் ராஜா. (மாற்கு 15:25-27)

“ஆறாம் மணி நேரத்தில் [மதியம்] ஒன்பதாம் மணிநேரம் வரை தேசம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது. ஒன்பதாம் மணி நேரத்தில் இயேசு உரத்த குரலில், 'எலோயி, எலோயி, லாமா சபக்தானி?' - அதாவது, என் கடவுளே, என் கடவுளே, ஏன் என்னைக் கைவிட்டாய்?" (மாற்கு 15:33-34)

இந்த கட்டத்தில், கைகள் சோர்வாக, பிடிப்புகள் பெரும் அலைகள் தசைகள் மீது துடைத்து, ஆழமான, இடைவிடா, துடிக்கும் வலியில் முடிச்சு. இந்த பிடிப்புகள் மூலம் தன்னை மேல்நோக்கி தள்ள இயலாமை வருகிறது. அவரது கைகளில் தொங்குவதால், பெக்டோரல் தசைகள் செயலிழந்து, இண்டர்கோஸ்டல் தசைகள் செயல்பட முடியாது. காற்றை நுரையீரலுக்குள் இழுக்கலாம், ஆனால் வெளியேற்ற முடியாது. ஒரு சிறு மூச்சு கூட பெற இயேசு தன்னை உயர்த்த போராடுகிறார். இறுதியாக, நுரையீரல் மற்றும் இரத்த ஓட்டத்தில் கார்பன் டை ஆக்சைடு உருவாகிறது மற்றும் பிடிப்புகள் ஓரளவு குறையும். ஸ்பாஸ்மோடியாக, அவர் சுவாசத்தை வெளிவிடவும், உயிர் கொடுக்கும் ஆக்ஸிஜனைக் கொண்டு வரவும் தன்னை மேல்நோக்கித் தள்ள முடிகிறது. இந்த காலகட்டங்களில் அவர் பதிவுசெய்யப்பட்ட ஏழு சிறிய வாக்கியங்களை உச்சரித்தார் என்பதில் சந்தேகமில்லை.

முதலாவதாக, "அப்பா, இவர்களை மன்னியுங்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் என்ன செய்கிறார்கள் என்று தெரியவில்லை."

இரண்டாவது, தவமிருந்த திருடனிடம், "இன்று நீ என்னுடன் சொர்க்கத்தில் இருப்பாய்."

மூன்றாவது, பயந்து, துக்கமடைந்த வாலிபரான ஜானை -- அன்பிற்குரிய அப்போஸ்தலரைப் பார்த்து, "இதோ உன் தாயை" என்றார். பிறகு, அவருடைய தாய் மரியானைப் பார்த்து, "பெண்ணே உன் மகனைப் பார்."

நான்காவது அழுகை 22வது சங்கீதத்தின் ஆரம்பத்திலிருந்து, "என் கடவுளே, என் கடவுளே, ஏன் என்னைக் கைவிட்டீர்?"

மணிக்கணக்கில் வரம்பற்ற வலி, முறுக்கு சுழற்சிகள், மூட்டுப் பிடிப்புகள், இடைப்பட்ட பகுதி மூச்சுத்திணறல், அவரது முதுகில் சிதைந்த திசுக்கள் கிழிந்துவிடும் வலி. வரம்பற்ற வலி, முறுக்குதல் சுழற்சிகள், மூட்டுப் பிடிப்புகள், இடைப்பட்ட பகுதி ஆஸ்பி ஆகியவற்றின் கடினமான மரக்கட்டைகளுக்கு எதிராக அவர் மேலும் கீழும் நகர்கிறார். பின்னர் மற்றொரு வேதனை தொடங்குகிறது: பெரிகார்டியம் மெதுவாக சீரம் நிரப்பப்பட்டு இதயத்தை அழுத்தத் தொடங்கும் போது மார்பில் ஆழமான ஒரு பயங்கரமான நசுக்கும் வலி.

22 வது சங்கீதம், 14 வது வசனம் மீண்டும் நினைவுக்கு வருகிறது: "நான் தண்ணீரைப் போல ஊற்றப்பட்டேன், என் எலும்புகள் அனைத்தும் மூட்டு இல்லாமல் உள்ளன; என் இதயம் மெழுகு போன்றது; அது என் குடலின் நடுவில் உருகியது."

இப்போது கிட்டத்தட்ட முடிந்துவிட்டது. திசு திரவங்களின் இழப்பு ஒரு முக்கியமான நிலையை அடைந்துள்ளது; அழுத்தப்பட்ட இதயம் கனமான, தடிமனான, மந்தமான இரத்தத்தை திசுக்களில் செலுத்த போராடுகிறது; சித்திரவதை செய்யப்பட்ட நுரையீரல் சிறிய காற்றை சுவாசிக்க வெறித்தனமான முயற்சியை மேற்கொள்கிறது. குறிப்பிடத்தக்க வகையில் நீரிழிப்பு திசுக்கள் மூளைக்கு தூண்டுதல்களை அனுப்புகின்றன. இயேசு தனது ஐந்தாவது அழகையை, "எனக்கு தாகமாக இருக்கிறது"

தீர்க்கதரிசனமான 22வது சங்கீதத்தின் மற்றொரு வசனத்தை ஒருவர் நினைவு கூர்கிறார்: "என் பலம் ஒரு பாணையைப் போல் காய்ந்தது; என் நாக்கு என் தாடைகளில் ஒட்டிக்கொண்டது; நீ என்னை மரணத்தின் தூசிக்குள் கொண்டு வந்தாய்."

ரோமானிய படைவீரர்களின் முக்கிய பானமான மலிவான, புளிப்பு ஓயின், போஸ்காவில் நனைத்த ஒரு பஞ்சு அவரது உதடுகளுக்கு உயர்த்தப்பட்டது. அவர் திரவம் எதையும் எடுத்துக்கொள்வதில்லை. இயேசுவின் உடல் இப்போது உச்சநிலையில் உள்ளது, மேலும் அவரது திசுக்களில் மரணத்தின் குளிர் ஊர்ந்து செல்வதை அவரால் உணர முடிகிறது. இந்த உணர்தல் அவரது ஆறாவது வார்த்தைகளை வெளிப்படுத்துகிறது "இது முடிந்தது."

அவனுடைய பிராயச்சித்தப் பணி இப்போது முடிந்தது. இறுதியாக, அவர் மரணத்தை தேர்வு செய்கிறார். வலிமையின் கடைசி எழுச்சியுடன், அவர் மீண்டும் தனது கிழிந்த கால்களை நகத்தின் மீது அழுத்தி, கால்களை நேராக்கினார், ஆழ்ந்த மூச்சை எடுத்து, தனது ஏழாவது மற்றும் கடைசி அழகையை உச்சரித்தார், "அப்பா! உங்கள் கைகளில் நான் என் ஆவியை ஒப்படைக்கிறேன்."

மீதி உங்களுக்கு தெரியும். ஓய்வுநாள் அசுத்தமாக்கப்படாமல் இருக்க, யூதர்கள் கண்டனம் செய்யப்பட்ட மனிதர்களை அனுப்பி சிலுவைகளில் இருந்து அகற்றும்படி கேட்டுக் கொண்டனர். சிலுவையில் அறையப்படுவதை முடிப்பதற்கான பொதுவான முறை, கால் எலும்புகளை உடைப்பது. இது பாதிக்கப்பட்டவர் தன்னை மேல்நோக்கி தள்ளுவதைத் தடுத்தது; இதனால், மார்பின் தசைகளில் இருந்து பதற்றத்தை போக்க முடியவில்லை மற்றும் விரைவான மூச்சுத்திணறல் ஏற்பட்டது. இரண்டு திருடர்களின் கால்கள் உடைந்தன, ஆனால் வீரர்கள் இயேசுவிடம் வந்தபோது, இது தேவையற்றது என்று பார்த்தார்கள்.

மரணத்தை இரட்டிப்பாக உறுதி செய்வதற்காக, லெஜியோனேயர் தனது ஈட்டியை விலா எலும்புகளுக்கு இடையில் உள்ள ஐந்தாவது இடைவெளி வழியாக, பெரிகார்டியம் வழியாக மேல்நோக்கி இதயத்திற்குள் செலுத்தினார். செயின்ட் ஜான் அறிக்கையின்படி நற்செய்தியின் 19 வது அத்தியாயத்தின் 34 வது வசனம்: "உடனடியாக இரத்தமும் தண்ணீரும் வெளியேறியது." அதாவது, இதயத்தைச் சுற்றியிருந்த பையில் இருந்து நீர் திரவம் வெளியேறியது, நமது இறைவன் வழக்கமான சிலுவையில் அறையப்பட்டு மூச்சுத்திணறலால் இறந்தார், ஆனால் இதய செயலிழப்பு (உடைந்த இதயம்) காரணமாக அதிர்ச்சி மற்றும் இதயம் சுருக்கம் காரணமாக இறந்தார் என்பதற்கு போஸ்ட்மார்ட்டம் சான்று அளிக்கிறது. பெரிகார்டியத்தில் திரவம்.

ஆகவே, மனிதனுக்கும் கடவுளுக்கும் மனிதன் வெளிப்படுத்திய தீமையின் உருவகத்தை -- மருத்துவ சான்றுகள் உட்பட -- நமது பார்வையைப் பெற்றுள்ளோம். இது ஒரு பயங்கரமான காட்சியாக இருந்தது, மேலும் அது நம்மை விரக்தியையும் மனச்சோர்வையும் ஏற்படுத்தும் அளவுக்கு அதிகமாக உள்ளது. மனிதனிடம் கடவுளின் எல்லையற்ற கருணையின் பெரும் தொடர்ச்சியை நாம் பெற்றிருப்பதற்கு நாம் எவ்வளவு நன்றியுள்ளவர்களாக இருக்க முடியும்.

கசையடி மற்றும் சிலுவையில் அறையப்படுதல் - "ஒரு மருத்துவர் சிலுவையில் அறையப்பட்டதைப் பற்றி சாட்சியமளிக்கிறார், டாக்டர். சி. ட்ரூமன் டேவிஸ், konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

தாவீது இவ்வாறு முன்னறிவித்தார்: “என் கடவுளே, என் கடவுளே, ஏன் என்னைக் கைவிட்டீர்? நீ ஏன் என்னைக் காப்பாற்றாமல், என் முனகலின் வார்த்தைகளிலிருந்து வெகு தொலைவில் இருக்கிறாய்? ... ஆனால் நான் ஒரு புழு, மனிதன் அல்ல, மனிதர்களால் இகழ்ந்து, மக்களால் இகழ்ந்தவன். என்னைப் பார்ப்பவர்களெல்லாம் என்னைக் கேலி செய்கிறார்கள்; அவர்கள் தலையை அசைத்து அவமானப்படுத்துகிறார்கள்: அவர் கர்த்தரை நம்புகிறார்; கர்த்தர் அவனைக் காப்பாற்றட்டும். அவன் அவனில் பிரியமாயிருக்கிறபடியால் அவனை விடுவிக்கட்டும். ... நான் தண்ணீரைப் போல ஊற்றப்பட்டேன், என் எலும்புகள் அனைத்தும் மூட்டு இல்லாமல் போய்விட்டன. என் இதயம் மெழுகியது; அது என்னுள் கரைந்து விட்டது. என் பலம் பாளை ஓடு போல் காய்ந்து, என் நாக்கு என் வாயின் கூரையில் ஒட்டிக்கொண்டது; நீங்கள் என்னை மரணத்தின் தூசியில் கிடத்துகிறீர்கள். நாய்கள் என்னைச் சூழ்ந்து கொண்டன; ஒரு தீய மனிதர்கள் என்னைச் சூழ்ந்துகொண்டார்கள், அவர்கள் என் கைகளையும் கால்களையும் துளைத்தார்கள். என் எலும்புகள் அனைத்தையும் என்னால் எண்ண முடியும்; மக்கள் என்னைப் பார்த்து மகிழ்கிறார்கள். என் வஸ்திரங்களைத் தங்களுக்குள் பங்கிட்டு, என் ஆடைகளுக்குச் சீட்டுப் போட்டார்கள். ... பூமியின் எல்லைகள் அனைத்தும் கர்த்தரை நினைவுகூர்ந்து அவரை நோக்கித் திரும்பும், மேலும் தேசங்களின் அனைத்து குடும்பங்களும் அவர் முன் பணிந்துகொள்வார்கள், ஏனென்றால் ஆட்சி கர்த்தருடையது, அவர் தேசங்களை ஆளுகிறார். பூமியின் செல்வந்தர்கள் அனைவரும் விருந்து வைத்து வணங்குவார்கள்; புகழியில் இறங்குகிறவர்கள் எல்லாரும் அவர் முன்பாக மண்டியிடுவார்கள் - தங்களைத் தாங்களே உயிர்ப்பிக்க முடியாதவர்கள். சந்ததி அவருக்கு சேவை செய்யும்; எதிர்கால சந்ததியினருக்கு இறைவனைப் பற்றி கூறப்படும். இன்னும் பிறக்காத மக்களுக்கு அவர்கள் அவருடைய நீதியை அறிவிப்பார்கள் - ஏனென்றால் அவர் அதைச் செய்தார். (சங்கீதம் 22:1-8; 14-18; 27-31) சந்ததி அவருக்கு சேவை செய்யும்; எதிர்கால சந்ததியினருக்கு இறைவனைப் பற்றி கூறப்படும். இன்னும் பிறக்காத மக்களுக்கு அவர்கள் அவருடைய நீதியை அறிவிப்பார்கள் - ஏனென்றால் அவர் அதைச் செய்தார். (சங்கீதம் 22:1-8; 14-18; 27-31) சந்ததி அவருக்கு சேவை செய்யும்; எதிர்கால சந்ததியினருக்கு இறைவனைப் பற்றி கூறப்படும். இன்னும் பிறக்காத மக்களுக்கு அவர்கள் அவருடைய நீதியை அறிவிப்பார்கள் - ஏனென்றால் அவர் அதைச் செய்தார். (சங்கீதம் 22:1-8; 14-18; 27-31)

அடக்கம்

“அது தயாரிப்பு நாள் (அதாவது ஓய்வுநாளுக்கு முந்தைய நாள்). எனவே, மாலை நெருங்கியதும், அரிமத்தியாவைச் சேர்ந்த ஜோசப், தேவராஜ்யத்திற்காகக் காத்துக்கொண்டிருந்தவர், ஒரு முக்கியமான கவுன்சில் உறுப்பினர், பிலாத்துவிடம் தைரியமாகச் சென்று இயேசுவின் உடலைக் கேட்டார். அவர் ஏற்கனவே இறந்துவிட்டதைக் கேட்டு பிலாத்து ஆச்சரியப்பட்டார். நூற்றுவர் தலைவனை அழைத்து, இயேசு ஏற்கனவே இறந்துவிட்டாரா என்று கேட்டார். நூற்றுவர் தலைவரிடம் அது அப்படித்தான் என்று அறிந்ததும், அவர் உடலை யோசேப்புக்குக் கொடுத்தார். எனவே, யோசேப்பு கைத்தறி துணியை வாங்கி, உடலைக் கீழே இறக்கி, துணியால் போர்த்தி, பாறையில் வெட்டப்பட்ட கல்லறையில் வைத்தார். பின்னர் அவர் கல்லறையின் நுழைவாயிலுக்கு எதிராக ஒரு கல்லை உருட்டினார். (மாற்கு 15:42-46)

உயிர்த்தெழுதல்

நாசரேத்தின் இயேசு, மேசியா, மனிதனின் பாவங்களுக்கு பரிகாரம் செய்யக்கூடிய ஒரே பலியாக மாம்சத்தை அளித்ததன் மூலம் (யோவான் 6:38) தனது தந்தையின் சித்தத்தைச் செய்தார் (யோவான் 6:38). அவர் மரணத்திலிருந்து உயிர்த்தெழுந்ததற்கு சான்றாக, அவருடைய பாவநிவாரண பலி கடவுளால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டது. அவருடைய உயிர்த்தெழுதல் இல்லாவிட்டால், இயேசுவின் மரணம் அர்த்தமற்றதாக இருந்திருக்கும், எல்லா மனிதர்களையும் விட வித்தியாசமாக இருக்காது.

“ஓய்வு நாளுக்குப் பிறகு, வாரத்தின் முதல் நாள் விடியற்காலையில், மகதலேனா மரியாவும் மற்ற மரியாவும் கல்லறையைப் பார்க்கச் சென்றனர். ஒரு பயங்கரமான நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது, ஏனென்றால் கர்த்தருடைய தூதர் வானத்திலிருந்து இறங்கி வந்து, கல்லறைக்குச் சென்று, கல்லைப் புரட்டிக்கொண்டு அதன் மீது அமர்ந்தார். அவருடைய தோற்றம் மின்னலைப் போலவும், அவருடைய ஆடைகள் பனி போல வெண்மையாகவும் இருந்தது. காவலர்கள் அவருக்கு மிகவும் பயந்தார்கள், அவர்கள் நடுங்கி இறந்த மனிதர்களைப் போல ஆனார்கள்.

தேவதூதன் பெண்களிடம், "பயப்படாதே, நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்ட இயேசுவைத் தேடுகிறீர்கள் என்பது எனக்குத் தெரியும். அவன் இங்கு இல்லை; அவர் சொன்னபடியே உயிர்த்தெழுந்தார்."(மத் 28:1-6)

"வாரத்தின் முதல் நாளின் மாலையில், சீடர்கள் யூதர்களுக்குப் பயந்து கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்தபோது, இயேசு வந்து அவர்கள் நடுவே நின்று: உங்களுக்குச் சமாதானம் என்றார். இப்படிச் சொல்லிவிட்டு, தன் கைகளையும் பக்கத்தையும் காட்டினான். இறைவனைக் கண்ட சீடர்கள் மகிழ்ச்சியில் ஆழ்ந்தனர். மீண்டும் இயேசு, 'உங்களுக்கு அமைதி உண்டாகட்டும்! தந்தை என்னை அனுப்பியது போல் நானும் உங்களை அனுப்புகிறேன்.' அதன் மூலம் அவர்கள் மீது ஊதினார், 'பரிசுத்த ஆவியைப் பெறுங்கள்' என்றார்.(யோவான் 20:19-22)

"ஒரு வாரம் கழித்து அவருடைய சீடர்கள் மீண்டும் வீட்டில் இருந்தார்கள், தாமஸ் அவர்களுடன் இருந்தார். கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்தாலும், இயேசு வந்து அவர்கள் நடுவே நின்று, 'உங்களுக்குச் சமாதானம்!' பிறகு தாமஸிடம், 'உன் விரலை இங்கே போடு; என் கைகளை பார். உன் கையை நீட்டி என் பக்கத்தில் வை. சந்தேகப்படுவதை நிறுத்தி நம்புங்கள்.' தாமஸ் அவரிடம், 'என் ஆண்டவரே, என் கடவுளே!'(யோவான் 20:26-28)

பலியிடப்பட்ட பாவநிவாரண பலி மற்றும் உயிர்த்தெழுதலுடன் இயேசு தம்முடைய மரணத்தின் மூலம் மனிதனுடன் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்தினார். (எபி. 9:15)

இந்த புதிய உடன்படிக்கையில் கிறிஸ்து மனித உடலில் கடவுள் என்று நம்புபவர்களை கடவுள் வைக்கிறார், பாவ வாழ்க்கையிலிருந்து நீதியுள்ளவராக மாறி, கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் மூழ்கி மன்னிக்குமாறு கடவுளிடம் மன்றாடுகிறார். அவர்கள் இப்போது கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் இருக்கிறார்கள், அவருடைய தியாகம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் மூலம் அவர் நிறுவிய "என் தேவாலயம்".

கேள்விகள்

1. தம்முடைய பரிகார தியாகம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதலுடன் இயேசு மனிதனுடன் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்தினார். சரி தவறு__
2. புதிய உடன்படிக்கையில் கடவுள் யாரை வைக்கிறார்?
 - a. __ மனித உடலில் இயேசு கடவுள் என்று நம்புபவர்கள்
 - b. __ மனநிற்கும்புபவர்கள் - பாவ வாழ்க்கையிலிருந்து மாறுதல்
 - c. __ ஞானஸ்நானம் பெறுவதன் மூலம் மன்னிப்புக்காக மன்றாடுபவர்கள்
 - d. __ மேலே உள்ள அனைத்தும்.
3. புதிய உடன்படிக்கையில் வைக்கப்பட்டவர்கள் கிறிஸ்து நிறுவப்பட்ட திருச்சபையில் உள்ளனர். சரி தவறு__

அத்தியாயம் 8

அவருடைய சீடர்களுக்கு அறிவுரைகள்

"என்னை அனுப்பியவருடைய சித்தத்தின்படி செய்து அவருடைய வேலையை முடிப்பதே என் உணவு, இன்னும் நான்கு மாதங்கள், பிறகு அறுவடை" என்று நீங்கள் சொல்லவில்லையா? நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், உங்கள் கண்களைத் திறந்து பாருங்கள். வயல்கள் அறுவடைக்கு முதிர்ச்சியடைகின்றன, அறுவடை செய்பவன் தன் கூலியைப் பெறுகிறான், இப்போதும் அவன் நித்திய ஜீவனுக்காகப் பயிரை அறுவடை செய்கிறான், அதனால் விதைக்கிறவனும் அறுக்கிறவனும் ஒன்றாக மகிழ்ச்சியாக இருக்க வேண்டும், எனவே, 'ஒருவர் விதைத்தால் மற்றொருவர் அறுவடை செய்கிறார்' என்பது பழமொழி. உண்மை, நீங்கள் உழைக்காததை அறுவடை செய்ய

அனுப்பினேன், மற்றவர்கள் கடின உழைப்பைச் செய்தார்கள், அவர்களின் உழைப்பின் பலனை நீங்கள் அறுவடை செய்தீர்கள்."(யோவான் 4:34-38)

கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் செய்ய வேண்டிய இந்த விதைப்பு மற்றும் அறுவடை என்ன?

சீடர்களை உருவாக்குங்கள்

"இயேசு பிதாவிடம் திரும்புவதற்கு சற்று முன்பு தம் சீடர்களிடம், 'பரலோகத்திலும் பூமியிலும் எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆகையால், நீங்கள் போய், எல்லா தேசத்தாரையும் சீஷராக்கி, நாமத்தினாலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள்(அதிகாரம்) பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின்.'" (மத்தேயு 28:18-19)

"உலகமெங்கும் சென்று பிரசங்கியுங்கள்(பிரகடனம்) நற்செய்தி (இரட்சிப்பு கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை, மரணம் [பரிகாரப் பலி], மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல்) அனைத்து படைப்புகளுக்கும். விசுவாசித்து ஞானஸ்நானம் பெறுகிறவன் இரட்சிக்கப்படுவான், விசுவாசிக்காதவன் ஆக்கினைக்குள்ளாக்கப்படுவான்." (மாற்கு 16:15-16)

கிறிஸ்துவின் மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பின் செய்தியை ஏற்றுக்கொள்பவர்கள், "நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட அனைத்தையும் கடைப்பிடிக்க" (மத்தேயு 28:20) கற்பிக்கப்பட வேண்டும். அப்போஸ்தலர் 2:42ல், "அவர்கள் அப்போஸ்தலரின் போதனையிலும் ஐக்கியத்திலும், அப்பம் பிட்டு ஜெபம்பண்ணுவதிலும் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள்."

கருத்து: "பிரேக்கிங் ரொட்டி" என்பது அவர்களின் பொதுவான உணவை ஒன்றாகச் சாப்பிடுவதைக் குறிக்கிறது. இருப்பினும், அது "ஆண்டவரின் இரவு உணவு" அல்லது இரண்டும் இருந்திருக்கலாம். அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் மனிதனின் பாரம்பரியம் அல்லது அப்போஸ்தலர்களின் கருத்து அல்ல, ஆனால் பரிசுத்த ஆவியானவர் அவர்களை நினைவுபடுத்துவதற்கு கிறிஸ்து பேசிய வார்த்தைகள்.

அப்போஸ்தலர்களும் சீடர்களும் மட்டும்தான் சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கிக்கும்/போதிக்கும் பணியைக் கொண்டிருந்தார்களா? இல்லை.

"அந்த நாளில்(ஸ்தேவான் மீது கல்லெறிதல்) எருசலேமில் வழியைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு எதிராக (கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள்) ஒரு பெரிய துன்புறுத்தல் வெடித்தது, அப்போஸ்தலர்களைத் தவிர மற்றவர்கள் யூதேயா மற்றும் சமாரியா முழுவதும் சிதறடிக்கப்பட்டனர். தெய்வீக மனிதர்கள் ஸ்தேவானைப் புதைத்து, அவருக்காக ஆழ்ந்து புலம்பினார்கள். ... சிதறிப்போயிருந்தவர்கள் உபதேசித்தார்கள் (euaggelizo -எனவே, என சுவிசேஷம் செய்யப்பட்டதுகீரீக்ஸ் பிரசங்கிப்பதற்கான கிரேக்க வார்த்தை) அவர்கள் எங்கு சென்றாலும் அந்த வார்த்தை. (அப்போஸ்தலர் 8:1-5)

அப்போஸ்தலனாகிய பவுல், "நற்செய்தியைப் பற்றி நான் வெட்கப்படவில்லை, ஏனென்றால் அது விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவரின் (தங்கள் விசுவாசத்தின்படி செயல்படுகிற) இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் வல்லமை." (ரோமர் 1:16)

கேள்விகள்

1. என் தந்தையின் சித்தத்தைச் செய்வதே என் உணவு என்றார் இயேசு. சரி தவறு__

2. இயேசு பரலோகத்திற்குத் திரும்புவதற்குச் சற்று முன்பு, எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது என்றார்.
சரி தவறு__
3. இயேசு தம் சீடர்களுக்கு இவ்வாறு அறிவுறுத்தினார்:
 - a. __ நற்செய்தியை அறிவிப்பதன் மூலம் சீடர்களை உருவாக்குங்கள்
 - b. __ கீழ்ப்படிதலுள்ள சீடர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள்
 - c. __ மேலே உள்ள அனைத்தும்
4. அப்போஸ்தலர்களின் போதனை, ஐக்கியம், அப்பம் பிட்தல் மற்றும் ஜெபங்களில் மன்னிப்பு தொடர்ந்தால் கிறிஸ்துவின் செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள்.
சரி தவறு__
5. கிறிஸ்துவின் தேவாலயத்தில் இருந்தவர்கள், கிறிஸ்தவர்கள், துன்புறுத்தப்பட்டபோது, அவர்கள் எங்கு சென்றாலும், நற்செய்தி, நற்செய்தி, பிரசங்கித்தனர்.
சரி தவறு__

அத்தியாயம் 9

ஏறுதல் மற்றும் இரண்டாம் வருகை

“எனது முந்தைய புத்தகமான தியோபிலஸில், இயேசு தாம் தேர்ந்தெடுத்த அப்போஸ்தலர்களுக்கு பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் அறிவுரைகளை வழங்கிய பிறகு, அவர் பரலோகத்திற்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படும் நாள் வரை செய்யத் தொடங்கியதையும் கற்பிக்கவும் தொடங்கிய அனைத்தையும் பற்றி எழுதினேன். அவர் துன்பத்திற்குப் பிறகு, அவர் இந்த மனிதர்களிடம் தன்னைக் காட்டினார் மற்றும் அவர் உயிருடன் இருக்கிறார் என்பதற்கு பல உறுதியான ஆதாரங்களைக் கொடுத்தார். அவர் நாற்பது நாட்கள் அவர்களுக்குத் தோன்றி, கடவுளுடைய ராஜ்யத்தைப் பற்றிப் பேசினார். ஒரு சமயம், அவர் அவர்களுடன் உணவருந்தும்போது, அவர்களுக்குக் கட்டளையிட்டார்: 'எருசலேமை விட்டு வெளியேறாதீர்கள், ஆனால் என் தந்தை வாக்களித்த வரத்திற்காகக் காத்திருங்கள்; யோவான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுத்தார், ஆனால் சில நாட்களில் நீங்கள் பரிசுத்த ஆவியால் ஞானஸ்நானம் பெறுவீர்கள். எனவே, அவர்கள் ஒன்றாகச் சந்தித்தபோது, 'ஆண்டவரே, இஸ்ரவேலுக்கு ராஜ்யத்தை மீட்டெடுப்பதற்கு நீங்கள் இந்த நேரத்தில் இருக்கிறீர்களா?' அவர் அவர்களிடம் கூறினார்: 'தந்தை தனது சொந்த அதிகாரத்தால் நிர்ணயித்த நேரங்களையோ தேதிகளையோ அறிவது உங்களுக்கு இல்லை. ஆனால் பரிசுத்த ஆவியானவர் உங்கள் மேல் வரும்போது நீங்கள் வல்லமை பெறுவீர்கள்; நீங்கள் எருசலேமிலும், யூதேயா முழுவதிலும், சமாரியாவிலும், பூமியின் கடைசிபரியந்தமும் எனக்குச் சாட்சிகளாயிருப்பீர்கள். அவர் இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் கண்களுக்கு முன்பாக அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார், ஒரு மேகம் அவரை அவர்கள் பார்வைக்கு மறைத்தது. அவர் செல்லும்போது அவர்கள் வானத்தை உன்னிப்பாகப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்கள், திடீரென்று வெள்ளை உடை அணிந்த இரண்டு பேர் அவர்களுக்குப் பக்கத்தில் நின்றனர். 'கலிலேயா மனிதர்களே, நீங்கள் ஏன் இங்கே வானத்தைப் பார்த்துக்கொண்டு நிற்கிறீர்கள்? உங்களிடமிருந்து பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட அதே இயேசுவானவர் பரலோகத்திற்குச் செல்வதை நீங்கள் பார்த்தது போலவே திரும்பி வருவார். அவர் இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் கண்களுக்கு முன்பாக அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார், ஒரு மேகம் அவரை அவர்கள் பார்வையிலிருந்து மறைத்தது. அவர் செல்லும்போது அவர்கள் வானத்தை உன்னிப்பாகப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்கள், திடீரென்று வெள்ளை உடை அணிந்த இரண்டு பேர் அவர்களுக்குப் பக்கத்தில் நின்றனர். 'கலிலேயா மனிதர்களே, நீங்கள் ஏன் இங்கே வானத்தைப் பார்த்துக்கொண்டு நிற்கிறீர்கள்? உங்களிடமிருந்து பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட அதே இயேசுவானவர் பரலோகத்திற்குச் செல்வதை நீங்கள் பார்த்தது போலவே திரும்பி வருவார். அவர் இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் கண்களுக்கு முன்பாக அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார், ஒரு மேகம் அவரை அவர்கள் பார்வையிலிருந்து மறைத்தது. அவர் செல்லும்போது அவர்கள் வானத்தை உன்னிப்பாகப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்கள், திடீரென்று வெள்ளை உடை அணிந்த இரண்டு பேர் அவர்களுக்குப் பக்கத்தில் நின்றனர். 'கலிலேயா மனிதர்களே, நீங்கள் ஏன் இங்கே வானத்தைப் பார்த்துக்கொண்டு நிற்கிறீர்கள்? உங்களிடமிருந்து பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட அதே இயேசுவானவர் பரலோகத்திற்குச் செல்வதை நீங்கள் பார்த்தது போலவே திரும்பி வருவார்.'(அப்போஸ்தலர் 1:1-11)

“பெந்தகொஸ்தே நாள் வந்தபோது, அவர்கள் அனைவரும் ஒரே இடத்தில் ஒன்றாக இருந்தார்கள். திடீரென்று வானத்திலிருந்து பலத்த காற்று வீசுவது போல ஒரு சத்தம் வந்தது, அது அவர்கள் அமர்ந்திருந்த வீடு முழுவதும்

நிறைந்தது. அக்கினியைப் போலப் பிரிக்கப்பட்ட நாக்குகள் அவர்களுக்குத் தோன்றி அவர்கள் ஒவ்வொருவரிடமும் தங்கியிருந்தன. அவர்களெல்லாரும் பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்பட்டு, ஆவியானவர் தங்களுக்கு உபதேசித்தபடியே மற்ற மொழிகளில் பேச ஆரம்பித்தார்கள்...."ஆனால் பேதுரு பதினொருவரோடு நின்று, தன் சத்தத்தை உயர்த்தி அவர்களை நோக்கி: யூதேயா தேசத்து மனிதர்களே, அங்கே குடியிருக்கிறவர்களே. ஏருசலேமே, இது உனக்குத் தெரியப்படுத்தவும், என் வார்த்தைகளுக்குச் செவிகொடு. ஏனென்றால், நீங்கள் நினைப்பது போல் இவர்கள் குடிபோதையில் இல்லை, ஏனென்றால் அது பகலில் மூன்றாவது மணி நேரம் மட்டுமே. ஆனால் ஜோயல் தீர்க்கதரிசியின் மூலம் கூறப்பட்டது இதுதான்: 'கடைசி நாட்களில், நான் மாம்சமான அனைவரின் மீதும் என் ஆவியை ஊற்றுவேன் என்று கடவுள் அறிவிக்கிறார்.

“உங்கள் இதயங்கள் கலங்க வேண்டாம். கடவுள் நம்பிக்கை; என் மீதும் நம்பிக்கை. என் தந்தையின் வீட்டில் பல அறைகள் உள்ளன; அப்படி இல்லாவிட்டால் நான் சொல்லியிருப்பேன். உங்களுக்காக ஒரு இடத்தை தயார் செய்வதற்காக நான் அங்கு செல்கிறேன். நான் போய் உங்களுக்காக ஒரு இடத்தை ஆயத்தம் செய்தால், நான் இருக்கும் இடத்தில் நீங்களும் இருக்கும்படி நான் திரும்பி வந்து உங்களை என்னுடன் சேர்த்துக்கொள்வேன். நான் போகும் இடத்திற்கு செல்லும் வழி உங்களுக்குத் தெரியும்” என்றார்.(யோவான் 14:1-4)

“சகோதரர்களே, மாம்சமும் இரத்தமும் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிக்க முடியாது, அழியக்கூடியவை அழியாததைச் சுதந்தரிக்காது என்று உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன். கேளுங்கள், நான் உங்களுக்கு ஒரு மர்மத்தைச் சொல்கிறேன்: நாம் அனைவரும் தூங்க மாட்டோம், ஆனால் நாம் அனைவரும் மாற்றப்படுவோம் - ஒரு கண் இமைக்கும் நேரத்தில், கடைசி எக்காளத்தில். ஏனென்றால், எக்காளம் ஒலிக்கும், மரித்தோர் அழியாமல் உயிர்த்தெழுப்பப்படுவார்கள், நாம் மாற்றப்படுவோம். ஏனெனில் அழியக்கூடியது அழியாததையும், அழியாதது அழியாததையும் அணிந்து கொள்ள வேண்டும். அழியக்கூடியதை அழியாததையும், மரணத்திற்குரியவை அழியாததையும் அணிந்திருக்கும்போது, 'மரணத்தை வெற்றியில் விழுங்கிவிட்டது' என்று எழுதப்பட்ட வார்த்தை நிறைவேறும்.(1 கொரி 15:50-54)

“சகோதரர்களே, உறங்குபவர்களைப் பற்றி நீங்கள் அறியாமல் இருப்பதையோ அல்லது நம்பிக்கை இல்லாத மற்ற மனிதர்களைப் போல வருத்தப்படுவதையோ நாங்கள் விரும்பவில்லை. இயேசு மரித்து உயிர்த்தெழுந்தார் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம், எனவே அவரில் தூங்கியவர்களை கடவுள் இயேசுவடன் கொண்டு வருவார் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். கர்த்தருடைய சொந்த வார்த்தையின்படி, இன்னும் உயிருடன் இருக்கும் நாங்கள், கர்த்தர் வரும் வரை எஞ்சியிருப்பவர்கள், நிச்சயமாக தூங்கிவிட்டவர்களுக்கு முந்த மாட்டோம் என்று நாங்கள் உங்களுக்குச் சொல்கிறோம். கர்த்தர் தாமே வானத்திலிருந்து உரத்த கட்டளையோடும், பிரதான தூதனுடைய சத்தத்தோடும், தேவனுடைய எக்காள சத்தத்தோடும் இறங்கி வருவார், கிறிஸ்துவுக்குள் மரித்தவர்கள் முதலில் எழுந்திருப்பார்கள். அதன்பிறகு, இன்னும் உயிருடன் இருக்கும் நாமும் ஆண்டவரைச் சந்திப்பதற்காக மேகங்களில் அவர்களோடு சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவோம். எனவே, நாம் என்றென்றும் இறைவனுடன் இருப்போம். எனவே இந்த வார்த்தைகளால் ஒருவரையொருவர் ஊக்குவிக்கவும். (1 தெசஸ் 4:13-18)

யோவான் 11:9-13 இல் இயேசு தம் சீடர்களுக்கு "தூக்கம்" என்பதன் அர்த்தத்தை விளக்கினார் "பகல் பன்னிரண்டு மணிநேரம் இல்லையா? பகலில் நடக்கும் மனிதன் தடுமாற மாட்டான், ஏனென்றால் அவன் இந்த உலகத்தின் வெளிச்சத்தால் பார்க்கிறான். இரவில் நடக்கும்போதுதான் வெளிச்சம் இல்லாததால் தடுமாறுகிறான்.' இப்படிச் சொன்னபின், அவர் அவர்களிடம், 'நம்முடைய நண்பன் லாசரு தூங்கிவிட்டான்; ஆனால் நான் அவரை எழுப்ப அங்கு செல்கிறேன். அதற்கு அவருடைய சீடர்கள், 'ஆண்டவரே, அவர் தூங்கினால் நலம் பெறுவார்' என்று பதிலளித்தனர். இயேசு அவருடைய மரணத்தைப் பற்றிப் பேசிக்கொண்டிருந்தார், ஆனால் அவருடைய சீடர்கள் அவர் இயற்கையான உறக்கத்தைக் குறிக்கிறது என்று நினைத்தார்கள்.

இப்போது, சகோதரர்களே, நேரங்களையும் தேதிகளையும் பற்றி நாங்கள் உங்களுக்கு எழுத வேண்டியதில்லை, ஏனென்றால் இரவில் திருடன் வருவது போல் கர்த்தருடைய நாள் வரும் என்பதை நீங்கள் நன்கு அறிவீர்கள்.(1 தெச. 5:1-2)

“ஆனால் கர்த்தருடைய நாள் திருடனைப் போல வரும். வானங்கள் கர்ஜனையுடன் மறைந்துவிடும்; மூலகங்கள் நெருப்பால் அழிக்கப்படும், பூமியும் அதில் உள்ள அனைத்தும் அப்பட்டமாக வைக்கப்படும். இப்படி எல்லாம் அழிந்துவிடும் என்பதால், நீங்கள் எப்படிப்பட்ட மனிதர்களாக இருக்க வேண்டும்? நீங்கள் கடவுளுடைய நாளை எதிர்பார்த்து, அதன் வரவை விரைவுபடுத்தும்போது நீங்கள் புனிதமான மற்றும் தெய்வீக வாழ்க்கையை வாழ வேண்டும். அந்த நாள் நெருப்பால் வானத்தை அழிக்கும், மற்றும் உறுப்புகள் வெப்பத்தில் உருகும். ஆனால் அவருடைய வாக்குறுதியின்படி, நீதியின் வீடாகிய புதிய வானத்தையும் புதிய பூமியையும் எதிர்பார்த்துக்கொள்ளுங்கள்.”(2 பேதுரு 3:10-13)

கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையில் கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் நீங்கள் தயாராக இருக்கிறீர்களா?

கேள்விகள்

1. இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்ட பிறகு, அவர் தனது அப்போஸ்தலர்களுக்கு தன்னைக் காட்டினார். சரி தவறு__
2. பரிசுத்த ஆவியானவர் அவர்கள் மீது வந்ததைத் தொடர்ந்து, இயேசுவின் அப்போஸ்தலர்கள் அவருடைய வாழ்க்கை, சிலுவையில் அறையப்படுதல், உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் பரலோகத்திற்கு திரும்புதல் ஆகியவற்றிற்கு கண் சாட்சிகளாக இருந்தனர். சரி தவறு__
3. மனித உடல், சதை மற்றும் இரத்தம், கடவுளின் ராஜ்யத்தை சுதந்தரிக்க முடியாது. சரி தவறு__
4. 2வது வருகையாகிய கிறிஸ்து திரும்பி வரும்போது, கிறிஸ்து ராஜ்யத்தில் உள்ளவர்கள் அழியாத மனிதர்களாக மாற்றப்படுவார்கள். சரி தவறு__
5. 2வது வருகையின் நேரம் பைபிளில் தெளிவாகக் கூறப்பட்டுள்ளது. சரி தவறு__

அத்தியாயம் 10

கிறிஸ்துவின் வேண்டுகோள்

“சோர்ந்துபோனவர்களே, சுமை சுமக்கிறவர்களே, எல்லாரும் என்னிடம் வாருங்கள், நான் உங்களுக்கு இளைப்பாறுதல் தருகிறேன். என் நுகத்தை உங்கள் மீது எடுத்துக்கொண்டு என்னிடமிருந்து கற்றுக்கொள்ளுங்கள், ஏனென்றால் நான் சாந்தமும் மனத்தாழ்மையும் கொண்டவன், உங்கள் ஆத்துமாக்களுக்கு நீங்கள் இளைப்பாறுதலைக் காண்பீர்கள். ஏனெனில் என் நுகம் இலகுவானது, என் சுமை இலகுவானது” என்றார்.(மத் 11:28-30)

“ஆனால் அன்பான நண்பர்களே, இந்த ஒன்றை மறந்துவிடாதீர்கள்: கர்த்தருக்கு ஒரு நாள் ஆயிரம் ஆண்டுகள் போன்றது, ஆயிரம் ஆண்டுகள் ஒரு நாள் போன்றது. சிலர் தாமதத்தை புரிந்துகொள்வது போல, கர்த்தர் தம்முடைய வாக்குறுதியைக் காப்பாற்றுவதில் தாமதிக்கவில்லை. அவர் உங்கள் மீது பொறுமையாக இருக்கிறார், யாரும் அழிவதை விரும்பவில்லை, ஆனால் அனைவரும் மனந்திரும்ப வேண்டும்.”(2 பேதுரு 3:8-9)

“பின்னர் இயேசு பதினொருவர் உண்ணும்போது அவர்களுக்குத் தோன்றினார்; அவர்களுடைய விசுவாசமின்மைக்காகவும், தான் உயிர்த்தெழுந்தபின் அவரைப் பார்த்தவர்களை நம்புவதற்கு அவர்கள் பிடிவாதமாக மறுப்பதற்காகவும் அவர்களைக் கடிந்துகொண்டார். அவர் அவர்களை நோக்கி, “உலகமெங்கும் சென்று, எல்லா படைப்புகளுக்கும் நற்செய்தியைப் பிரசங்கியுங்கள்; விசுவாசித்து ஞானஸ்நானம் பெறுகிறவன் இரட்சிக்கப்படுவான், விசுவாசியாதவனோ ஆக்கினைக்குள்ளாக்கப்படுவான்” என்றார்.(மாற்கு 16:14-16)

“ஆகவே, அவர்கள் மிசியாவைக் கடந்து துரோவாவுக்குப் போனார்கள். இரவில், மாசிடோனியாவைச் சேர்ந்த ஒருவர் நின்று, "மாசிடோனியாவுக்கு வந்து எங்களுக்கு உதவுங்கள்" என்று கெஞ்சுவதை பவுல் கண்டார். பவுல் அந்தத் தரிசனத்தைப் பார்த்தபின், அவர்களுக்குச் சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கிக்க தேவன் எங்களை அழைத்திருக்கிறார் என்று முடிவுசெய்து, மாசிடோனியாவுக்குப் புறப்படுவதற்கு உடனடியாக ஆயத்தமானோம்.”(அப்போஸ்தலர் 16:8-10)

"மனுஷகுமாரன் இழந்ததைத் தேடவும் காப்பாற்றவும் வந்தார்.”(லூக்கா 19:10)

“என்னில் நிலைத்திருங்கள், நான் உங்களில் நிலைத்திருப்பேன். எந்தக் கிளையும் தானாகக் கனி தராது; அது கொடியிலேயே இருக்க வேண்டும். நீங்கள் என்னில் நிலைத்திருக்காவிட்டால் உங்களாலும் கனி தர முடியாது. "நான் திராட்சைக் கொடி, நீங்கள் கிளைகள். ஒருவன் என்னிலும் நான் அவனிலும் நிலைத்திருந்தால், அவன் மிகுந்த கனிகளைக் கொடுப்பான்; என்னைத் தவிர உங்களால் ஒன்றும் செய்ய முடியாது, ஒருவன் என்னில் நிலைத்திராவிட்டால், அவன் கிளையைப் போன்றவன். தூக்கி எறியப்பட்டு வாடிவிடும்; அப்படிப்பட்ட கிளைகள் எடுக்கப்பட்டு, நெருப்பில் எறியப்பட்டு, எரிக்கப்படும்; நீ என்னில் நிலைத்திருந்தால், என் வார்த்தைகள் உன்னில் நிலைத்திருந்தால்.”(யோவான் 15:4-7)

"அப்பொழுது பேதுரு பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்பட்டு, அவர்களை நோக்கி: ஆட்சியாளர்களே, மக்களின் மூப்பர்களே! ஊனமுற்றவனுக்குக் காட்டப்பட்ட கருணைச் செயலுக்காக நாம் இன்று கணக்குக் கேட்கப்பட்டால், அவன் எப்படிக் குணமடைந்தான் என்று கேட்கப்பட்டால், நீங்களும் இஸ்ரவேல் மக்கள் அனைவரும் இதை அறிந்துகொள்ளுங்கள்: இது நாசரேத்து இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமம். சிலுவையில் அறையப்பட்டார், ஆனால் கடவுள் மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பினார், இந்த மனிதன் குணமடைந்து உங்கள் முன் நிற்கிறான். அவர் "கட்டுபவர்களாகிய நீங்கள் நிராகரித்த கல், கல்லாக மாறியது." இரட்சிப்பு வேறு எவரிடமும் காணப்படவில்லை, ஏனென்றால் நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனிதர்களுக்கு வேறு பெயர் கொடுக்கப்படவில்லை.(அப்போஸ்தலர் 4:8-12)

“உங்கள் இருதயத்தினால் நீங்கள் விசுவாசித்து நீதிமாண்களாக்கப்படுகிறீர்கள், உங்கள் வாயினால் அறிக்கையிட்டு இரட்சிக்கப்படுகிறீர்கள். வேதம் சொல்வது போல், 'அவரை நம்புகிற எவனும் வெட்கப்படமாட்டான்.' யூதர் மற்றும் புறஜாதியார் இடையே எந்த வித்தியாசமும் இல்லை - ஒரே கர்த்தர் அனைவருக்கும் ஆண்டவர் மற்றும் தம்மைக் கூப்பிடுகிற அனைவரையும் நிறைவாக ஆசீர்வதிக்கிறார், ஏனெனில், "கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுதுகொள்ளுகிற எவனும் இரட்சிக்கப்படுவான்.”(ரோமர் 10:10-13)

"சுவிசேஷத்தைப் பற்றி நான் வெட்கப்படவில்லை, ஏனென்றால் அது விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவரின் இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் சக்தி: முதலில் யூதருக்கு, பின்னர் புறஜாதிகளுக்கு, ஏனென்றால், நற்செய்தியில் கடவுளிடமிருந்து ஒரு நீதி வெளிப்படுகிறது.”(ரோமர் 1:16-17)

"நான் உங்களுக்கு ஒரு புதிய கட்டளை கொடுக்கிறேன்: ஒருவருக்கொருவர் அன்பு செலுத்துங்கள். நான் உன்னை நேசித்தது போல் நீங்களும் ஒருவரையொருவர் நேசிக்க வேண்டும். நீங்கள் ஒருவரிலொருவர் அன்பாயிருந்தால், நீங்கள் என்னுடைய சீஷர்களென்று எல்லா மனுஷரும் அறிந்துகொள்வார்கள்.”(யோவான் 13:34-35)

“ஒருமுறை நீங்கள் கடவுளிடமிருந்து அந்நியப்பட்டு, உங்கள் தீய நடத்தையால் உங்கள் மனதில் எதிரிகளாக இருந்தீர்கள். ஆனால் இப்போது அவர் கிறிஸ்துவின் சரீரத்தினால் மரணத்தின் மூலம் உங்களை அவருடைய பார்வையில் பரிசுத்தமாக்கி, குற்றமில்லாமல், குற்றஞ்சாட்டப்படாமல், நீங்கள் சுவிசேஷத்தின் நம்பிக்கையில் இருந்து அசையாமல், உறுதியாகவும், உறுதியாகவும், உங்கள் விசுவாசத்தில் நிலைத்திருந்தால்.(கொலோ 1:21-23)

“எனவே, நீங்கள் உறுதியாக நிற்கிறீர்கள் என்று நினைத்தால், நீங்கள் விழாமல் கவனமாக இருங்கள்! மனிதனுக்கு பொதுவான சோதனையைத் தவிர வேறு எந்தச் சோதனையும் உங்களைப் பிடிக்கவில்லை. மேலும் கடவுள் உண்மையுள்ளவர்; உங்களால் தாங்கிக்கொள்ள முடியாத அளவுக்கு அவர் உங்களை சோதிக்க விடமாட்டார். ஆனால், நீங்கள் சோதிக்கப்படும்போது, நீங்கள் அதன் கீழ் எழுந்து நிற்க அவர் ஒரு வழியையும் வழங்குவார். (1 கொரி 10:12-13)

"உங்கள் துன்பங்களையும் வறுமையையும் நான் அறிவேன் - ஆயினும் நீங்கள் பணக்காரர்! தாங்கள் யூதர்கள் என்றும் யூதர்கள் அல்ல என்றும் சாத்தானின் ஜெப ஆலயம் என்றும் கூறுபவர்களின் அவதூறு எனக்குத் தெரியும். நீங்கள் என்ன கஷ்டப்படப் போகிறீர்கள் என்று பயப்பட வேண்டாம். நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், பிசாசு உங்களைச் சோதிக்க உங்களில் சிலரைச் சிறையில் அடைப்பார், மேலும் நீங்கள் பத்து நாட்கள் துன்புறுத்தப்படுவீர்கள். மரணபரியந்தமும் உண்மையாக இருங்கள், வாழ்வின் கிரீடத்தை நான் உனக்குத் தருவேன்.(வெளிப்படுத்துதல் 2:9-10)

கேள்விகள்

1. உலகெங்கிலும் நற்செய்தியைப் பிரசங்கியுங்கள், அதனால் தங்கள் நம்பிக்கையின் செயலால் ஞானஸ்நானம் பெற்று இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.
சரி தவறு__
2. கிறிஸ்து நற்செய்திக்குக் கீழ்ப்படிவதால் மட்டுமே இரட்சிப்பு கிடைக்கும்.
சரி தவறு__
3. நீங்கள் கிறிஸ்துவின் சீஷர் என்பதை அனைவரும் அறிந்து கொள்ளும் பொருட்டு ஒருவரிலொருவர் அன்பு செலுத்துங்கள்.
சரி தவறு__
4. கிறிஸ்துவில் நிலைத்திருக்காதவர்கள் சோதிக்கப்படும்போது விழுந்துவிடலாம்.
சரி தவறு__
5. மரணம் வரை உண்மையாக இருங்கள் அப்போது கிறிஸ்து வாழ்வின் கிரீடத்தை உங்களுக்குத் தருவார்.
சரி தவறு__

அத்தியாயம் 11

கடவுளாக இருந்த மனிதன் பற்றிய அறிக்கைகள்

கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் பெயரை அணிகிறார்கள், ஏனென்றால் கிறிஸ்து அவர்களின் இறைவன், ஆசிரியர், வழிகாட்டி, இரட்சகர், மீட்பர், மாதிரி, பிரதான ஆசாரியர், நம்பிக்கை, பாவத்திற்கான தியாகம் மற்றும் பல. பேதுருவின் வாக்குமூலத்தின் உண்மையே நமது விசுவாசத்திற்கு பாறை-அடிப்படையான அடித்தளம். இயேசு உண்மையானவர் மற்றும் பைபிள் உண்மை. இயேசுவைப் பற்றி அறிய வேண்டிய அனைத்தும் பைபிளில் காணப்படுகின்றன. மனித வரலாறு அனைத்தும் அவரைச் சுற்றியே உள்ளது. மனித நாடகத்தின் மையப் பாத்திரம் இயேசு. உலக சரித்திரம் கிறிஸ்துவுக்கு முன் (கி.மு.) மற்றும் கிறிஸ்துவுக்குப் (கி.பி.) என இரண்டு காலகட்டங்களாகப் பிரிக்கப்பட்டிருப்பதில் ஆச்சரியமில்லை. பைபிள் இயேசுவை வெளிப்படுத்தினாலும், பைபிள் அவரை முன்வைப்பது போலவே, இயேசு ஒரு வரலாற்று நபர் என்பதை உறுதிப்படுத்தும் கணிசமான சான்றுகள் பைபிளுக்கு வெளியே உள்ளன. அவரைப் பற்றி பைபிள் என்ன சொல்கிறது என்பதை இந்த வெளிப்புற எழுத்துக்கள் ஒத்துழைக்கின்றன

ஜேசு

“என்னை அனுப்பிய பிதாவே என்னைக் குறித்துச் சாட்சி கொடுத்திருக்கிறார். நீங்கள் அவருடைய சத்தத்தைக் கேட்டதில்லை, அவருடைய ரூபத்தைக் கண்டதில்லை, அவருடைய வார்த்தை உங்களில் நிலைத்திருக்கவில்லை,

ஏனென்றால் அவர் அனுப்பியவரை நீங்கள் நம்பவில்லை. நீங்கள் வேதவசனங்களை விடாமுயற்சியுடன் படிக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் அவைகளால் நீங்கள் நித்திய ஜீவனைப் பெறுகிறீர்கள் என்று நினைக்கிறீர்கள். இவையே என்னைப் பற்றி சாட்சி கூறும் வேதவாக்கியங்கள்." (யோவான் 5:37-39)

அப்போஸ்தலன் பேதுரு

"நீ ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்து." (மத்தேயு 16:16)

அப்போஸ்தலன் யோவான்

"ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது. அவர் ஆதியில் கடவுளோடு இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் செய்யப்படவில்லை. அவருக்குள் ஜீவன் இருந்தது, அந்த ஜீவன் மனிதர்களுக்கு வெளிச்சமாக இருந்தது. இருளில் ஒளி பிரகாசிக்கிறது, ஆனால் இருள் அதைப் புரிந்து கொள்ளவில்லை. கடவுளிடமிருந்து அனுப்பப்பட்ட ஒரு மனிதர் வந்தார்; அவன் பெயர் ஜான். அவர் மூலமாக எல்லா மனிதர்களும் விசுவாசிக்கும்படி, அந்த ஒளியைக் குறித்து சாட்சி சொல்ல அவர் சாட்சியாக வந்தார். அவரே வெளிச்சம் அல்ல; அவர் ஒளியின் சாட்சியாக மட்டுமே வந்தார். ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் வெளிச்சம் தரும் உண்மையான ஒளி உலகில் வந்து கொண்டிருந்தது. அவர் உலகில் இருந்தார், உலகம் அவர் மூலமாக உண்டானாலும், உலகம் அவரை அடையாளம் காணவில்லை. அவர் தனக்குச் சொந்தமானதை அடைந்தார், ஆனால் அவருடையது அவரைப் பெறவில்லை. ஆயினும், அவரை ஏற்றுக்கொண்ட அனைவருக்கும், அவருடைய நாமத்தில் நம்பிக்கை கொண்ட அனைவருக்கும்,(யோவான் 1:1-13)

"வார்த்தை மாம்சமாகி, நமக்குள்ளே வாசம்பண்ணினார். கிருபையினாலும் சத்தியத்தினாலும் நிறைந்த அவருடைய மகிமையை, பிதாவிடமிருந்து வந்த ஒரே ஒருவருடைய மகிமையைக் கண்டோம்."(யோவான் 1:14)

ஞானஸ்நானம் கொடுப்பவர் ஜான்

"அவர் [ஜான்] கூக்குரலிட்டு, 'இவரைப் பற்றி நான் சொன்னேன், எனக்குப் பின் வருபவர் எனக்கு முன் இருந்ததால் என்னை மிஞ்சிவிட்டார்' என்று கூறுகிறார். அவருடைய கிருபையின் நிறைவினால் நாம் அனைவரும் ஒன்றன் பின் ஒன்றாக ஆசீர்வாதங்களைப் பெற்றுள்ளோம். நியாயப்பிரமாணம் மோசே மூலம் கொடுக்கப்பட்டது; கிருபையும் சத்தியமும் இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக வந்தது. கடவுளை யாரும் பார்த்ததில்லை, ஆனால் தந்தையின் பக்கத்தில் இருக்கும் ஒரே கடவுள் அவரைத் தெரியப்படுத்தினார்.(யோவான் 1:15-18)

"இயேசு வானத்தை நோக்கிப் பார்த்து, பிதாவே, நேரம் வந்துவிட்டது என்று ஜெபித்தார். உங்கள் மகனை மகிமைப்படுத்துங்கள், உங்கள் மகன் உங்களை மகிமைப்படுத்துவார். ஏனென்றால், நீங்கள் அவருக்குக் கொடுத்த அனைவருக்கும் அவர் நித்திய ஜீவனைக் கொடுப்பதற்காக, எல்லா மக்கள் மீதும் அவருக்கு அதிகாரம் அளித்தீர்கள். ஒரே மெய்க் கடவுளாகிய உம்மையும், நீர் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அவர்கள் அறிவதே நித்திய வாழ்வு. நீ எனக்குக் கொடுத்த வேலையைச் செய்து பூமியில் உனக்குப் பெருமை சேர்த்தேன். இப்போதும், பிதாவே, உலகம் தோன்றுமுன் நான் உம்மிடம் இருந்த மகிமையால் என்னை உமது முன்னிலையில் மகிமைப்படுத்துங்கள்.(யோவான் 17:1-5)

ரோமானிய ஆளுநரான பிலாத்துவின் முன் இயேசு

"பிலாத்து மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்று, இயேசுவை வரவழைத்து, 'நீ யூதர்களின் அரசனா?' 'அது உங்கள் சொந்த யோசனையா, அல்லது மற்றவர்கள் என்னைப் பற்றி உங்களிடம் பேசினார்களா?' என்று இயேசு கேட்டார். 'நான் யூதனா?' பிலாத்து பதிலளித்தார். 'உன் மக்களும் தலைமைக் குருக்களும் தான் உன்னை என்னிடம் ஒப்படைத்தார்கள். நீ என்ன செய்தாய்?' இயேசு, 'என் ராஜ்யம் இவ்வுலகத்திற்குரியதல்ல. அப்படி இருந்தால், யூதர்களால் நான் கைது செய்யப்படுவதைத் தடுக்க என் ஊழியர்கள் போராடுவார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது.' 'அப்படியானால் நீ ஒரு அரசன்!' என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, 'நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. சத்தியத்தின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் நான் சொல்வதைக் கேட்கிறார்கள். 'உண்மை என்றால் என்ன?' என்று பிலாத்து கேட்டான்.(யோவான் 18:33-38)

யூதர்கள் வலியுறுத்தினர்

"எங்களிடம் ஒரு சட்டம் உள்ளது, அந்த சட்டத்தின்படி அவர் இறக்க வேண்டும், ஏனென்றால் அவர் கடவுளின் மகன் என்று உரிமை கோரினார். அதைக் கேட்ட பிலாத்து மேலும் பயந்து, மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்றார். 'நீ எங்கிருந்து வருகிறாய்?' அவன் இயேசுவிடம் கேட்டான், ஆனால் இயேசு அவனுக்கு பதில் சொல்லவில்லை. 'என்னிடம் பேச மறுக்கிறீர்களா?' பிலாத்து கூறினார். 'உன்னை விடுவிப்பதற்கோ அல்லது சிலுவையில் அறையவோ எனக்கு அதிகாரம் உள்ளது என்பதை நீங்கள் உணரவில்லையா?' அதற்கு இயேசு, 'மேலிருந்து உமக்கு வழங்கப்படாவிட்டால், என்மீது உங்களுக்கு அதிகாரம் இருக்காது. ஆகையால், என்னை உன்னிடம் ஒப்படைத்தவன் பெரிய பாவத்தைச் செய்தவன்.'(யோவான் 19:7-11)

அண்ணன் பிலிப்பிடம் கூறினார்

"இயேசு கிறிஸ்து கடவுளின் மகன் என்று நான் நம்புகிறேன்" என்று அந்த மந்திரி கூறினார். (அப்போஸ்தலர் 8:38)

"அவரைப் பெற்ற எவரும், அவருடைய பெயரில் நம்பிக்கை கொண்டவர்கள், கடவுளின் சூழ்நடைகளாகும் உரிமையைக் கொடுத்தார் - இது இயற்கையான வம்சாவளியிலோ அல்லது மனித தீர்மானத்தினாலோ அல்லது கணவரின் விருப்பத்தினாலோ பிறக்கவில்லை, ஆனால் கடவுளால் பிறந்தவர்கள்."(யோவான் 1:12-13)

தாலஸ்

மத்தேயு குறிப்பிடுகிறார், "அவரைச் சிலுவையில் அறைந்தார்கள் ... உட்கார்ந்து, அங்கே அவரைக் கண்காணித்தார்கள் ... ஆறாம் மணி முதல் ஒன்பதாம் மணி நேரம் வரை தேசம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது." (மத்தேயு 27:35-36; 45-46) "ஆறாம் மணி நேரத்தில் ஒன்பதாம் மணிநேரம்வரை தேசம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது" என்று மார்க் இவ்வாறு கூறினார். (மாற்கு 15:33)

கி.பி. 52 இல் ரோமில் வாழ்ந்த மற்றும் பணிபுரிந்த ஒரு சமாரியன்-பிறந்த வரலாற்றாசிரியரான தாலஸ், இரண்டாம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் கிறிஸ்தவ காலவரையறையாளரான ஜூலியஸ் ஆஃப்ரிக்கனஸ் மேற்கோள் காட்டினார். சூரியனின்." இயேசு பாஸ்கா காலத்தில் இறந்தது போல், முழு நிலவின் போது சூரிய கிரகணம் ஏற்படாது என்று வாதிடும் அறிக்கைக்கு ஆப்பிரிக்கானஸ் தனது ஆட்சேபணையை தெரிவித்தார். தாலஸைப் பற்றிய குறிப்பின் சக்தி என்னவென்றால், இயேசுவின் மரணத்தின் சூழ்நிலைகள் முதல் நூற்றாண்டின் நடுப்பகுதியில் இம்பீரியல் நகரத்தில் அறியப்பட்டு விவாதிக்கப்பட்டன. தலஸ் போன்ற அவிசுவாசிகள் இருளை இயற்கையான நிகழ்வாக விளக்குவது அவசியம் என்று நினைக்கும் அளவுக்கு, இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்ட உண்மை அந்த நேரத்தில் நன்கு தெரிந்திருக்க வேண்டும். ... முரண்பாடாக, தாலஸ்'

மாரா பார்-செராபியன்

"பிரிட்டிஷ் அருங்காட்சியகத்தில் உள்ள ஒரு கையெழுத்துப் பிரதியில், மாரா பார்-செராபியன் என்ற சிரியர் தனது மகனுக்கு அனுப்பிய கடிதத்தின் உரையை பாதுகாத்து வைத்துள்ளார். சாக்ரடீஸ், பித்தகோரஸ் மற்றும் யூதர்களின் ஞானமுள்ள ராஜா போன்ற ஞானிகளைத் துன்புறுத்துவதன் முட்டாள்தனத்தை தந்தை விளக்கினார், இது இயேசு என்று சூழல் தெளிவாகக் காட்டுகிறது. "சாக்ரடீஸைக் கொலை செய்வதால் ஏதெனியர்கள் என்ன லாபம் அடைந்தார்கள்? அவர்கள் செய்த குற்றத்திற்கு பஞ்சமும் பிளேக் நோயும் வந்தது. சமோஸ் மக்கள் பித்தகோரஸை எரித்ததால் என்ன நன்மை கிடைத்தது? ஒரு கணத்தில் அவர்களின் நிலம் மணலால் மூடப்பட்டது. என்ன நன்மை. யூதர்கள் தங்கள் ராஜாவை தூக்கிலிட்டதால் ஆதாயம் அடைந்தார்களா? அதன் பிறகுதான் அவர்களின் ராஜ்ஜியம் ஒழிக்கப்பட்டது. இந்த மூன்று ஞானிகளையும் கடவுள் நியாயமாகப் பழிவாங்கினார்: ஏதெனியர்கள் பசியால் இறந்தனர்; சாமியன்கள் கடலால் மூழ்கடிக்கப்பட்டனர்; யூதர்கள் அழிந்து, அவர்களை விட்டு விரட்டப்பட்டனர். நிலம், முழுமையான சிதறலில் வாழ. ... ஞானமுள்ள ராஜா நன்மைக்காக இறக்கவில்லை; அவர் கொடுத்த போதனையில் வாழ்ந்தார்".³

கொர்னேலியஸ் டாசிடஸ்

கிபி 50 முதல் கிபி 100 வரை வாழ்ந்த ரோமானிய வரலாற்றாசிரியர் நீரோவின் நெருப்பைப் பற்றி எழுதினார்.

"இதன் விளைவாக, அறிக்கையிலிருந்து விடுபட, நீரோ குற்ற உணர்வை இறுக்கி, மக்களால் கிறிஸ்தவர்கள் என்று அழைக்கப்படும் அவர்களின் அருவருப்புகளுக்காக வெறுக்கப்பட்ட ஒரு வகுப்பினருக்கு மிக நேர்த்தியான சித்திரவதைகளை அளித்தார். கிறிஸ்டஸ், அந்தப் பெயரைத் தோற்றுவித்த காலத்தில், கடுமையான தண்டனையை அனுபவித்தார். எங்கள் வழக்குரைஞர்களில் ஒருவரான பொன்டியஸ் பிலாட்டஸின் கைகளில் திபெரியஸின் ஆட்சி".4

ப்ளினியஸ் செகண்டஸ்

கி.பி 112 இல் ஒரு ரோமானிய கவர்னர், பேரரசர் ட்ரஜன் எழுதினார் "அவர்கள் ஒரு குறிப்பிட்ட நாள் வெளிச்சத்திற்கு முன்னதாக, கிறிஸ்துவுக்கு ஒரு கீதம் பாடியபோது, எந்த ஒரு தீய செயலையும் செய்யமாட்டோம் என்று உறுதிமொழியால் தங்களைக் கட்டியணைத்துக் கொள்ளும் பழக்கம் இருந்தது. ... அதன் பிறகு பிரிந்து, மீண்டும் சந்திப்பது அவர்கள் வழக்கமாக இருந்தது, ஆனால் ஒரு சாதாரண உணவு சாப்பிடுவது".5

சியுடோனியஸ்

ஹாட்ரியனின் ஆட்சியின் போது இம்பீரியல் ஹவுஸின் ஒரு ஆய்வாளரும் நீதிமன்ற அதிகாரியும் கி.பி 120 இல் கிளாடியஸின் வாழ்க்கையில் எழுதினார். "கிரெஸ்டஸின் தூண்டுதலால் யூதர்கள் தொடர்ந்து இடையூறுகளைச் செய்து கொண்டிருந்ததால், அவர் (கிளாடியஸ்) அவர்களை ரோமிலிருந்து வெளியேற்றினார்." 6 எட்வர்ட் சி. வார்டன் பின்னர் கூறுகிறார் "இந்த மேற்கோள் புகழ் பெறக் காரணம் லூக்கா, சுமார் அறுபது பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, இதே சம்பவத்தை அப்போஸ்தலனாகிய பவுல், அகிலா மற்றும் பிரிஸ்கில்லா என்ற கிறிஸ்தவ யூத தம்பதியினருடன் இணைவதற்குக் காரணம் என்று பதிவு செய்திருந்தார் (அப்போஸ்தலர் 18:1-2) மீண்டும், வரலாற்றுச் சூழலில் கிறிஸ்துவைக் குறிப்பிடுவது கூடுதல்- விவிலிய இலக்கியம்." 7

ஃபிளேவியஸ் ஜோசபஸ்

ஜோசபஸ் ஒரு சுவாரசியமான கவனிப்பைக் கொண்டிருக்கிறார். "இந்த நேரத்தில் இயேசு, ஒரு ஞானி எழுந்தார், உண்மையில் நாம் அவரை ஒரு மனிதன் என்று அழைக்க வேண்டும்; அவர் அற்புதமான செயல்களைச் செய்பவர், சத்தியத்தை மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொள்ளும் மனிதர்களுக்கு போதகர், அவர் பல யூதர்களையும் பல கிரேக்கர்களையும் வென்றார். இந்த மனிதன் தான் மேசியா, பிலாத்து நம் தலைவர்களின் தூண்டுதலின் பேரில் அவரை சிலுவையில் அறைந்தபோது, முதல் முதல் அவரை நேசித்தவர்கள் நிறுத்தவில்லை, ஏனென்றால் அவர் மூன்றாம் நாளில் அவர்களுக்கு மீண்டும் உயிருடன் தோன்றினார். தீர்க்கதரிசிகள் அவரைப் பற்றி பல அற்புதமான விஷயங்களைக் கணித்துச் சொன்னார்கள், இப்போதும் கூட அவருடைய பெயரால் அழைக்கப்பட்ட கிறிஸ்தவர்களின் இனம் இன்னும் அழியவில்லை.

ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்கள்

FF புரூஸின் பின்வரும் மேற்கோள் இதை மிகத் தெளிவாகச் சுருக்கமாகக் கூறுகிறது. "ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்களின் ஆதாரங்களைப் பற்றி வேறு என்ன நினைத்தாலும், அது குறைந்தபட்சம், கிறிஸ்தவ எழுத்துக்களின் சாட்சியை மறுப்பவர்களுக்கு, இயேசுவின் வரலாற்றுப் பாத்திரத்தை நிறுவுகிறது. சில எழுத்தாளர்கள் ஆடம்பரமாக விளையாடலாம். 'கிறிஸ்து-புராணம்', ஆனால் அவர்கள் வரலாற்று ஆதாரங்களின் அடிப்படையில் அவ்வாறு செய்யவில்லை. கிறிஸ்துவின் சரித்திரம், ஜூலியஸ் சீசரின் சரித்திரம் போல் ஒரு பக்கச்சார்பற்ற வரலாற்றாசிரியருக்கு அச்சியோடிக் (சுயமாக) உள்ளது. 'கிறிஸ்து-புராணம்' கோட்பாடுகளைப் பரப்பும் வரலாற்றாசிரியர்கள். 9

சுருக்கம்

இவையும் இன்னும் பல பகுதிகளும் இயேசுவை தெளிவாகக் காட்டுகின்றன:

அ) கடவுள் மூலம் எல்லாம் படைக்கப்பட்டது

ஆ) ஒரு மனிதனின் வடிவில் பூமிக்கு வர தன்னைத் தாழ்த்தினார்

ச) பாவத்திற்கான சரியான மற்றும் ஒரே பலியாக மாறியது.

d) பலரால் காணப்பட்ட உடல் மரணத்திலிருந்து எழுப்பப்பட்டது

இ) தந்தையுடன் பரலோகம் என்ற அவரது இல்லத்திற்கு மீண்டும் ஏறினார்

f) கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசம் உள்ளவர்களை மீண்டும் பெற வரும்

g) மதச்சார்பற்ற எழுத்தாளர்கள், விசுவாசிகள் அல்லாதவர்களால் மனிதனாக ஒப்புக் கொள்ளப்பட்டது

கேள்விகள்

1. பேதுரு சொன்னார் - நீ ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரன்.
சரி தவறு__
2. யோவான் சொன்னார் - வார்த்தை (இயேசு) மாம்சமாகி, நம் மத்தியில் வசித்தார்.
சரி தவறு__
3. ஜான் பாப்டிஸ்ட் - கிருபையும் சத்தியமும் இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக வந்தது.
சரி தவறு__
4. இயேசு பிலாத்துவிடம் தான் ராஜா என்று கூறினார்.
சரி தவறு__
5. பல மதச்சார்பற்ற எழுத்தாளர்கள் இயேசுவின் வாழ்க்கை மற்றும் இறப்புக்கு சான்றளித்தனர்.
சரி தவறு__

அடிக்குறிப்புகள்:

1. FF Buce, புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள், Eerdmens, P. 113.
2. எட்வர்ட் சி. வார்டன், கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு ஹோவர்ட் பக். 7.
3. பிரிட்டிஷ் அருங்காட்சியகம் சிரியாக் செல்வி, எஃப்.எஃப் புரூஸ், ஜீசஸ் அண்ட் கிறிஸ்தியன் ஆரிஜின்ஸ் அவுட்சைட் தி NT ப. 31.
4. அன்னல்ஸ் அண்ட் தி ஹிஸ்டரிஸ், 15:44. பிரிட்டானிகா கிரேட் புக்ஸ், தொகுதி. 15, பக். 168.
5. நிருபங்கள், 10:96.
6. கிளாடியஸ் வாழ்க்கை, 25:4
7. எட்வர்ட் சி. வார்டன், கிறித்துவம்: எ கிளியர் கேஸ் ஆஃப் ஹிஸ்டரி, ஹோவர்ட் பக். 11.
8. பழம்பொருட்கள், 18,3. 3.
9. FF புரூஸ், புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள். பி. 119. மேற்கூறிய அனைத்தையும் எட்வர்ட் சி. வார்டன் தனது கிறிஸ்தியம்: எ கிளியர் கேஸ் ஆஃப் ஹிஸ்டரி புத்தகத்தில் மேற்கோள் காட்டியுள்ளார்.

பின் இணைப்பு ஏ

கடவுள்/லோகோக்கள்/சொல் விவாதம்

தொடக்கத்தில் வார்த்தை (லோகோஸ்), மற்றும் வார்த்தை (லோகோஸ்) கடவுளுடன் (தியோன்) இருந்தது, மேலும் வார்த்தை (லோகோஸ்) கடவுள் (தியோஸ்). அவர் ஆரம்பத்தில் கடவுளுடன் (தியோன்) இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் உண்டாக்கப்படவில்லை." ... "வார்த்தை (லோகோஸ்) மாம்சமாகி (sárx) நம் மத்தியில் வசிப்பிடமாக்கியது." (ஜான் 1:1-3; 14)

கருத்து: எனவே, "வார்த்தை" படைப்பிலும் இருந்தது. கடவுள் (theón, theós, a deity, குறிப்பாக supreme Divinity Strong's NT#:2316 Thayer's Greek Lexicon). "வார்த்தை" (லோகோஸ் - கடவுளின் இன்றியமையாத வார்த்தை; அதாவது, கடவுளுடன் இணைந்த தனிப்பட்ட ஞானம் மற்றும் சக்தி (ஸ்ட்ராங்ஸ் NT#:3056 தாயரின் கிரேக்க லெக்சிகன்). "ஃப்ளெஷ்" (ஆவிக்கு நேர் எதிரானது மற்றும் வெறும் மனிதனைக் குறிக்கிறது. (ஸ்ட்ராங்ஸ் NT#:4561 Thayer's Greek Lexicon) எனவே, நாசரேத்தின் இயேசு லோகோஸ் - அவர் மாம்சமாக மாறுவதற்கு முன்பு (sárx) எனவே, இந்த சில வசனங்களில் இருந்து ஒருவர் மூன்று "கடவுள்கள்" என்று முடிவு செய்யலாம்.

"ஏனெனில், பரலோகத்தில் மூன்று பேர், பிதா, வார்த்தை மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவர்: இந்த மூவரும் ஒன்றே. மேலும் பூமியில் சாட்சி சொல்லும் மூவர், ஆவி, தண்ணீர், இரத்தம். இந்த மூன்றும் ஒன்றில் உடன்பாடு." (1 யோவான் 5:7-8)

கருத்து: 7 & 8 வசனங்கள் "டிரினிட்டி கோட்பாட்டை" ஆதரிக்கும். இருப்பினும், "1500கள் வரை எந்த கிரேக்க கையெழுத்துப் பிரதியிலும் இந்த வாசிப்புக்கு உறுதியான ஆதாரம் இல்லை" (டாக்டர். டேனியல் பி. வாலஸ், 1 ஜான் 5:7-8 இல் உள்ள டெக்சவல் பிரச்சனை) என்பதை கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். NT இன் அனைத்து ஆரம்பகால கிரேக்க கையெழுத்துப் பிரதிகளிலிருந்தும் முற்றிலும் இல்லை என்று கூறினார். டாக்டர் ஆல்பர்ட் பார்ன்ஸ் வெளிப்படையாகக் கூறுகிறார்: "புதிய ஏற்பாட்டின் உண்மையான பகுதி அனைத்து ஆரம்பகால கிரேக்க கையெழுத்துப் பிரதிகளிலும் இல்லை என்பது நம்பமுடியாதது." (<http://www.zianet.com/maxey/reflx379.htm>)

கருத்து: ஆரம்பகால "சர்ச் ஃபாதர்கள்" இந்த வசனத்தைக் குறிப்பிடவில்லை, திரித்துவக் கோட்பாட்டை ஆதரிப்பதற்காக ஆவலுடன் வசனங்களைத் துடைத்தாலும் கூட. இந்த வசனம் முதலில் ஒரு புதிய ஏற்பாட்டு கையெழுத்துப் பிரதியில் அல்ல, ஆனால் ஐந்தாம் நூற்றாண்டின் நம்பிக்கையின் ஒப்புதல் வாக்குமூலத்தில் தோன்றுகிறது, அதன் பிறகு அது லத்தீன் வல்கேட்டின் mss (கையெழுத்துப் பிரதிகள்) ஒருங்கிணைக்கப்பட்டது, ஆனால் அது (கிரேக்க ஆவணப்பட ஆதரவு இல்லாததால்) புதிய ஏற்பாட்டின் முதல் இரண்டு "டெக்ச்டஸ் ரெசெப்டஸ்" அச்சிடப்பட்ட பதிப்புகளில் (அதாவது எராஸ்மஸ், 1516 மற்றும் 1519 திருத்தியவை) மற்றும் அல்டஸ் 1518, கெர்பெலியஸ் 1521, செபாலியஸ் போன்ற சில ஆரம்பகால டெக்ச்டஸ் ரெசெப்டஸ் பதிப்புகளில் இருந்து தவிர்க்கப்பட்டது. , மற்றும் கொலினேயஸ் 1534. ஸ்டீபனஸ் (ராபர்ட் எஸ்டன்), 1550 ஆம் ஆண்டு தனது செல்வாக்குமிக்க எடியோ ரெஜியாவில் (இது இங்கிலாந்தில் உள்ள டெக்ச்டஸ் ரெசெப்டஸின் மாதிரி பதிப்பாகும் {BibleWay வெளியீட்டாளரின் குறிப்பு: கிங் ஜேம்ஸ் பைபிளின் மொழிபெயர்ப்புக்கு Textus Receptus பயன்படுத்தப்பட்டது}), மாறுபட்ட வாசிப்புகளைக் காட்டும் கருவியை முதன்முதலில் வழங்கியவர் மற்றும் இந்த வசனம் ஏழு கிரேக்க கையெழுத்துப் பிரதிகளில் இல்லை என்பதைக் காட்டியது. மார்ட்டின் லூதர் இந்த வசனத்தை போலியானது என்று நிராகரித்தார் மற்றும் அவர் வாழ்ந்த காலத்தில் பைபிளின் ஜெர்மன் மொழிபெயர்ப்பிலிருந்து அதை விலக்கினார் - இது அவரது மரணத்திற்குப் பிறகு மற்ற கைகளால் உரையில் செருகப்பட்டது. கிரேக்க புதிய ஏற்பாட்டு கையெழுத்துப் பிரதியில் காற்புள்ளியின் முதல் தோற்றம் 15 ஆம் நூற்றாண்டுக்கு முந்தையது அல்ல. மார்ட்டின் லூதர் இந்த வசனத்தை போலியானது என்று நிராகரித்தார் மற்றும் அவர் வாழ்ந்த காலத்தில் பைபிளின் ஜெர்மன் மொழிபெயர்ப்பிலிருந்து அதை விலக்கினார் - இது அவரது மரணத்திற்குப் பிறகு மற்ற கைகளால் உரையில் செருகப்பட்டது. கிரேக்க புதிய ஏற்பாட்டு கையெழுத்துப் பிரதியில் காற்புள்ளியின் முதல் தோற்றம் 15 ஆம் நூற்றாண்டுக்கு முந்தையது அல்ல. மார்ட்டின் லூதர் இந்த வசனத்தை போலியானது என்று நிராகரித்தார் மற்றும் அவர் வாழ்ந்த காலத்தில் பைபிளின் ஜெர்மன் மொழிபெயர்ப்பிலிருந்து அதை விலக்கினார் - இது அவரது மரணத்திற்குப் பிறகு மற்ற கைகளால் உரையில் செருகப்பட்டது. கிரேக்க புதிய ஏற்பாட்டு கையெழுத்துப் பிரதியில் காற்புள்ளியின் முதல் தோற்றம் 15 ஆம் நூற்றாண்டுக்கு முந்தையது அல்ல.

ராட்டர்டாமின் எராஸ்மஸின் முதல் இரண்டு பதிப்புகளில் (1515 & 1519) அச்சிடப்பட்ட கிரேக்க புதிய ஏற்பாட்டில் அதன் உண்மைத்தன்மை பற்றிய சந்தேகங்கள் சுட்டிக்காட்டப்பட்டன, அவர் வசனத்தை வெறுமனே விட்டுவிட்டார், ஏனெனில் அவர் அதைக் கொண்ட ஒரு கிரேக்க எம்எஸ் (கையெழுத்துப் பிரதி) கண்டுபிடிக்க முடியவில்லை - மேலும் "கிரேக்க கையெழுத்துப் பிரதிகளில் இதைத்தான் நான் காண்கிறேன்" என்று ஒரு கருத்தை வழங்கினார்.

en.wikipedia.org/wiki/List_of_New_Testament_verses

நவீன ஆங்கில மொழிபெயர்ப்பில் சேர்க்கப்படவில்லை#3_ஜான்_15